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SESTANEK MED VLADO IN PREDSTAVNIKI SINDIKALNE FEDERACIJE

Predsednik vlade pozval sindikate 
naj ne proglasijo splošne stavke
Do zaključka redakcije nismo dobili drugih podrobnosti o sestanku

RIM, 8. — V palač! Chigi se je nocoj ob 18.30 začel sestanek 
med vlado in predstavniki sindikalne federacije CGIL, CISL in UIL. 
Vlado zastopajo predsednik Rumor, finančni minister Giolitti, La Mal­
fa in Colombo; tri sindikalne konfederacije pa glavni tajniki Lama 
(CGIL), Storti (CISL) in Vanni (UIL).

Na sestanku je imel najprej po­
točilo v imenu vlade predsednik 
Rumor, nakar je govoril minister 
Giolitti o gospodarskem položaju. 
fa njim je o gospodarskem položa­
ju govoril tudi glavni tajnik CGIL 
fama, nato pa je poročilo Giolitti- 
ja dopolnil še zakladni minister La 
Malfa. Za niimi so govorili glavni 
*ainik CISL Storti, glavni tajnik UIL 
Vanni in finančni minister Colombo.

Predsednik vlade Rumor je v uvo­
du poudaril, da morajo sedaj vsi vlo­
žiti vse napore za premostitev hu­
dih gospodarskih težav in da je 
to tudi glavna naloga vlade. Treba 
je začeti boj proti inflaciji, za iz­
boljšanje plačilne bilance in za o- 
brambo resnične vrednosti delav­
skih plač. Rumor je nato pozval sin­
dikate, naj si prizadevajo da bo 
italijanska proizvodnja postala še 
bolj kompetitivna. Obenem pa je de­
lal, da je treba preprečiti narašča- 
uje cen in da je dolžnost vseh so­
cialnih komponent, da prispevajo po 
svojih močeh za čimvečje socialne 
m proizvajalne naložbe.

Nato je predsednik vlade obraz­
ložil sindikalistom, da se je vla­
da v zadnjih časih znašla v velikih 
težavah zaradi sprememb v svetov­
nem gospodarskem položaju, kar jo 
je prisililo, da je morala spreme­
niti svoje načrte in vložiti vse sile 
za ohranitev proizvajalne in zapo­
slitvene ravni. Priznal je, da so da­
le sindikalne organizacije velik de­
lež pri teh naporih. Nato je zago­
tovil sindikalistom, da so pripravili 
skupek ukrepov, o katerih bo vla­
da kmalu razpravljala in odločala. 
Toda za uspešno uresničevanje teh 
pobud, je dejal Rumor, morajo vsi 
vložiti svoj trud in se žrtvovati, da 
se bo proizvodnja povečala, da se 
bo temu primerno povečal izvoz, 
zmanjšala notranja potrošnja, ter 
da se uvede strogo nadzorstvo nad 
javnimi stroški in smotrno izkoristi­
jo sredstva za proizvajalne in social­
ne naložbe.

Potem ko je izjavil, da se vlada 
zaveda težav, ki jih mora prenašati 
prebivalstvo zlasti pa delavci, ter

da razume zaskrbljenost sindikalnih 
organizacij, je poudaril: «Vlada pa 
ima sedaj dolžnost, da iskreno in 
lojalno tudi opozori na škodlivost 
napovedi splošne stavke v se 
danjem hudem položaju. Stavka ne 
more pomagati pri reševanju stvar­
nih vprašanj, ki so na dnevnem re­
du, hkrati pa predstavlja element 
resne motnje v sedanjem času, ki 
ga je treba izkoristiti za okrepitev 
vseh dejavnost. Zato se vlada skli­
cuje na resen čut odgovornosti, ki 
so ga sindikati vedno pokazali». Ses­
tanek je trajal pozno v noč. Do za­
ključka redakcije nismo dobili drugih 
vesti, razen izvleček govora predsed­
nika vlade Rumorja.

Trgovci grozijo 
s splošno zaporo

RIM, 8. — «Več kot milijon trgov­
cev in gostincev bo prisiljeno napo­
vedati zaporo, če ne bo vlada v 
najkrajšem času sprejela primerne 
ukrepe», je izjavil predsednik vse­
državne zveze trgovcev Orlando. O 
zapori in o drugih protestnih akci­
jah bodo razpravljali na izredni 
skupščini vsedržavne zveze, ki bo 
kmalu sklicana.

jevnih ustanov, trgovci, gostinci, u- 
službenci zavarovalnih zavodov, šte­
vilnih zadrug in drugi. Za več ur 
je bil ustavljen ves mestni in med­
mestni javni promet. Zaprti so bili 
tudi vsi kinematografi.

Protiinflacijska 
akcija v Jugoslaviji

BEOGRAD, 8. — V zveznem iz­
vršnem svetu je bil danes na se­
stanku s podpredsedniki izvršnih 
svetov republik in pokrajin proučen 
predlog letošnjega programa proti­
inflacijske akcije. Na seji, ki ji je 
predsedoval podpredsednik zvezne­
ga izvršnega sveta dr. Jakov si- 
rotkovič, so vsi udeleženci dali pol­
no podcoro osnovnim smerem, ki 
se predvidevajo v borbi proti in­
flaciji. Pri tem je bilo opozorje­
no na potrebo določanja neposred­
nih nalog zveze v okviru tega pro­
grama in tistih poslov, ki jih je 
treba koordinirati z republikami, s 
pokrajinami in z organizacijami 
združenega dela. Poudarjeno je bi­
lo, da je potrebno, da se hitro 
sprejmejo rešitve sistemskega zna­
čaja v skladu z novo ustavo

Konferenca
komunističnih
delavcev
GENOVA, 8. - Tukaj se je 

danes začela ob navzočnosti glav­
nega tajnika KPI Berlinguerja 
šesta vsedržavna konferenca ko­
munističnih delavcev. V šport­
ni palači se je zbralo 4000 de­
legatov in 1500 gostov politič­
nih strank, sindikatov in dru­
gih organizacij. Navzoče so tu­
di nekatere tuje delegacije.

Konferenco je odprl član o- 
srednjega vodstva Fernando Di 
Giulio, ki je dejal, da je Ru- 
morjeva vlada ob svoji ustano­
vitvi pomenila pozitivno spre­
membo v pogledu prejšnje An- 
dreottijeve vlade. Takoj nato 
pa je pripomnil, da je treba 
storiti 'se, da se Italija izvleče 
iz sedanjih gospodarskih težav, 
uresničiti v državi stvarno poli­
tiko socialnih reform, določiti 
nov način gospodarskega razvo­
ja, ki bo ovrednotil ogromne 
potencialne sile italijanskega 
dela.

Di Giulio je poudaril, da je 
prišlo do sedanjega hudega gos­
podarskega in političnega polo­
žaja v državi zaradi zgreše­
ne razvojne politike v zadnjih 
letih v korist velikih italijan­
skih in mednarodnih finančnih 
in monopolističnih drnžb, ki so 
si ustvarile velika bogastva na 
račun delavcev. Prvo vprašanje 
ki ga je treba sedaj rešiti, je 
dejal Di Giulio, je obramba 
kupne moči delavskih plač. V 
tem smislu se mora vsak delavec 
vključiti v boj za nadzorovanje 
cen.

OSREDNJA PROSLAVA SLOVENSKEGA KULTURNEGA PRAZNIKA V KULTURNEM DOMU

V duhu Prešernovega izročila 
je zajet smisel naših naporov

Slavnostni govor je imel predsednik SPZ prof Klavdij Palčič, kulturni spored pa so 
izvajali Tržaški oktet, Tržaški partizanski pevski zbor in člani SAG z izborom 

iz sodobnega pesniškega in proznega ustvarjanja v zamejstvu

Pogled v dvorano med nastopom Tržaškega partizanskega zbora
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zavrnjena zahteva proizvajalcev in trgovcev

CIP ni odobril 
odmrznitve cen

Kmalu podražitev bencina za 50 lir pri litru

RIM, 8. — Medministrski odbor za 
cene je zavrnil zahteve, ki so jih 
Postavila podjetja za odmrznitev 
cen 21 vrst blaga, ki so bile za- 
Hfznjene z vladnim odlokom julija 
lanskega leta. S tem je medmini­
strski odbor za cene — CIP pre­
prečil za nekaj časa podražitev nla- 
ga široke potrošnje, čigar cene 
ostanejo zamrznjene. To je že 
tl-etji sklep medministrskega odbora 
Proti odmrznitvi cen. Do sedaj je 
CIP odobril le spremembo cene 
testenin izdelanih iz trde pšenice.

Po izjavah ministrskega podtajm 
ks za industrijo Servadeia je po­
polnoma propadla zamisel, ki 
je bila dana na nedavnem sestan­
ku tajnikov vladnih strank, o izme­
nični prepovedi avtomobilskega pro­
meta med tednom. Servadei je po­
udaril, da pride ta način prepovedi 
prometa v poštev le ob nedeljah 
in praznikih. Toda tudi to vpra- 
š&nje, kot vsa druga vprašanja, 
ki so bila v teh dneh na dnevnem 
redu glede ukrepov o varčevanju 
2 naftnimi proizvodi, proučujejo po­
sebne komisije.

Servadei meni, da se resno po­
stavlja vprašanje racioniranja ben­
cina. Zdi se, da bo prevladovalo 
mnenje, da se. določi za manjše 
avtomobile po 50 litrov mesečno 
Uncina, osebam pa, ki potrebujejo 
avtomobil za delo, se jim bo doda­
lo še 100 litrov mesečno. Glede po­
višanja cene bencina, ki bi moralo 
stopiti v veljavo v najkrajšem ča­
su, pa se govori o 50 lirah pri Il­
iru za super in 40 lir za navaden 
bencin. Plinsko olje za tovornjake 
naj bi se podražilo za 20 lir.
'V

Člani pripravljalnega 
odbora so se vrnili 
iz Beograda v Trst
Zanetu na uradnem obisku v Zagrebu

Včeraj so se vrnili v Trst pred­
stavniki pripravljalnega odbora kon­
ference o manjšinah, ki jo bo ma­
ja priredila tržaška pokrajina in 
ki so bili od torka v Beogradu m 
y. Vojvodini. Predstavniki priprav­
ljalnega odbora so se v torek uuf' 
ležili tiskovne konference, ki jo je 
vodil predsednik pokrajine Zanetti 
v prostorih časnikarskega krožka 
v Beogradu in o kateri smo obšir: 
no Poročali. Poleg tega so se clam 
pripravljalnega odbora sestali tudi 
2 vodilnimi predstavniki SZDL Beo­
grada in avtonomne dežele Vojvo­
dine.

Predsednik Zanetti pa je imel z 
ožjimi sodelavci ob tej priložnosti 
mdi razgovore s pomočnikom jugo­
slovanskega ministra za zunanje 
2adeve Dizdarevičem, predsedni­
kom komisije za zunanje zadeve SZ 
yL Jugoslavije Belovskim in itali­
janskim veleposlanikom v Beogra­
du Maccotto.

°b povratku se je predsednik 
fanetti ustavil v Zagrebu, kjer se 
Je razgovarjal s predstavniki hr­
vaška vlade o gospodarskem in kul­
turnem sodelovanju med SR Hrva 
“ko in deželo Furlanijo - Julijsko 
Krajino. Zanetti ja so sprejeli pod 
Predsednik vlade Božič, načelnik

komisije za mednarodna vprašanja 
SZDL Hrvaške Uzelac in načelnik 
komisije za gospodarske odnose s 
tujino Karlovič.

Časnikarska zbornica 
o obsodbah 
časnikarjev

RIM, 8. — Izvršni odbor vsedr­
žavnega sveta časnikarske zborni­
ce je na današnji seji z zaskrblje­
nostjo proučil nekatere nedavne raz­
sodbe proti časnikarjem, v katerih 
so sodniki poleg kazni odredili tudi 
suspendiranje od opravljanja časni­
karskega poklica. Časnikarska zbor­
nica meni, da so tovrstni ukrepi v 
nasprotju z ustavo, ki v členu 21 
jamči svobodo tiska, pa tudi v nas- 
protstvu z zakonom o tisku, ki pri­
pisuje časnikarski zbornici pristoj­
nost, da razsoja o morebitnih kršit­
vah poklicnih dolžnosti časnikarjev. 
Zato je časnikarska zbornica skle­
nila, da sproži postopek zaradi kon­
flikta pristojnosti pri kasacijskem 
sodišču in da prijavi sodnike, ki so 
odredili omenjene protiustavne u- 
krepe, zaradi kršitve drugega od­
stavka člena 524 zakonika o kazen­
skem postopku, se pravi ker so 
si lastili pravico, ki jo zakon iz­
recno pripisuje administrativnim or-

Orlando je še dodal, da so bili 
trgovci in gostinci prvi, ki so po­
magali vladi pri uresničevanju nuj­
nih protiinflacijskih ukrepov spre­
jetih lani julija, da pa sedaj ne 
morejo več prenašati zamrznjenih 
cen na drobno in raznih storitev 
zaradi podražitve na vseh ostalih 
področjih.

Prav tako je bila sklicana izred­
na skupščina vsedržavne zveze jav­
nih lokalov, na kateri bodo razprav­
ljali o ukrepih, ki jih je treba 
sprejeti v obrambo turističnih in 
gostinskih obratov. Predsednik zve­
ze, pravi sporočijo, ki je bilo po­
slano časnikom, bo no, skupščini 
predlagal vsedržavno stavko vseh 
neodvisnih trgovskih in turističnih 
delavcev, če ne bodo odmrznili cen.

PANAMA, 8. — Ameriški zunanji 
minister Henry Kissinger je že za­
ključil svoj kratek obisk v Panami, 
kjer je podpisal nov sporazum o 
upravljanju Panamskega prekopa.

Splošna stavka 
v Neaplju

NEAPELJ, 8. - V Kampaniji je 
bila danes splošna stavka, ki so jo 
proglasile CGIL, CISL in UIL. Stav­
ka je popolnoma uspela. V Neaplju 
se je na Trgu plebiscita zbralo več 
kot 69.000 delavcev, katerim je spre­
govoril vsedržavni tajnik FIOM Bru­
no Trentin. Sindikalna federacija je 
napovedala stavko proti naraščajoči 
draginji, obenem pa tudi zato, da 
bi opozorila vlado, deželne in kra­
jevne oblasti na gospodarsko krizo 
v deželi. Poleg delavcev raznih in­
dustrijskih vej so stavkali tudi bol- 
nišniški uslužbenci, uslužbenci kra­

Iz tehničnih razlogov je da­
nes odpadla običajna tedenska 
priloga izbora člankov ljubljan­
skega «Dela».
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VEČ KOT ŠTIRI LETA PO TRAGIČNI EKSPLOZIJI NA TRGU FONTANA

KONČANA PREISKAVA 0 MILANSKEM ATENTATU 
FAŠISTA FREDA IN VENTURA OBTOŽENA POKOLA

Javni tožilec predlagal odprtje sodnega postopka zaradi pokola tudi 
proti Marcu Puzzami - Dokončni sklep pritiče preiskovalnemu sodni­
ku - Kopica dokazov proti fašistični celici - Položaj drugih obtožencev

MILAN, 8. — Namestnik držav­
nega pravdnika iz Milana dr. Emi­
lio Alessandrini, ki opravlja funk­
cijo javnega tožilca v sodni preis­
kavi o bombnih atentatih iz leta 
1969 in o pokolu v milanski kmeč­
ki banki, je danes predlagal spro­
ženje sodnega postopka pri milan­
skem porotnem sodišču proti prav­
niku iz Padove Francu Fredi, za­
ložniku iz Castelfranca Giovanniju 
Venturi in bivšemu slugi Marcu 
Pozzanu pod obtožbo namernega 
pokola.

Zaključki, do katerih je prišel 
javni tožilec v preiskavi, ki jo je 
vodil preiskovalni sodnik dr. Ge­
rardo D'Ambrosio, so vsebovani v 
425 tipkanih straneh obsegajočem 
dokumentu, ki je bil izročen danes 
sodišču. Dokončni sklep o odprtju 
sodnega postopka pritiče sodniku D' 
Ambrosiu, ki ga predlogi javnega 
tožilca ne obvezujejo.

Dr. Alessandrini dolži Fredo, Ven­
turo in Pozzana, da so izvedli 22 
bombnih atentatov v času med 25. 
aprilom 1969 in 12. decembrom iste­
ga leta in pri katerih je bilo 16 
oseb ubitih, 136 pa ranjenih. Za 
številne druge osebe, ki so bile 
vpletene v preiskavo, predlaga jav­
ni tožilec različne rešitve. Za čas-ganom.

........................................................................... ..............mn....................................... ■■ninnili.... .............................. m.............

Britanski rudar ji potrdili stavko

LONDON, 8. — Britanski rudarji 
niso sprejeli Heathovega poziva in 
so potrdili sklep o proglasitvi sploš­
ne stavke, ki se bo začela v ne­
deljo. Sklep je sprejelo vodstvo sin­
dikata rudarjev skoraj soglasno. 
Verjetno je, da so rudarji zavzeli 
nepopustljivo stališče tudi zaradi hu­
dih obtožb, ki jih je sam Heath iz­
rekel sinoči v svojem televizijskem 
govoru. Premier je namreč dejal, 
da so se «komunisti in ekstremisti» 
vrinili v sindikat rudarjev in bi s 
stavko hoteli zrušiti vlado. Po Hea- 
thovih besedah bodo morali Angleži 
na predčasnih volitvah 28. februar­

ja sklepati, ali želijo «močno vla­
do», ki bo znala voditi odločen boj 
proti inflaciji, ali pa tako vlad" 
ki bi popustila pred sindikalnim pi. 
tiskom.

Heathov sklep o sklicanju pred 
časnih volitev je na splošno naletel 
na negativne reakcije, celo v sa­
mih konservativnih vrstah. Še po­
sebno pa so Heatha kritizirali indu­
strije!, sindikati ter liberalna in se­
veda laburistična stranka. Laburi­
stični voditelj Wilson je dejal, da 
je vlad' sklicala volitve «v zna­
menju panike», da bi prikrila dej­
stvo, da ne zna vladati. Če bodo

laburisti zmagali na volitvah, bodo 
rešili spor z rudarji s pogajanji, je 

.i Wilson, ki pa je poudaril, da 
io sploh ni osrednji problem. Vpra­
šanje je širše, je dejal, saj za­
deva vso konservativno politiko in 
najbolj kočljive probleme države. 
Wilson je tudi napovedal, da bo 
morebitna laburistična vlada skli­
cala referendum o vstopu Velike 
Britanije v EGS.

(Na sliki: predsednik sindikata 
rudarjev Gormley sporoča časnikar­
jem sklep o potrditvi splošne 
stavke.)

nikarja Pina Rautija na primer pre­
dlaga, da bi njegov primer ločili 
od sodnega postopka proti Fredi 
in Venturi predvsem zaradi tega', 
ker je Rauti postal medtem posla­
nec (seveda v neofašističnih vr­
stah) in bi sproženje sodnega po­
stopka proti njemu terjalo poobla­
stilo parlamenta, s čimer pa bi se 
preiskava zavlekla z rezultatom, da 
bi morali osvoboditi glavna obto­
ženca zaradi poteka roka preven­
tivnega pripora.

Drugačen je primer petrolejskega 
industrijca in založnika Attilia Mon­
tila, ki je baje finansiral prevratni­
ško dejavnost črne teroristične ce­
lice. Zanj predlaga javni tožilec, da 
bi ga obtožili lažnega pričevanja. 
Pred preiskovalnim sodnikom je 
namreč Monti lažno izjavil, da ni­
česar ne ve o nekem pismu, ki je 
prišlo v roke preiskovalcem in iz 
katerega je izhajalo, da je indu- 
strijec «dal na razpolago» Rautiju 
lepo vsoto 18 milijonov in 500 ti­
soč lir.

Za nekatere druge osumljence 
predlaga dr. Alessandrini dodatno 
preiskavo. Med temi so časnikar 
Guido Giannettini, ki je osumljen 
atentatov in prevratniškega združe­
nja, univerzitetni asistent Mar­
co Balzarmi, časnikar Landro Del­
l’Amico, Montijev sorodnik Bruno 
Riffeser, Mario Merlino, padovski 
fašist in občinski svetovalec Mas­
similiano Fachini (ki je med drugim 
osumljen umora hišnika Murara), 
Pietro Loredan in nekateri drugi.

Za deset osumljencev raznih kaz­
nivih dejanj je dr. Alessandrini iz­
razil mnenje, da bi ne bilo primer­
no odpreti proti njim sodnega po­
stopka. Med drugim gre za Claudia 
Orsija. nečaka Itala Balba, in za 
tri visoke funkcionarje notranjega 
ministrstva: Antonina Allegra, Bo­
naventura Provenza in Elvia Cale- 
naccija. Allegra, ki je bil leta 1969 
šef političnega oddelka milanske 
kvesture, je bil obtožen, da je «iz­
gubil» vrvico, ki je bila pritrjena 
na ročaju torbe, v kateri je bila 
bomba in ki so io našli v milanski 
trgovinski banki, ter da ni seznanil 
sodne oblasti o izsledkih tehničnih 
analiz na torbi, ki so jo našli v 
rimski banki. Dr. Alessandrini pred­
laga njegovo oprostitev,

Tudi dr. Provenza, bivši šef po­
litičnega oddelka rimske kvesture, 
je bil obtožen, da ni seznanil sod­
nikov z rezultati lastnih raziskav, 
javni tožilec pa je mnenja, da ni 
bil kriv. Končno je bil Elvio Cate­
nacci, šef urada za «tajne zadeve» 
pri notranjem ministrstvu, osum­
ljen, da je zadržal v svojem uradu 
drobca torbe, ki so jo našli v rim­
ski banki kot tudi poročilo o torbi, 
ki mu ga je poslala neka nemška 
firma. Zanj je dr. Alessandrini pred­
laga! amnestijo. Pri tem je treba 
ugotoviti, da javni tožilec ne izklju 
čuje, da bi omenjeni funkcionarji 
zares zakrivili dejanja, ki so jim 
jih pripisovali, ampak samo ugo­
tavlja, da iz pravnega vidika niso 
kazniva dejanja. Ostaja pa dejstvo, 
da bi drugačno zadržanje funkcio

nar je v omogočilo preiskovalcem, da 
bi mnogo prej opustili «rdečo sled» 
in se pravilno usmerili v Padovo, 
kjer je bil center Fredove prevrat­
niške celice;

Za številne osumljence predlaga 
javni tožilec sproženje sodnega po­
stopka zaradi posesti razstreliva: 
med njimi sta tudi brata Giovan- 
nija Venture Angelo in Luigi.

V svojem dokumentu navaja dr. 
Alesssandrini obsežno, dokazno gra­
divo, ki so ga preiskovalci zbrali 
proti trem glavnim obtožencem: gre 
predvsem za naprave za tempiranje 
bomb, za katere je bilo ugotovlje­
no, da jih je kupil sam Freda. Da­
lje sodnik našteva povezavo med 
Fredo in Venturo ter padec Ventu-- 
rovega alibija. Založnik je namreč 
trdil, da je 12. decembra šel obiskat 
brata v Rim, ker je imel v tistih 
dneh vrsto napadov božjasti. Pre­
iskovalci pa so-ugotovili, da je Ven- 
turov brat te napade zares imel, 
toda tri dni pozneje.

Javni tožilec dolži Fredo, Venturo 
in Pozzana vrste kaznivih dejanj: 
prevratniškega združevanja, izdelova­
nja in posesti razstreliva, izvedbe 
atentata v uradu ' rektorja padovske 
univerze (tu naj bi bombo podtaknil 
sam Freda), atentatov na milan­
skem velesejmu in na železniški pos­

taji, atentatov proti sodiščem v Mi­
lanu, Tuunu in Rimu, atentatov na 
vlakih v Rimu, Benetkah, Pescari, 
Vidmu in Milanu in končno pokola 
v Milanu na Trgu Fontana ter bomb 
v rimski banki in pred spomenikom 
neznanemu vojaku v Rimu ter v mi­
lanski trgovinski banki.

Freda in Ventura sta tudi obto­
žena. da sta pozivala vojake, naj se 
lx)lastijo oblasti. Freda bo moral od­
govarjati tudi zaradi hujskanja Rug- 
gara Pana, naj izvede nekaj atenta­
tov. Ventura pa zaradi obrekovanja 
na škodo prof. Lorenzona, ki je 
prvi opozoril sodnike na delovanje 
prevratniške celice iz Veneta.

Javni tožilec v svojem dokumentu 
označuje glavna obtoženca, Fredo in 
Venturo, kot «inteligentni osebi, z 
odlično dialektiko in • realističnim ču­
tom, kulturno osveščeni», uodaja pa. 
da sta bila le «kolesci vsedržavnega 
mehanizma, ki je pripravil atentate 
s hladnokrvno razumnostjo, z občutlji­
vo pravočasnostjo in s subtilno stru- 
mentalizacijo». Freda in Ventura sta 
bila torej le izvrševalca ukazov in 
direktiv, ki jih je dajal nekdo drugi. 
Kdo je to, tega nam Alessandrinijev 
dokument ne pove. Vendar pa bodo 
morala prej ali slej tudi ta imena na 
dan.
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Solidarnost 
z beneškimi 
Slovenci
Sindikat slovenske šole

Sindikat slovenske šole v deželi 
Furlaniji - Julijski krajini je v zve­
zi s prepovedjo pošolskega pouče­
vanj* slovenščine v Brdu in Teru 
v Beneški Sloveniji naslovil na vi­
demskega prefekta, videmskega šol­
skega skrbnika, prosvetnega mini­
stra, predsednika ministrskega sve­
ta, predsednika poslanske zbornice, 
predsednika senata, predsednika de­
želnega sveta, videmskega pokrajin­
skega predsednika, prosvetno dru­
štvo «Ivan Trinko», prof. Viljema 
Černa, poslance Lorisa Fortuno, 
Guida Ceccherinija, Corrada Belci- 
ja, Albina Škerka, Maria Lizzerà, 
Maria Marocca, Maria Torosa, Gu­
glielma Pelizzo in Bruna Lepreja 
naslednje protestno pismo:

Sindikat slovenske šole za deželo 
Furlanijo - Julijsko krajino je zve­
del z ogorčenjem, da so oblasti pre­
povedale pouk slovenskega materi­
nega jezika v pošolskem pouku v 
Brdu in Teru;

ugotovil je, da so tako oblasti pre­
kršile samovoljno načela republiške 
ustave, človekove pravice ter za­
devne veljavne zakonske predpise;

zato odločno obsoja ta protidemo­
kratični, krivični in protizakoniti 
ukrep, ki škoduje tudi ugledu de­
mokratične države.

Pismo sta podpisala tajnika sin­
dikata v Trstu in Gorici.

DANES
_~z_

■

Sestanek med vlado in sindi­
kati o gospodarskem položaju in 
o ukrepih, ki bi jih bilo treba 
sprejeti, da se zavre naraščanje 
cen in da se zagotovi kupna moč 
plač delavcev je trajal pozno v 
noč. Pred zaključkom redakcije 
smo dobili le kratke vesti o po­
teku sestanka in kratek izvleček 
iz govora predsednika Rumorja, 
v katerem je med drugim pove­
dal, da je dolžnost vlade, da o- 
pozori sindikate na «škodljivost 
napovedi splošne stavke v seda­
njem hudem položaju».

V priredbi Slovenske prosvet­
ne zveze je bila sinoči v tržaš­
kem Kulturnem domu osrednja 
proslava slovenskega kulturnega 
praznika. Slavnostni govor je i- 
mel predsednik SPZ Klavdij Pal­
čič, kulturni spored pa so izvajali 
Tržaški oktet. Tržaški partizanski 
pevski zbor in člani Slovenskega 
amaterskega gledališča. Med go­
sti je bil tudi letošnji nagrajenec 
s Prešernovo nagrado slikar Loj­
ze Spacal.

Ob zaključku preiskave o 
bombnih atentatih leta 1969 je 
javni tožilec dr. Alessandrini pre­
dlagal odprtje sodnega postooka 
zaradi ookola proti fašistom 
Francu Fredi. Giovanniiu Ventu­
ri in Marcu Pozzanu. Alessandri­
ni navaia kopico dokazov, k; so 
j’h preiskovalci zbrali proti fa­
šistični celici iz Veneta,

Kulturni dom je bil sinoči, kot 
že vrsto let prej, prizorišče osred­
nje zamejske proslave Dneva slo­
venske kulture, ki jo je letos pri­
redila Slovenska prosvetna zveza. 
Do kraja polna dvorana je bila 
vnovič potrdilo kulturne osvešče­
nosti naših ljudi, bila je potrdilo 
zvestobe velikim idealom sloven­
stva, svobode in napredka, ki jih 
je s svojo umetniško močjo in mi­
selno daljnovidnostjo nakazal veli­
li pesnik France Prešeren, idealom, 
ob katerih so se navdihovali tudi 
drugi veliki duhovi slovenskega 
naroda za njim in ki so slovenski 
narod vodili v narodnoosvobodilni 
epopeji in se v njej prvič skoraj 
v celoti uresničili.

Duh teh idealov je bil značilen 
tudi za sinočnjo proslavo in narav­
no je, da je prevejal slavnostni na­
govor predsednika Slovenske pro­
svetne zveze orof. Palčiča in ce­
loten spored, ki so pa izvajali Trža­
ški vokalni oktet, Partizanski pev­
ski zbor in pa člani Slovenskega 
amaterskega gledališča v Trstu.

Že v uvodu je prof. Palčič pou­
daril, da slovenski kulturni prazmk 
ne pomeni samo oddolžitev spominu 
našega velika pesnika Prešerna, am­
pak in predvsem priložnost, da osre­
dotočimo svoio pozornost na stvar­
nost skozi katero se prebijamo. Sta­
nja naše kulture v tem času in pro­
storu ne moremo zajeti v še tako 
popolnem seznamu imen ustvarjal­
cev na raznih področjih umetnosti, 
kajti pojem kulture, ki nas zanima, 
je širši in zajema celotno podobo 
našega življenja.

Zavest, da je bila predvsem kul­
tura oblikovalec naše narodne o- 
sebnosti — je dejal govornik — je 
prešla globoko v zavest vseh nas. 
Naša zgodovina nosi pečat te po­
sebnosti in Prešeren je bil najodlo- 
čilnejši v usodnosti tega procesa.

Potreba po demokratizaciji kultu­
re je danes pereč problem, živo 
aktualen — je nadaljeval Palčič — 
še posebno zaradi protislovij, ki jih 
hrupnost in nezadržanost potrošni­
ške civilizacije ustvarja v tem smi- 
s'u. Za nas Slovence v zamejstvu, 
ki kot osebki živimo v vsakdanjem 
stiku z živlienjem 50-milijonskega 
naroda in njegovih struktur, se ta 
problematičnost še stopnjuje. Kot 
taki smo izpostavljeni križnemu ob­
streljevanju z vsakovrstnimi odtu- 
jujočimi sporočili, vsem maniram, 
stereotipnega obnašanja, vsem zase­
dam manipulantov človeških mož­
ganov. Ohraniti lastno pristno podo­
bo v takem vrvežu predstavlja 
dobršno mero osveščenosti. Ohrani­
tev narodnostne podobe cele skup­
nosti pa terja jasnih idej in trdne 
volje. Ob teh nujnostih se še zlasti 
mi, Slovenci v zamejstvu, znajdemo 
v kontinuiteti s tradicijo, ki izhaja 
iz fenomena Prešeren; kultura mo­
re biti odrešujoča, če postane kul­
tura naroda. Iz nje izhaja narod­
nostna zavest, ki oblikuje narodu 
dostojanstvo in mu vliva moči, da 
lahko brez kompleksov stopa v sin- 
hroniji s časom.

V tem prepričanju obnavljamo na 
ta dan vezi s preteklostjo izpred 125 
in več leti in vemo, da je še vedno 
zajet v duhu Prešernovega izročila 
smisel naših naporov, da ohranimo 
svojo avtentičnost kot najplemeni­
tejši izraz človeškega dostojanstva 
in njegovih pravic ter da je še zme­
rom pot do tega cilja v tesni po­
vezanosti kulture in naroda. V tej 
zavesti je tudi zagotovilo, da se 
kljub vrtincu vsakodnevnih skrbi in 
psevdovrednot ne bomo odpovedali 
volji po oblikovanju lastne podobe, 
v jasni slutnji, da je to še enkrat 
rešitev pred odtujitvijo.

Ko je govoril o svojevrstnih zna­
čilnostih slovenstva v zamejstvu in 
o enotnem kulturnem slovenskem 
prostoru je prof. Palčič dejal, da 
deluje to načelo v dve smeri: nam 
zamejcem pomeni sprotno bogatitev

(Nadaljevanje na 6. strani)



PRIMORSKI DNEVNIK iRZASKI DNEVNIK
TRŽAŠKI OBČINSKI SVET SE BO SESTAL ŠELE 19. FEBRUARJA

Zaostritev odnosov med strujami 
v tržaški socialistični stranki

Dve ločeni uradni sporočili o ponedeljkovem sestanku pokrajinskega vodstva PSI

9. februarja 1974

Tržaški občinski svet se bo sestal j rega sta bili obe poročili objavlje 
Sele v torek 19. februarja, ko bo | ni tudi s precejšnjo zamudo.
razpravljal o resolucijah, ki so bile 
vložene med proračunsko razpravo 
naslednja seja pa bo 23. februarja, 
ko bodo predložili proračun ACE- 
GAT. Zlasti važna bo torkova seja 
saj bodo na njej razpravljali o za­
nimivih resolucijah, od katerih sta 
pomembni zlasti dve: prva posveče­
na manjšini in druga pomorstvu 
Načelniki skupin, ki so zastopane v 
občinskem svetu, ki so se dogovo­
rili za dnevni red sej, so tudi ok­
virno obravnavali omenjeni resolu­
ciji in je bila v tej zvezi izreče­
na želja, da bi lahko dosegli čim 
širšo podporo strank ustavnega loka 

Sklep načelnikov skupin o odlo­
žitvi seje občinskega sveta na tako 
oddaljen datum v bistvu odraža res­
no politično krizo, do katere je 
prišlo v dveh strankah in kot po 
sledico položaj, ki se je ustvaril
okrog odbornikov Del Tutta in Ga- 
sperinija. Tajništvo PSI je že pred 
dnevi, tajništvo PRI pa včeraj,
poslalo županu pismo, v katerem
sporoča, da Del Tutto ne predstav 
Ija več socialistične stranke v od­
boru, kot je podobno sporočilo taj­
ništva PRI, da odbornik Gašperini 
ne zastopa več republikanske stran­
ke. Sedaj ima besedo župan Spacci- 
ni, ki lahko na osnovi teh pisem 
odvzame odbornikoma pooblastila, 
nikakor pa ne more doseči, da ne 
bi bila več polnopravna člana od­
bora, ker sta bila izvoljena s po 
zakonom predpisanim številom gla­
sov občinskega sveta in se iz od­
bora lahko umakneta samo prosto­
voljno. Zelo verjetno bodo ta vpra 
šanja na dnevnem redu današnje se 
je občinskega odbora.

V bistvu gre torej za notranji 
položaj PSI, za katerega se je pri­
čakovalo, da se bo razjasnil na se­
ji pokrajinskega vodstva stranke, 
ki je bila v ponedeljek, 4. februar­
ja. Vse kaže, da so se notranji od 
nosi celo zaostrili, saj smo včeraj 
prejeli dve ločeni uradni sporočili, 
prvo od tajništva stranke (ki odra­
ža struji «levica» in «presenza»), 
drugo pa od agencije, ki odraza 
stališče struje «riscossa socialista».

V poročilu tajništva stranke je 
rečeno, da je pokrajinski odbor 
preučil položaj v tržaški občini, do 
katerega je prišlo, ker odbornik 
Del Tutto ni podal ostavke. Od­
bor je nato odobril resolucijo, ki 
jo je predložilo tajništvo stranke 
in v kateri se potrjuje že prejšnji 
sklep tajništva, da Del Tutto ne 
zastopa več stranke v občinskem 
odboru. Tajništvo PSI ugotavlja, 
da je ta sklep postal nujen zara­
di stališč notranje opozicije, ki ne 
spoštuje sklepov večine. Uradno 
poročilo nadaljuje, da bo federa­
cija PSI prisiljena sprejeti vse ti­
ste ukrepe, ki bodo nujni, v koli­
kor struje manjšine ne bodo izvr­
ševale sklepov, da bo PSI polno 
zastopana v okviru občinske upra­
ve. Ti ukrepi bodo v takem prime­
ru nujni, da se zagotovi v stranki 
notranja dialektika, zaupanje v de­
mokratični ustroj in da se prepre­
či delovanje v korist osebnih inte­
resov ter frakcionaštvo struje «ri­
scossa». Tajništvo PSI pole gtega 
sporoča, da so županu Spacciniju 
poslali pismo, v katerem ga obve 
ščajo, da so odvzeli odborniku Del 
Tuttu mandat.

Poluradno poročilo struje «riscos­
sa socialista», ki se prav tako nana­
ša na zaključke ponedeljkovega 
sestanka, pa je znatno daljše in 
najprej navaja, da bi pokrajinski 
odbor moral razpravljati o celot­
nem političnem položaju in torej o 
preverjanju v tržaški občini, o te­
žavah glede preureditve občinskega 
odbora, o preverjanju na pokrajin­
ski ravni, o krizi devinsko - nabre- 
žinske občine in o pripravah socia­
listov za referendum o razporoki.

Na seji pokrajinskega vodstva so 
obširno razpravljali o «primeru» del 
Tutto, ki so ga obravnavali s sta­
lišča odnosov sil obstoječih struj. 
Avtonomisti in pripadniki struje 
«riscossa» so imeli več predlogov, 
da bi premostili obstoječe težave 
tako glede občinskega odbora, kot 
glede odnosov v stranki in da bi pre­
mostili tudi notranja trenja, ki šibe 
socialistično stranko in ki prihajajo 
javno do izraza s poročili predstav­
nikov struje Mancinija.

Poročilo nadaljuje, da večina ni 
pristala na predlog o enotnem 
vodstvu stranke in da je zavrnila 
pooblastilo tajništvu stranke, da 
uredi vse potrebno za enotno vod­
stvo. V tej zvezi govore o pot­
varjanju kongresnega izida, saj sta 
na zadnjem pokrajinskem kongresu 
prejeli struji «riscossa» in «autono­
mia» 53,08 odst. glasov, ustvarila pa 
se je druga večina s prehodom pred­
stavnikov iz ene v drugo strujo.
V tej zvezi so predstavniki ome­
njenih struj z obžalovanjem ugoto­
vili. da je večina zavrnila posredo­
vanje osrednjega vodstva stranke.

Poročilo struje riscossa zakljueu- 
je, da se na tak način oddaljuje 
možnost sporazuma med sestavni­
mi deli PSI in s tem tudi možnost 
hitre ureditve spornih vprašanj gle­
de izvajanja sporazuma o tržaški 
občini, kar vpliva tudi na premo 
stitev krize v devinsko - nabrežin- 
ski občini. Poročilo končno ugotav­
lja, da je odbornik Del Tutto potr­
dil svojo privrženost socialistični 
stranki, da se strinja s stališči 
manjšine v stranki in da bo ob pol­
nem spoštovanju strankine discipli­
ne podal ostavko ko se bodo s po­
močjo osrednjega vodstva ustvarili 
pogoji, da se preneha sedanji raz­
kol v stranki.

Kot je razvidno iz obširnih po­
vzetkov obeh uradnih poročil, so 
stališča ostro nasprotna, oziroma 
se je spor še zaostril. Očitno ni 
prišlo do učinkovitega posredovanja 
osrednjega vodstva, o katerem se 
je mnogo govorilo in zaradi kate-

Tržaška federacija KPI je v zve­
zi z včerajšnjo sejo načelnikov sku­
pin občinskega sveta izdala sporo­
čilo, v katerem opozarja, da so 
sklenili, da se bo na seji občinske­
ga sveta, ki bo v torek, 19. fe­
bruarja, razpravljalo o resolucijah 
in o preureditvi občinskega odbo­
ra. Poročilo pravi, da je do tega 
sklepa prišlo po daljši razpravi, 
kjer je prišlo do teženj, da se 
razpravo o preureditvi odbora po­
novno odloži. O prisotnosti takih 
poskusov priča uradno poročilo tr­
žaške občine, v katerem je reče­
no, da se bo v torek razpravljalo 
o resolucijah in «morda» tudi o 
preureditvi odbora. Uradno poroči­
lo KPI zaključuje s pozivom stran­
kam leve sredine, da premoste o- 
sebne težave in zagotove redno de­
lo izvoljenih uprav.

Na današnji seji občinskega odbo 
ra bo verjetno župan Spaccini pre­
dlagal odvzem odborništev Del Tut­
tu in Gaspariniju, ki bi na tak na­
čin ostala sicer odbornika, toda brez 
«listnice». Del Tuttovo odborništvo 
(proračun) naj bi začasno dodelili 
odborniku za mestno policijo Hre­
ščaku, Gasparinijevo (šport) pa od­
borniku za kulturo Faraguni.

Stavka v tržaškem 
skladišču lokomotiv

Tudi včeraj so železniški delav­
ci, ki so zaposleni v sklad;šču loko­
motiv in pri vzdvižnih i.apravah 
(Rialzo) tržaške posuje stavkali 
eno uro. Na ta način protestirajo 
zaradi zadržanja vodstva tržaške že­
lezniške posUje, ki jim je prejšnje 
dni odredilo nezakonite odtrgljaje 
na prazničnih dokladah, naslednje­
ga dne pa brez poprejšnjega posve­
tovanja s sindikalnimi predstavni­
štvi zvišalo ceno obrokov hrane v 
delavski menzi.

Ostali železničarji, ki se prav U- 
ko poslužujejo nove menze pri skla­
dišču lokomotiv, so svojim tovarišem 
izrazili svojo solidarnost. Sindikat 
železničarjev je sporočil, da bodo 
uslužbenci pri skladišču lokomotiv 
stavkali po eno uro na dan za nedo­
ločen čas, dokler ne bo vodstvo že­
lezniškega okrožja preklicalo svoje 
ukrepe, za katere delavci menijo, 
da so uperjeni proti najbojevitejše­
mu jedru osebja železnic.

Bearzi. Sledila je podrobna razpra­
va, ki se je zaključila z vabilom 
vsem žainteresiranim, naj se zgla­
sijo — za tolmačenje možnih fi­
skalnih vprašanj — k navedenim 
organizacijam.

V PONEDELJEK OB 20.30

V Avditoriju predavanje 
prof. M. Isnenghija
o fašizmu

V ponedeljek bo kot običajno v 
Avditoriju predavanje o fašizmu 
in iUlijanski družbi. Tokrat bo vrsU 
na docentu zgodovine novinarstva 
na univerzi v Padovi prof. Mariu 
Isnenghiju, ki bo predaval o «kul­
turnih inštitucijah, tisku in fašizmu». 
Predavanje se bo začelo ob 20.30, 
sledila bo razprava.

Uspela Prešernova 
proslava
v boljunški osnovni šoli

Sinoči je prosvetno društvo «Fran­
ce Prešeren» priredilo v prostorih 
boljunške osnovne šole Prešernovo 
proslavo. Na prireditvi so sodelovali 
učenci osnovne šole. katere sta 
skrbno pripravili učiteljici Ljuba 
Smotlak in Vesna Tul. Recitaciji 
otrok je sledilo branje odlomkov 
iz Župančičevega govora o Pre­
šernu in sedanjem času. Nato so 
Karel Žerjal, Klavdij Ota in Sandi 
Klun recitirali Kajukove, Gregorči­
čeve in Aškerčeve poezije. Dijakinje 
srednje šole «S. Gregorčič» Savi­
na Kozina, Lili Tremolin in Tanja 
Smotlak so podale še nekaj Pre­
šernovih verzov, za zaključek pa je 
mešani otroški zbor «F. Prešeren» 
zapel še štiri pesmi. Pred tem je 
napovedovalka Franka Slavec po­
vabila vse nastopajoče na zakusko 
na Jami.

V PRETEKLEM LETU 1973

Razvoj kopenskega prometa 
med tržaško luko in zaledjem

V luko je priplulo 6.952 ladij

Shod staršev v Lonjerju
V Lonjerju je bil sinoči shod star­

šev otrok slovenskega otroškega 
vrtca. Odbornik Dušan Hreščak je 
staršem obljubil, da bo njihove zah­
teve orisal na današnji seji tržaške­
ga občinskega odbora. Ker se je 
sestanek zaključil zelo pozno bomo 
o tem podrobneje še poročali.

Pred dnevi smo zabeležili, da je 
blagovni promet v tržaškem prista­
nišču dosegel v lanskem letu 
38,159.402 toni in da je od tega od­
padlo na dovoz surovega petroleja 
za čezalpski naftovod 29,938.709 ton. 
Za primerjavo smo navedli, da je 
promet v letu 1972 dosegel 36,473.880 
ton, od tega pa je na dovoz suro­
ve nafte za Zahodno Nemčijo in Av­
strijo odpadlo 28,560.204 tone pro­
meta.

K omenjenim podatkom lahko da­
nes dodamo, da je v preteklem letu 
priplulo v tržaško luko 6.952 ladij, 
odplulo pa jih je 6.946. Skupno šte­
vilo prihodov in odhodov je po vsem 
tem doseglo 13.898 ladij, medtem ko 
so v prejšnjem letu našteli 13.642 
enot.

Blagovni promet po železnici v 
smeri proti tržaški luki in v smeri 
iz nje v zaledje je v lanskem letu 
dosegel 1,833.770 ton, medtem ko je 
znašal leto poprej 1,749.866 ton. Pro­
met po cesti (s tovornjaki) pa je 
znašal 2,202.813 ton, medtem ko je

znašal leto poprej 2,276.752 ton.
Po cesti, po železnici in po nafto­

vodih, je blagovni promet po kop­
nem lani dosegel skupno 32,414.829 
ton, posamezne zaledne države pa 
so bile pri njem soudeležene v na­
slednjem razmerju: Zahodna Nem­
čija 22,886.635 ton, Avstrija 6,679.282 
ton (v obeh primerih so odločilno 
vplivale na razvoj prometa dobave 
surove nafte po cevovodih), Italija 
2,287.564 ton, Jugoslavija 351.908 ton, 
Švica 91.646 ton, Češkoslovaška 
36.090 ton, Madžarska 12.132 ton, in 
tako dalje.

Gledališča
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AKTIVNOST DEŽELNIH ORGANOV

Nujni posegi za razvoj gospodarstva 
skladni z zahtevami sindikalistov

Večja skrb za matere-delavke - Država naj nakaže sred­
stva za gradnjo novih šol v Furlaniji■ Julijski krajini

Na nedavnem srečanju o ^organi-, žel povsem ujema z načrti, ki jih niki turističnih organizacij iz neka- 
zacijskih vprašanjih pri zaščiti ma- j nameravajo uresničiti v letošnjem terih goratih predelov Furlanije
tere in otroka, ki ga je v Rimu letu v okviru Furlanije - Julijske ............................... . ' ~

1 T‘~' ~ krajine. Načrti se kakor znano na-

konferenca o novera 
davčnem sisfemu

V domu pristaniških delavcev je 
bilo v torek zvečer srečanje, ki so 
ga priredile organizacije obrtnikov, 
malih trgovcev in zadružnikov (UP- 
TA, Confesercenti in Lega delle coo­
perative), na katerem so obravna­
vali vprašanja novega obdavčevanja.

Poročal je dr. Velicogna, o refor­
mi davčnega sistema pa sindikalist

organiziral Italijanski inštitut za so­
cialno zdravstvo, je deželni odbor­
nik Nardini orisal dosedanje dosež­
ke, ki jih je na tem področju zabe­
ležila naša dežela. Nardini je pou­
daril, da se pri nas omenjena za­
ščita izvaja na dveh ravneh: naj­
prej pri bodoči materi, nato pa 
med prvo kritično dobo pri novo 
rojenčku. Odbornik se je nato zadr­
žal ob vprašanju zaščite pri ma­
teri - delavki. V tej zvezi je pred­
lagal, naj bi se pristojni krogi v 
Italiji zavzeli za to, da bi ustrezni 
zakon štev. 1204 iz leta 1971 spre­
menili tako, da bi bile ženske med 
nosečnostjo oproščene dela, in to 
ves čas, zlasti ko gre za delavke, 
zaposlene tri težjih delih ali v ne­
zdravih delovnih pogojih.

Predsednik deželnega odbora Co- 
melli je včeraj obrazložil predstav­
nikom sindikalnih‘organizacij doku­
ment o nujnih posegih za izboljša­
nje gospodarske konjunkture, ki so 
ga italijanske dežele sestavile in 
izročile pristojnim oblastem v Ri­
mu. Sestanka, ki mu je prisostvoval 
tudi podpredsednik odbora De Car­
li, so se udeležili sindikalisti Mi­
gliorini, Varin in Venier za CGIL, 
Bravo in Molinari za CISL in Fa- 
bricci in Trebbi za UIL.

Predsednik Comelli je naglasil, da 
se skupni dokument italijanskih de-
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SESTANEK POKRAJINSKIH IN KRAJEVNIH VODSTEV V NABREŽINI

Poziv KD, PSDI in LSS 
za obnovitev leve sredine
Sestanka se niso udeležiG predstavniki krajevne sekcije PSI

Včeraj so se na sedežu sekcije 
KD v Nabrežini sestali predstav­
niki KD, PSDI in Slovenske skup­
nosti, ki so ugotovili, da se se­
stanka ni udeležila socialistična 
stranka na osnovi stališča, ki ga 
je sprejela krajevna sekcija PSI. 
Stranke so podčrtale skupno željo, 
da se v občini obnovi uprava le­
ve sredine in da se na tej osno­
vi utrdi «razumevanje, integraci­
ja in omikano sožitje med italijan­
skim ter slovenskim prebivalstvom 
ob polnem spoštovanju pravic in 
potreb etničnega ter kulturnega 
značaja».

Glede stališča krajevne sekcije 
PSI pa pravijo, da gre za zahte­
ve programskega značaja, ki so jih 
načelno že premostili in ki jih lah­
ko urede ob politični volji vseh 
strank leve sredine. V sklepu 
ponovno podčrtujejo voljo, da se 
obnovi sporazum leve sredine in 
pozivajo PSI na sodelovanje.

št. 124 občinske palače v uradnih 
urah za en mesec. Po preteku roka 
bo slika namenjena občinski podpor­
ni ustanovi

Jutri zborovanje 
o razporoki

NA SINOČNJEM OBČNEM ZBORU

Izvoljen novi odbor 
SPD I. Gruden in ŠD Sokol

Sinoči je bil v Nabrežini občni zbor 
SPD Igo Gruden in ŠD Sokol. Pred­
sedniško poročilo o delovanju obeh 
društev je podal Niko Kosmina, bla­
gajniško poročilo in poročilo o delo­
vanju pevskega zbora pa Vladi­
mir Caharija. Po diskusiji, v kateri 
je prišla do izraza želja, da bi bi­
lo v novem odboru čimveč mladine, 
so izvolili novi odbor, v katerem so 
Zvonka Markovič, Majda in Marinka 
Terčon. Nadja Doljak, Aleš Pertot, 
Ladislav Kobau, Martin Petelin, Bo­
ris Devetak, Walter Pertot, Bojan 
Brezigar, Lucijan Terčon. Danilo Mi­
helič. Vojko Pertot, Nevenko Gru­
den, Savo Ušaj in Vladimir Caharija. 
V nadzorni odbor so bili izvoljeni 
Stanko Devetak, Alojz Markovič in 
Niko Kosmina.

• Občinska uprava sporoča, da je
bil izžreban listek loterije, ki jo 
organizira občinska umetnostna ga 
lerija Imetnik listka številka 25014 
bo prejel sliko Renata Ariosija (o- 
Ije). Slika je na razpolago v sobi

Jutri ob 10. uri prireja LID (ita­
lijanska zveza za razporoko) otvo­
ritveno zborovanje kampanje o 
referendumu o razporoki, na ka­
terem bodo govorili posl. Fortuna, 
tajnik radikalne stranke Ercolessi 
in prof. Miccoli. Na zborovanju bo­
do tudi pričeli s kampanjo za pobi­
ranje podpisov za osem referen­
dumov, s katerimi zahtevajo uki­
nitev osmih zakonov.

našajo na vrsto posegov, ki naj v 
najkrajšem času zagotovijo novega 
elana zlasti štirim področjem, in 
sicer kmetijstvu (živinoreji), grad­
nji ljudskih stanovanj, zdravstvu in 
prometu. Comelli bo o teh načrtih 
obširneje poročal na seji deželnega 
sveta, ki bo prihodnji torek, nakar 
se bo o ustreznem dokumentu raz­
vila širša razprava.

Predstavniki sindikalnih organiza 
cij so poudarili, da se strinjajo z 
vsebino dokumenta, ki so ga itali­
janske dežele predložile vladi, kakor 
tudi z načrti, ki jih deželna uprava 
namerava uresničiti na našem pod­
ročju. Sindikalne organizacije so 
namreč tudi same svoj čas predla­
gale, naj bi javne oblasti stopile 
na pot konkretnega podpiranja do­
ločenih dejavnosti, da bi se gospo­
darski in socialni razvoj lahko pre­
maknil z mrtve točke. Kar zadeva 
načrte, ki naj se izvedejo v Furla­
niji,- Julijski krajini, so predstav­
niki sindikalnih organizacij nagla­
sili nujnost, naj se deželna uprava 
zavzame za to, da bi pristojna mi­
nistrstva v Rimu zagotovila ustrez­
na finančna sredstva.

Ožji odbor za šolstvo in javna de 
la, ki so ga pred časom ustanovili 
pri poslanski zbornici in ki se uk­
varja z vprašanji novih šolskih gra­
denj, je te dni povabil na razgovor 
predstavnike tistih 12 italijanskih 
dežel, ki so izdelale zakonske pred­
loge za gradnjo novih šol na pod­
ročjih njihove pristojnosti. Podo­
ben zakonski predlog so izdelali tu­
di pri nas in deželni svet ga je de­
cembra 1972. leta soglasno sprejel.

njim se naša dežela v bistvu 
zavzema za to, da bi država pri­
spevala finančna sredstva za uresni­
čitev načrtov na šolskem področju, 
za katere obstaja v Furlaniji-Julijski 
krajini vsa potrebna dokumentacija. 
Na rimskem sestanku je deželni od­
bornik za šolstvo in kulturo Dal Mas 
poudaril nujnost, naj bi država na­
kazala zlasti finančna sredstva, po­
trebna za dograditev novih šol, pred­
videnih po zakonu štev. 641. Hkra­
ti s tem naj bi osrednji organi po­
skrbeli tudi za odpravo birokratskih 
težav, ki so doslej zavirale izvaja­
nje pravkar omenjenega zakona.

Odbornik za turizem Devetag se 
je včeraj v Trstu sestal s predstav-

Družino Vojka in Majde La­
vriha je osrečil sinček 

MITJA
Vse najbojše na živjenjski 

poti mu želi PD «Valentin 
Vodnik».
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ZARADI SLABEGA DELOVANJA ZAVOR

Več ranjenih pri trčenja vlaka 
na glavni železniški postaji

«Litorina» je trčila ob odbijač na koncu tira 
Potniki 80 utrpeli samo lažje poškodbe

Precej panike, nekaj škode, na sre-. so nudili prvo pomoč v železniški
čo pa samo nekaj ranjencev je o- 
bračun nesreče, ki se je pripetila 
včeraj malo pred 14. uro na želez­
niški postaji v Trstu. «Litorina» štev. 
4559. ki je privozila iz Červinjana 
točno po urniku ob 13.58, se ni 
pravočasno ustavila. Železničarja 
sta sicer v pravem trenutku pri­
tisnila na zavore — tako vsaj kaže 
— vendar so te nepravilno delova­
le in vlak se ni ustavil, pač pa 
trčil ob odbijač na koncu osmega 
tira.

Na srečo je odbijač ustavil vlak, 
ki ni iztiril. Tudi škoda ni velika, 
samo prednja odbijača vlaka sta se 
zvila. V vlaku so številni potniki, ki 
so že stali pred izhodnimi vrati in 
na hodnikih, zaradi nepričakovane­
ga sunka popadli na tla.

Pri tem se jih je tudi nekaj ra­
nilo, na srečo pa ne prehudo. Vsem

ambulanti na postaji, nato pa so 
jih poslali v bolnišnico. Samo ene­
ga in sicer 60-letnega uradnika Da­
nila Cebrona iz Ul. Molino a Ven­
to 80 so pripeljali v bolnišnico z re­
šilnim vozom; ugotovili so mu glo­
boko rano na čelu in na desnem 
kolenu, zaradi katerih se bo moral 
zdraviti 10 dni. 50-letna Rosalda 
Cernot por. Gombach iz Mavhinj 18 
se je potolkla po čelu in kolenih, 
njena 15-letna hči Laura se je po­
rezala pa ustnicah, 43-letna Marta 
Furlan por. Gravina iz Sesljana 
štev. 8 pa se je potolkla po nogah. 
Vse tri ženske bodo ozdravele v 
nekaj dneh.

Še več drugih potnikov je utrpelo 
manjše poškodbe in se niso niti za­
tekli po zdravniško pomoč. O zadevi 
so uvedli preiskavo tako agenti že­
lezniške policije kot krajevni odde­
lek uprave železnic.

Julijske krajine (Sutrio, Ravasclet- 
to, Arta Terme in Forni Avoltri). 
Razpravljali so o nekaterih perečih 
problemih v zvezi z razvojem turi­
zma v omenjenih krajih in o vpra­
šanjih osebja, zaposlenega pri ustrez­
nih turističnih ustanovah.

Združenje proizvajalcev pohištva

Letošnji kongres UEA 
konec maja v Ljubljani

Prihodnji letni kongres združenja 
UEA (Union Européenne de 1’Ameu- 
blement) bo v Ljubljani, in sicer v 
času od 30. maja do 3. junija letoš­
njega leta. Strokovnjaki bodo raz­
pravljali o temah, ki zadevajo struk­
turo, zmogljivost in verjetnostni raz­
voj pohištvene industrije v Evropi. 
Jugoslavija bo ob tej priliki'pred­
stavila obsežno študijo o trgovini 
s pohištvom, pri čemer se bo zavze­
la za zmanjšanje števila specializi­
ranih razstav pohištva v Evropi in 
drugod v svetu.

NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK

Urnik tržaških 
občinskih muzejev

Tržaška občina je objavila urnik 
vseh svojih muzejev, za katere so, 
kot znano, določili, da bodo odprti 
tudi ob nedeljah. Naravoslovni mu­
zej (tako razstavni prostori kot 
knjižnica), pomorski muzej ter mu­
zej za zgodovino in umetnost so od­
prti vsak dan (tako ob delavnikih 
kot ob nedeljah in praznikih) od 9. 
d° 13. ure. Mestni akvarij ter bo­
tanični vrt sta tudi odprta vsak dan 
od 9. do 12. ure ter od 14. do 17. 
ure. Občinski muzej «Revoltella» je 
odprt vsak dan od 9. do 13. ure, li­
kovna šola, ki spada pod muzej pa 
je odprta ob delavnikih od 17. do 
19. ure, ob nedeljah in praznikih pa 
od 9. do 13. ure. Mestna knjižnica 
je ob delavnikih odprta od 8.30 do 
13.30 ter od 15.15 do 17.15 (razen so­
bote), ob nedeljah in praznikih pa 
od 9. do 13. ure. Občinska umet­
nostna galerija je ob delavnikih od­
prta od 10. do 13. ure. ob praznikih 
pa od 16. do 19. ure. Razstava «Trst 
od 18. stoietja do bodočnosti» pa je 
ob delavnikih odprta od 10. do 13. 
ure in od 16. do 19. ure (razen ob 
ponedeljkih), ob praznikih pa od 9. 
do 13. ure.

Drevi in jutri 
pust v Trebčah

Jutri ob 13. uri bo v Trebčah 
začetek praznovanja slavljencev le­
tošnjega pusta — novoporočeni par 
leta, drevi pa se bo, ob 18. uri 
začela v trebenskem Ljudskem do­
mu fantovščina. Tako drevi kot 
jutri bodo zbirali prispevke in da­
rila za pustni par.

STANOVANJSKI UPRAVI­
ČENCI ZA LJUDSKE HIŠE 
V BOLJUNCU
Ustanova za ljudska stanovanja 

IACP je objavila dokončno lestvico 
zmagovalcev natečaja,^a šest ljud 
skih stanovanj, ki. jih—grade v Bo- 
Ijuncu. Stanovanjski upravičenci so 
Rosa Bagnato vd. Lantieri, Valerio 
Nevato, Sergio Formica, Augusto 
Saldassi, Carlo Matelich, Carlo Se­
nica.

Na oglasni deski dolinske občine 
je objavljen tudi seznam ostalih 
prosilcev z navedbo točk, ki so jim 
bile priznane.
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V ZVEZI Z NAČRTI ZA LETOŠNJE LETO

Pristojna deželna komisija 
zaslišala predstavnike kmetov
Živinoreja se ne bo razvila, dokler ne bo rešeno vprašanje mleka

Včeraj se je v Trstu sestala dru­
ga stalna komisija deželnega sveta, 
ki jo vodi svetovalec Ermano. Na 
dnevnem redu je bila razprava o 
sedanjem stanju v deželni živinoreji 
in o načrtih za njen nadaljnji razvoj 
v skladu z novimi načrti deželne 
uprave za letošnje leto.

Sestanka so se udeležili tudi pred 
stavniki Alleanza Coltivatori, de­
želnega združenja kmečkih zvez. 
Furlanske zadružne zveze, deželnega 
združenja neposrednih obdelovalcev 
zemlje, deželnega združenja kmetij­
skih zadrug, Vsedržavne zveze za­
drug in vzajemnih blagajn, deželne­
ga koordinacijskega urada CISL, 
Konzorcija zadružnih hlevov in Fe- 
dermezzadri CGIL.

Predstavniki kmetovalcev so pou­
darili potrebo, naj se Italija krepko 
zavzame za okrepitev živinoreje in 
kmetijstva na sploh, saj sedanji po­
ložaj v računih s tujino naravnost 
terja ustrezen preokret notranje 
kmetijske politike. Glede načrtov, ki 
jih pripravlja deželna uprava, se je 
na sestanku izoblikovalo mnenje, da 
bi na našem področju najbrž imela 
največ uspeha pri razvijanju živino­
reje taka politika, ki bi zagotavljala 
živinorejcem kritje določenega de­
leža proizvodnih stroškov. Podpi­
rati živinorejo pa bi bilo brezpred­
metno — so nadalje naglasili pred­
stavniki kmetovalcev — če bi hkra­
ti ne uredili tudi tržišča z mlečnimi 
izdelki. Kriza, ki je v zadnjem ča­
su zajela trg z mlekom, se namreč 
močno odraža tudi v živinoreji. Pri­
sotni so nadalje predlagali, naj bi 
dežela podpirala zadružno sodelova­
nje med kmeti in živinorejci, omo­
gočila lažji pristop malega kmeta 
k bančnim kreditom in zagotovila 
večji zaslužek za delavce v kme­
tijstvu.

Napoved vremena 
po telefonu

O stanju cest odgovarjajo preko 
številke 194 telefonskih okrožij Trst 
in Videm, odslej pa bodo vremensko 
napoved oddajali preko telefonske 
številke 191 (v Trstu in Vidmu), pre­
bivalci Gorice in pokrajine pa iz 
Trsta (št. 040 2211). Meteorološke 
informacije, ki jih nudi meteorološka 
služba letalstva, bomo plačevali s 
tremi impulzi na naših števcih.

0 Pokrajinska obrtniška zavarovalni-
ca sporoča, da bodo do 15. februar 
ja razobešeni na oglasnih deskah 
vseh občin ter na oglasni deski za­
varovalnice v Videmski ulici 19 i- 
mena vseh zavarovanih, ki so se 
včlanili, izbrisali ali izvedli kakršno 
koli spremembo v obdobju od 1. ja­
nuarja do 31. decembra 1973. Morebit 
ne pripombe ali napake morajo vsi 
zainteresirani predložiti pokrajinski ko­
misiji za obrtništvo pri tržaški tr­
govinski zbornici v teku enega me­
seca od datuma izida seznamov.

Nenadna smrt 
delavca na cesti

Sinoči so na začetku Ul. Boito na­
šli truplo moškega, ki je podlegel 
udarcem v glavo. Moškega niso mogli 
dolgo identificirati, ker je bil brez 
dokumentov. Šele pozno ponoči so u- 
gotovili, da gre za 55-letnega delavca 
Narcisa Benussija iz Ul. Boito 5, 
ki se je vračal domov in je verjet­
no omedlel (že večkrat je bil v 
sanatoriju za pljučne bolezni), pri 
padcu pa si je prebil lobanjo.

Turisti, ki se bodo ob nedeljah 
ali v delavnikih odpravili na krajši 
izlet v okolico ali na počitnice v 
hribe, bodo imeli sedaj na razpo­
lago dve telefonski številki, preko ( __ __  _ _______  __
katerih jim bo SIP nudila informaci- čekov, čeki "pa so za tatove brez

Izginili so z blagajno, 
ki so jo izruli iz zidu

Prejšnjo noč so tatovi spet «obi­
skali» urade špedicijskega podjetja 
«Valperga e Dalelo» v Miramarskem 
drevoredu 9. Podjetje so tatovi že 
obrali prejšnjega decembra, toda 
tokrat jim je podvig boljše uspel. 
V predalih so našli 250 tisoč lir, 
nato pa so se še lotili železne bla­
gajne, ki je bila vzidana v steno. 
Ker jo niso mogli odpreti, so od- 
krušili kos zidu in izginili z jekle­
no blagajno, ki tehta nad 1Ó0 kg 
in v kateri je bilo 8 milijonov lir

STALNO SLOVENSKO 
GLEDALIŠČE V TRSTU 
Danes, 9. t.m. ob 19.30 s predstavo 

F. Bevka — B. Grabnerja «Kaplan 
Martin Čedermac» v Kranju; jutri 
10. t.m. ob 10.30 v Celju.

SAG
Slovensko amatersko gledališče v 

Trstu gostuje s satiričnim kabare­
tom «Dlaka v jajcu» avtorjev M. 
Košute. A. Rustje. S. Verča in A. 
Ki a j ja

Danes, 9. februarja ob 16.30 v 
ortopedski bolnišnici v Vaidoitri 

Jutri, 10. februarja ob 16. uri na 
«Tednu slovenske drame» v Prešer­
novem gledališču v Kranju. 

OBČINSKO GLEDALIŠČE 
«G. VERDI»
Operna sezona 1973-74 
Jutri ob 16. uri ponovitev opere 

Pedereckega «Diavoli di Loudun». 
Dirigent Piero Bellugi. NOVOST ZA 
ITALIJO.

Zaradi posebnega značaja opere 
vodstvo gledališča odsvetuje, da bi 
predstavi prisostvovale posebno ob­
čutljive osebe in mladina izpod 18 
lert.

ROSSETTI
Danes ob 20. uri izvenabonmajska 

predstava komedije «Niente sesso 
siamo inglesi» z Johnnyjem Dorelli- 
jem in Bice Valori v glavnih vloeah 

Zaradi izrednega zanimanja bodo 
predstavo «Niente sesso, siamo ingle­
si». ponovili v nedeljo dvakrat: ob 
16. in ob 20. uri.

AVDITORIJ
Danes, 9. in jutri, 10. februarja 

bo Stalno gledališče za F — JK ime­
lo v gosteh v okviru revije «Teatro 
oggi» reško skupino italijanske dra­
me, ki se bo predstavila v režiji 
Giuseppa Maffiolija z Ruzzantejevim 
delom «La Fiorina» ali «L’ista 
e inverno».

LITERARNE SOBOTE
Danes, 9. februarja bo gost literar­

nih sobot pisatelj Giuseppe Berto, 
ki bo spregovoril o «Krivdi očetov» 
(od Vittorinija do Paveseja). Go­
vornika bo predstavil tržaški piša 
telj Stellio Mattioni.

Kino

GLASBENA MATICA — Trst 
Sezona 1973-74 

Koncert izven abonmaja

Jutri. 10. februarja ob 17. 
uri v Kulturnem domu v Trstu

KONCERT 
LJUDSKE GLASBE

Sodelujejo
REZIJANSKA FOLKLORNA 
SKUPINA
LJUDSKI TRIO IZ BREGA 
TRŽAŠKI NARODNI 
ANSAMBEL

Rezervacija in prodaja vstopnic 
v pisarni Glasbene matice (Ul. 
R. Manna 29 — tel, 418-605) in 
eno uro pred pričetkom koncerta 
pri blagajni- r Kulturnega . doma.

Pevski' zljor PD «Valentih Vod­
nik» iz Doline priredi drevi ob 
20.30 v občinski telovadnici v 
Dolini

CELOVEČERNI KONCERT

Vljudno vabljeni!

La Cappella Underground 19-00—21.00 
«Glenn in Randa». Ameriški znan- 
stveno-fantastični film. Režija Jim 
McBride.

Nazionale 16.00 «Pistaaa... arriva il 
Gatto delle Nevi». Walt Disneyev 
film v barvah. Dean Nancy. Harry 
Keenan.

Excelsior 16.00 «Un modo di essere 
donna». Venantino Venantini, Ste­
fania Casini, Marisa Berenson. 
Barvni film. Prepovedano mladini 
pod 18. letom.

Grattacielo 16.00 «Sensi proibiti». 
Jacqueline Bisset. Barvni film. Pre­
povedano mladini pod 18. letom. 

Fenice 15.00 «Pane e cioccolata». Ni­
no Manfredi, Paolo Turco. Ugo 
D'Alessio, Johnny Dorelli in Anna 
Karina. Barvni film.

Eden 15.30-18.30-21.30 «PapiUon». V 
glavnih vlogah igrata Steve Me 
Queen in Dustin Hoffman. Barvni 
film.

Ritz 16.00 «Polvere di stelle». Igrata 
Monica Vitti in Alberto Sordi. Za- 
bavni barvni film.

Aurora 16.30 «Come si distrugge la 
reputazione del piu grande agente 
segreto del mondo». Jean Paul Bei- 
mondo. Barvni film.

Capitol 16.30 «L’uomo in basso a des­
tra nella foto». Jean Luis Trinti- 
gnant. Barvni film.

Cristallo 16 30 «La seduzione». V glav­
ni vlogi Lisa Castoni. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom. 

Impero 15.30 «Tre uomini in tuga». 
Barvni film.

Filodrammatico 16.30 «Ladro di ses­
so». Barvni film. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

Moderno 16.30—20.45 «Via col vento». 
Clark Gable. Vivien Leight, Olivia 
de Hàwiland.

Vittorio Veneto 16.00 «Il boss». Igrajo 
Henry Silva, Gianni Garko. Barvni 
film. Prepovedano mladini pod 18. 
letom.

Ideale 16.00 «Arriva Durago, paga 
o muori». Bred Harris. Jose Tor­
res, Gisella Hann. Barvni film. 

Abbazia 16.00 «Storia di karaté, pu­
gni e fagioli». Komični film v 
barvah. Igra Dean Reed.

Astra 16.30 «1/uccello migratore».
Rosanna Podestà, Landò Buzzan- 
ca. Barvni film.

Radio 16.00 «Il cervello dei morti vi­
venti». Christopher Lee in Peter 
Cussing. Barvni film.

Prosveta
Pevski zbor PD «Valentin Vodnik»

iz Doline priredi danes, 9. februar­
ja ob 20.30 v občinski telovadnic) v 
Dolini celovečerni koncert.

Mladinski odsek PD Lonjer - Ka- 
tinara priredi danes. 9. t. m., ob 
20.30 v prostorih pri Antonu Gom­
baču v Lonjerju Prešernovo proslavo.

PD «S. Škamperle» pri Sv. Ivanu 
priredi Prešernovo proslavo v druš­
tvenih prostorih 13. t.m. 1974 ob 20.30. 
Sodelovali bodo učenci osnovne šole, 
tržaški oktet in pesnik Marko Kra­
vos. Vabljeni člani in prijatelji.

Včeraj-danes
Danes, SOBOTA, 9. februarja 

POLONA
Sonce vzide ob 7.16 in zatone ob 
17.22 — Dolžina dneva 10.06 Lu­
na vzide ob 20.58 in zatone ob 8.05. 

Jutri, NEDELJA, 10. februarja 
DUŠAN

Vreme včeraj: najvišja temperatura 
8,5 stopinje, najnižja 3,4, ob 19. uri 
7,4 stsp.nje, zračni pritisk 1016,6 
mb, rahlo narašča, brezvetrje, vlaga 
71-odstolna nebo jasno, morje mir­
no, temperatura morja 9,5 stop/nje.

ROJSTVA IN SMRTI 
Dne 8. februarja 1974 se je v 

Trstu rodilo 11 otrok, umrlo pa je 
10 oseb.

UMRLI SO: 84-letni Nicolò Bazzara, 
63-letni Ernesto Colossi. 33-letni A- 
delmo Ciato, 85-letni Loreto Ferran­
ti. 68-letni Arrigo Carabei, 9-letni 
Franco Borghello, 60-letni Enrico An- 
dreuzzi, 68-letni Luigi Pichel, 74-let- 
na Caterina Caktas por. Benfanti in 
58-letna Antonia Gherdina por. Ba- 
bich.

!5x?n£rf|<
PD «SLAVEC» — Ricmanje 

priredi danés ob 20. uri 
s kulturnim sporedom.

PREŠERNOVO
PROSLAVO

VABUENI!

Šolske vesti

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16. ure) 

Piasoletto, Ul. Roma 16; Davanzo. 
Ul. Bemini 4; Al Castoro, Ul. Ca­
vana 11; Sponza, Ul. Montorsino 9 
(Rojan).

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19.30 do 8.30)

Vielmetti, Borzni trg 12; Al Cen 
tauro. Ul. Rossetti 33, Madonna 
del Mare, Largo Piave 2; Costalun­
ga, Erta S. Arma 10 (Kolonkovec).

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec (tel. 228-124); Bazovica (tel. 
226-165); Opčine (tel. 211-001); Pro­
sek (tel. 225-141); Božje polje - 
Zgonik (tel. 225-596); Nabrežina (tel. 
200-121); Sesljan (tel. 209-197); Zav­
ije (tel 231-137); Milje (tel. 27U24).

c,
BA-tfCA DI CREDITO Dl TRIESTE, 

TRZA S K A KREDITNA BANKA
THST - UL. F FILZI 10 t 38-101. 38 045

URADNI TEČAJ BANKOVCEV
Ameriški dolar 698,50
Funt itorling 1568,—
Švicarski frank 216,50
Francoski frank 138.—
Nemška marka 254.—
Avstrijski šiling 34,30
Dinar: debeli 41,—

drobni 41,—

je o stanju cest in vremenskih pri­
likah.

vsake vrednosti, ker so jih včeraj 
zjutraj v bankah že razveljavili.

MENJALNICA
vseh tujih valut

šolsko skrbništvo sporoča, da so 
bile 4. t.m, objavljene stalne lestvi­
ce, sestavljene v smislu 10. člena 
min. uredbe z dne 30. januarja 
1973 za sprejem habilitiranih profe­
sorjev srednjih šol prve in druge 
stopnje s slovenskim učnim jezikom 
v redni stalež, kot predvideva 7. člen 
zakona štev. 1074, z dne 6. decembra 
1971. Lestvice bodo na vpogled 10 
dm' na sedežu šolskega skrbništva 
v Ulici Duca d'Aosta 4.

Razstave
V galeriji «FORUM» v Ul. Coroneo 

1 bo danes, 9. t.m. ob 18. uri odprtje 
mednarodne grafične razstave.

Danes popoldne ob 17.30 bodo v ga­
leriji «Rettori - Tribbio» v starem 
mestu odprli razstavo grafike sku­
pine znanih italijanskih likovnikov.

Jutri bo v Domu Jakoba Ukmarja 
v škednju Prešernova proslava in 
praznovanje 20-letnega delovanja do­
mačega pevskega zbora. Nastopajo 
pevski zbor ter otroci iz Skednja, s 
Kolonkovca in od Sv. Ane. Začetek 
ob 16. uri.

PD «Slovenec» iz Boršta priredi ju­
tri, 10. 2. 1974 ob 17.30 v srenski 
hiši Prešernovo proslavo.

V galeriji Car lesi us v Ul. Marconi so 
odprli postumno razstavo del tržaš­
kega likovnika Carla Walcherja. ki 
je umrl pred dvema letoma.

V tržaški galeriji «Tommaseo» v 
Ulici Canal Piccolo 2 je retrospektivna 
razstava tržaškega slikarja prof. Av­
gusta Černigoja. Razstava bo trajala 
do 20. februarja.

Razna obvestila
V Slovenskem kulturnem klubu, Uli­

ca Donizetti 3, bo danes 9. t.m., ob 
19.15 Prešernova proslava. Spored 
bo obsegal govor, recitacije in pre­
davanje prof. Marka Dvoržaka «O 
materinščini». Vljudno vabljeni.

Pogiebno podporno društvo v 
Bazovici vabi svoje člane na 57 
redni občni zbor, ki bo v ne­
deljo, 10. februarja t.l. v Bazo­
viškem domu ob 17. uri in ob 
vsakršni udeležbi članov. Odbor.

Mali oglasi
IŠČEMO VAJENKO ali pomočnico 

za trgovino jestvin Telefonirati: 722806 
ali 410517.
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po štiriindvajsetih letih

Do 1. aprila letos zadnja 
prijava dohodkov «Vanoni»

Prijava se nanaša na dohodke iz leta 1973 in 
jo bomo torej izpolnili kakor v prejšnjih letih

Letos bomo zadnjič izpolnili prija­
vo dohodkov «Vanoni». Finančnim 
intendancam jo bomo lahko izročili 
najkasneje do 1. aprila, kajti zad­
nji dan marca bo nedelja in bo rok 
za izročitev prijave po zakonu po­
daljšan za en dan. Letošnja prijava 
bo štiriindvajseta po vrsti, kajti vpe- 
Jjal jo je tedanji finančni minister 
Ezio Vanoni leta 1951.

Glede na to, da se bo letošnja pri­
java nanašala na dohodke, ki smo 
jih zabeležili v lanskem letu, to je 
pred nastopom druge faze tako ime­
novane davčne preosnove, se izpol­
njevanje obrazcev ne bo bistveno 
razlikovalo od lanskega. Vpisali bo 
mo torej kosmate dohodke in na­
vedli njihove izvore, odbili pa bomo 
stroške in izgube, ki smo jih za­
beležili pri ustvarjanju dohodkov. 
~?av.e'j. se t>° računal na podlagi ob­
davčljive osnove, to je na podlagi 
razlike med kosmatim dohodkom in 
zabeleženimi odbitki.

Vprašanje, ki nastaja po uvedbi 
druge faze davčne preosnove je, če­
mu bo služila letošnja prijava do­
hodkov finančnim organom, ko nam 
vendar po novem odtegujejo davke 
ze ob samem izplačevanju mezde 
ali plače. Po starem sistemu je 
davčna prijava služila za to, da je 
finančna uprava določila višino dav­
kov, ki naj bi jih plačevali davčni 
obvezanci v naslednjem letu, hkrati 
s tem pa tudi za določitev višine 
poravnave (conguaglio) za prejšnje 
leto. To velja tudi za dohodke, ust­
varjene v letu 1973 in torej za davč­
no prijavo, ki jo bomo izročili fi­
nančni upravi do 1. aprila letos. Z 
uvedbo druge faze davčne preosno­
ve (prvo fazo predstavlja uvedba 
davka na dodatno vrednost v začet­
ku lanskega leta) pa je provizorično 
obremenjevanje davčnih zavezancev 
za naprej odpadlo.

Davčne kartele, ki jih delijo v 
teh dneh, so znatno «lažje» od lan­
skih, saj se nanašajo samo na po­
ravnavo za leto 1972. Zato pa so to- 
nko lažje tudi kuverte, v katerih 
Prejemamo mezde in plače. Tudi mi­
mo dejstva, da je davčna preosno- 
Va občutno navila davčni vijak — 
Pomislimo samo na številne imet- 
Pike nižjih dohodkov, ki ne izpolnju- 
Jejo davčne prijave «Vanoni» in ki 
So zdaj krepko občutili uvedbo no­
vega sistema — so sedanji odtegljaji 
večji od lanskih davčnih nakazil, ker 
s° se slednja nanašala le na ver­
jetnostni dohodek, medtem ko se od- 
mgljaji danes računajo na dejanski 
dohodek davčnih zavezancev.

Vanonijev sistem davčnega izterje- 
vanja gre torej h koncu. Italijanska 
Javnost ne bo žalovala za njim, saj 
Jo kljub najboljšim namenom njego- 
VeSa izumitelja dosegel le malo u- 
sPeha. Zlasti pri premožnejših slojih 
Prebivalstva se so utaje pomnožile 
kot morda še nikoli poprej, poleg 
te?a pa Vanoniiev sistem ni od­
pravil osnovne hibe in neoravičnosti 
v italijanskem davčnem sistemu, da 
Pobira namreč država največ de- 
Parja od posrednih davkov (na po­
trošnjo raznega blaga), tako da so 
najbolj prizadeti miliioni državlja­
nov, ki imajo nižje dohodke, med­
tem ko je iztržek neposrednih dav­
kov neorimerno manjši od tistega, 
na katerega bi lahko računali v 
davčno ureieni državi. Da pa je 
država na tem področju praktično 
orez moči, kaže med drugim tudi 
nedavna odnustitev starih davkov 
velikim mogotcem z industrijskega, 
trgovskega in profesionalnega pod­
ročja.

ODLOŽEN PRIZIVNI PROCES

Z vojaškim traktorjem 
zravnan teren za vilo

Prizivno sodišče je po večurni 
razpravi sklenilo odložiti proces 
Proti majorju oddelka «Folgore» 
kfariu Cavassiju iz Milana, staremu 
’S let, in proti zastopniku fiata 
'z Červinjana Dinu Breggionu, sta­
remu 50 let. Obtožena sta ponever­
be v škodo vojske, ker sta se julija 
1962 poslužila vojaškega traktorja

za zravnanje terena, na katerem si 
je Breggion potem zgradil vilo. 
Prvostopenjsko sodišče v Vidmu ju 
je že obsodilo na eno leto in 4 me­
sece zapora in jima kazen pomilo­
stilo. Vseeno pa sta vložila priziv 
proti obsodbi in prizivno sodišče je 
lani že začelo obravnavo, sklenilo 
pa je, da je treba še enkrat zasli­
šati vse priče.

Na tokratnem zasedanju (pred­
sednik Franz, poročevalec Boschini, 
državni pravdnik De Franco) sta se 
obtoženca zagovarjala, češ da je 
traktor, ki navadno služi za odpira­
nje poti vojaški pehoti, bil na po­
pravilu pri zastopniku fiata. Po 
popravilu ga je bilo treba preizkusiti 
in zato so ga preizkusili - povsem 
naključno - prav na bližnjem tere­
nu, kjer so bili veliki kupi zemlje. 
Nekaj časa pozneje pa si je Breg­
gion - prav tak onaključno - zgradil 
ravno na tem zravnanem terenu 
vilo...

Proces se bo nadaljeval 21. febru­
arja popoldne.

• Jutri ob 11. uri bo organiziran 
ogled razstave «Trst od ’700 do bo­

dočnosti», ki jo tržaška občina pri­
reja v Ulici Imbriani 5, prvo nad­
stropje.

Pokrajinsko kmetijsko nadzorni- 
štvo v Trstu sporoča, da deželni 
uradni vestnik štev. 7 z dne 28. ja­
nuarja t.l. prinaša seznam področij, 
ki jih je prizadela lanska suša. V 
seznamu so vse občine tržaške po­
krajine. Kmetovalci lahko vložijo 
prošnjo za 5-letno posojilo z zniža­
no obrestno mero na podlagi dežel­
nega zakona štev. 67 z dne 28.12.1971 
in na podlagi deželnega zakona štev. 
56 z dne 30.11.1973, ki nudi še 20-od- 
stotni prispevek na odobreno poso­
jilo.

Rok za predložitev prošenj traja 
do 29. marca letos. Za vsako na­
daljnje pojasnilo se kmetovalci lah­
ko obrnejo na oddelek za zemljiške 
izboljšave na tukajšnjem kmetijskem 
nadzorništvu. Ul. Ghega 6.

PODRL GA JE TAKSI

Devetletni otrok prva 
žrtev nedelj brez prometa

S kolesom se je peljal po Ul. Campo Marzio

Odkar so uvedli prepoved vožnje 
ob nedeljah, ni še bilo pri nas no­
bene hujše prometne nesreče. Zad­
njo nedeljo pa smo zabeležili hudo 
nesrečo, ki je včeraj zathevala svo­
je smrtno, mlado žrtev, saj gre za 
komaj 9 let starega otroka. Malega 
Franca Borghella iz Androne Cam­
po Marzio je v nedeljo zjutraj po­
drl s svojim taksijem vrste re­
nault 47-letni Stello D'Andrea z 
Lonjerske ceste 172.

Bilo je malo pred poldnevom, ko 
se je Franco peljal s kolesom po 
Ul. Campo Marzio, namenjen proti 
Campi Elisi. Ko se je pripeljal do 
zastopništva fiat, ga je zaneslo 
na sredo ceste in ravno tedaj 
je za njim privozil taksi. Šofer ni 
utegnil zavreti in je malega Franca 
silovito podrl na tla. Spočetka si­
cer ni kazalo da bi se hudo ra­
nil. Z rešilcem Rdečega križno ga 
odpeljali v bolnišnico za otroke «B. 
Garofolo», kjer ga je službujoči 
zdravnik sprejel s prognozo okre­
vanja v tednu dni.

Toda dve uri pozneje se je Fran­
co počutil slabo, zaradi česar so 
ga nemudoma odpeljali v glavno bol­
nišnico. Tu so ga sprejeli v nevro­
kirurški oddelek, kjer so mu ugo­
tovili hude možganske poškodbe. 
Zdravnikom je bilo takoj jasno, da 
bo dokaj težko preživel in res je 
včeraj malo pred 7. uro zjutraj, 
kljub vsej zdravniški negi. izdihnil

POKRAJINSKI NATEČAJ 
ZA RAVNATELJA 
MEDICINSKO 
MIKROGRAFSKEGA 
ODDELKA

Tržaška pokrajinska uprava raz­
pisuje natečaj za ravnatelja medi- 
cinsko-mikrografskega oddelka po­
krajinskega laboratorija za higieno 
in profilakso (stalež tehničnega 0- 
sebja, vodilna kariera prve stopnje, 
plača po parametru 380). Rok za 
predložitev prošenj zapade 6. aprila 
letos, ko morajo prosilci dostaviti 
vse ustrezne dokumente.

Natečaja, ki bo po kvalifikacijah 
in izpitih, se lahko udeležijo ravna­
telji in sodelavci medicinsko-mi- 
krografskega oddelka pokrajinskih 
laboratorijev za higieno in profi­
lakso, nadalje vsi, ki so v službi

državnih ali drugih ustanov že šest 
let in so se že udeležili takega na­
tečaja ter asistenti in sodelavci 
pri višjih šolskih zavodih in medi­
cinski fakulteti, ki so v službi že 
najmanj šest let.

Za natečaj je neobhodna diploma 
medicinske fakultete, habilitacija 
ter vpis v zdravniško zbornico. Po­
trebne informacije daje splošno taj­
ništvo tržaške pokrajine vsak pone­
deljek, sredo in petek od 10. do pol­
dne. Sedež tajništva je v Ulici Cep­
pa 21. drugo nadstropje

NATEČAJ ZA PODPORE 
TRŽAŠKIM DIJAKOM

Podporna ustanova «Grego, Zibet­
to in dr.» razpisuje natečaj za 
štiri letne podpore, v znesku 150.000 
lir vsaka, namenjene tržaškim di» 
jakom, ki obiskujejo vsaj drugi raz­
red znanstvenih licejev, tehničnih 
ali navtičnih zavodov, strokovnih šol 
ah učiteljišč. Razpis natečaja je 
objavljene na vseh oglasnih deskah 
občinske podporne ustanove ECA in 
v tajništvih šol. Rok za predložitev 
prošenj zapade 8. marca letos. Vse 
ustrezne informacije daje socialna 
služba ECA v Ulici Pascoli 31 vsak 
dan od 8. do 11. ure, kakor tudi 
šolska tajništva.

OBČINA DEVIN-NABREŽINA 
(Pokrajina Trst)

OBVESTILO
Župan sporoča, da bo devinsko - 

nabrežinska uprava po postopku, ki 
ga predvideva člen 1/C zakona z 
dne 2.2.1973, št. 14, oddala na draž­
bi dela za «gradnjo zvezne ceste pri 
nadvozu nad železnico Trst-Tržič v 
Vižovljah». Vzklicna cena znaša Lit. 
31.174.216.

Podjetja, ki se hočejo udeležiti 
dražbe, morajo napisati prošnjo na 
kolkovanem papirju za Lit. 500. 
Prošnje naj pošljejo priporočeno ob­
činski upravi do dne 23.2.1971 do 
11, ure.

Nabrežina, 9.2.1974
ŽUPAN :

(dr. Dragomir Legiša)

OBČINA DEVIN-NABREŽINA
(Pokrajina Trst)

VESTI Z ONSTRAN MEJE

ŠTEVILNE PREŠERNOVE 
PROSLA VE NA OBALI

Odstranjevanje posledic neurja
Kakor vsako leto so tudi letos 

drganizirali na slovenski obali šte­
vilne prireditve v počastitev slo­
venskega kulturnega praznika — 
obletnice smrti Franceta Prešerna. 
Sinoči je bila osrednja prireditev 
v koprskem gledališču, kjer je 
nastopil izolski mešani pevski zbor 
}n članica SSG iz Trsta Lidija Koz­
lovič. Dopoldne je bila v koprskem 
gledališču tudi proslava za koprske 
srednje šole. O Prešernovem poslan­
stvu v preteklosti in v današnji, 
socialistični stvarnosti, je govoril 
Profesor Valerij Novak. Zanimiv 
Pa je bil prispevek dijakov, ki so 
•Ped drugim tudi recitirali Prešer- 
nove pesmi, prevedene v tuje ]o- 
jake. šolske in druge proslave so 
olle tudi v vseh drugih obalnih 
•Pestih.

Ob slovenskem kulturnem prazni­
ku so na obali odprli tudi dve raz­
stavi. V koprski študijski knjižnici 
s° razstavih slovenske leposlovne 
novosti v letu 1973, v piranski mest­
ni galeriji pa likovna dela starih 
•Pojstrov.

V nedeljo dopoldne ob desetih pa

v Izoli, Piranu ki Portorožu
bo v portoroškem Avditoriju za­
ključna prireditev, na kateri bodo 
sodelovali tudi zamejski književ­
niki.

* • •

Skupine delavcev so tudi včeraj 
odstranjevale posledice neurja, ki 
je zajelo slovensko obalo v noči 
od srede na četrtek. Tudi do pet 
metrov visoki valovi so preplavili 
portoroško in izolsko obalo ter 
povzročili veliko škode. V Piranu 
in Portorožu je voda vdrla v po­
samezne gostinske lokale, vsepovsod 
pa je nametala polno kamenja in 
peska. Zlasti prizadeta je bila pi­
ranska punta. V Portorožu so valo­
vi dvignili potopljeni vlačilec, ki 
je razbil tri lesene pomole v pri­
stanišču. Največ škode pa je v 
Izoli, kjer so visoki valovi potopili 
Delamarisovo ribiško ladjo in po­
škodovali 15 čolnov, zasidranih v 
pristanišču. Menijo, da bo potrebno 
še nekaj dni, preden bodo povsem 
očistili obalo, na katero je morje 
naneslo več ton kamenja, peska 
in blata.

L O.

OBVESTILO
Župan sporoča, da bo devinsko - 

nabrežinska uprava po postopku, ki 
ga predvideva člen 1/C zakona z 
dne 2.2.1973, št. 14, oddala na draž­
bi dela za okrepitev vodovodne na­
peljave v Vižovljah. Vzklicna cena 
znaša Lit. 14.020.000.

Podjetja, ki se hočejo udeležiti 
dražbe, morajo napisati prošnjo na 
kolkovanem papirju aa Lit. 500. 
Prošnje naj pošljejo priporočeno ob­
činski upravi do dne 23.2.1971 do 
14. ure.

Nabrežina, 9.2.1974
ŽUPAN :

(dr. Dragomir Legiša)

OBČINA DEVIN-NABREŽINA 
(Pokrajina Trst)

OBVESTILO
Župan sporoča, da bo devinsko - 

nabrežinska uprava po postopku, ki 
ga predvideva člen 1/C zakona z 
dne 2.2.1973, št. 14, oddala na draž­
bi dela za razširitev pokopališča v 
Šempolaju. Vzklicna cena znaša Lit. 
7.922.075.

Podjetja, ki se hočejo udeležiti 
dražbe, morajo napisati prošnjo na 
kolkovanem papirju za Lit. 500. 
Prošnje naj pošljejo priporočeno ob­
činski upravi do dne 23.2.1971 do 
14. ure.

Nabrežina, 9.2.1974
ŽUPAN:

(dr. Dragomir Legiša)

GORIŠKI DNEVNIK
9. februarja 1974

PREVERJANJE LEVE SREDINE V GORIŠKI OBČINI

Vprašanja industrijske cone in avtoporti 
so v ospredju razprav med zastopniki strank

Na vrsti so še nekateri drugi sestanki
Drevi se v Gorici sestane pokra­

jinsko vodstvo socialdemokratske 
stranke, popoldne bodo imeli repu­
blikanci svoj sestanek, v ponede­
ljek pa se sestanejo vodstva KD 
in PSI. Na dnevnem redu imajo 
razpravo o razbitju pogajanj za 
morebitno sodelovanje levosredin­
skih strank v pokrajinski upravi. 
Ta so se razbila zaradi nesoglas­
ja med socialisti in demokristjani 
zaradi vodenja psihiatrične umobol­
nice.

Drugačno pa je vzdušje pri pre­
verjanju delovanja občinske upra­
ve v Gorici. V četrtek zvečer so 
se sestali zastopniki strank v kra­
jevnem merilu, da bi nadaljevali 
z začetim delom. Rezultat prvega 
sestanka je bila odprava nesporazu­
mov v zvezi s konzulto za sloven­
ska vprašanja, v četrtek zvečer 
pa so se pogovarjali o industrijski 
coni in o avtoportu.

Krščansko demokratsko stranko 
so zastopali tajnik stranke Ronco­
ne, župan De Simone, odbornik 
Brancati in načelnik svetovalske 
skupine Pagura; za socialdemokrat­
sko stranko so bili prisotni odbor­
nik Fantini ter svetovalca Zucalli 
in Candussi ter tajnik stranke Zam­
pi; PSI sta zastopala tejnik Del­
l’Orco in občinski svetovalec San- 
zin; Slovensko demokratsko zvezo 
tajnik Bratuž, odbornik Paulin in 
svetovalec Bratina; republikance 
pa so zastopali Portelli, Ascari in 
Segati.

Razprave niso zaključili na tem 
sestanku. O industrijski coni so do­
segli načelni sporazum, ki predvi­
deva izvajanja občinskega regula­
cijskega načrta. Prišlo je do skle­
pa, da bodo skušali čimbolj omiliti 
škodo za štandreške kmete ter da 
bodo odkupili zemljišča po prosti 
tržni ceni dokler bo to mogoče. 
Skušali^ bodo čim kasneje izvajati 
zakon štev. 865, ki predvideva raz­
laščanje zemljišč.

Govor je bil tudi o avtoportu, 
ki bo na slovenski zemlji. Zastop­
niki SDZ so predlagali, da bi av- 
toporto uredili na sedanjem leta­
lišču, ki služi le maloštevilnim 
športnim letalom. Za letališke po­
trebe naj bi ostal le majhen del 
sedanjega obširnega letališča, na 
tej površini pa naj bi uredili avto- 
porto. Tako ne bi vzeli zemlje kme­
tom, ki jo še danes obdelujejo. O 
tem sicer ni bilo izrečeno do­
končno mnenje.

Zastopniki političnih strank in 
svetovalskih skupin leve sredine se 
bodo spet sestali v torek, 19. fe­
bruarja. Morda bodo že v tem me­
secu zaključili preverjanje v občin­
ski upravi in nato skušali izvesti 
program v razdobju, ki nas loči od 
občinskih volitev spomladi 1975.

je mesto». Lani je imela ta občin­
ska pobuda precej uspeha. Letos 
bodo pričeli s temi obiski v apri­
lu. Starši, ki želijo, da bi njihovi 
otroci spoznali Gorico, naj podpiše­
jo prijavnico, ki jo je moč dobiti 
vsak dan v uradnih predpoldanskih 
urah (ob ponedeljkih in petkih tudi 
od 15. do 17. ure) na županstvu.

Podtajnik PRI Battaglia 
danes v Gorici

Podtajnik republikanske stranke 
posl. Adolfo Battaglia bo danes pri­
šel v Gorico, kjer se bo na sedežu 
PRI na Korzu Italija 90, sestal s 
deželnimi voditelji. Na dnevnem re­
du bodo aktualna vprašanja, v prvi 
vrsti vprašanje referenduma o raz- 
poroki. Prisotni bodo tudi deželni 
tajnik stranke inž. Di Re in de­
želni odbornik Mauro.

NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

Župan De Simone je osebno odgo­
voril nekaterim skupinam občanov, 
ki so se obrnili nanj s svojimi pred­
logi, preko časnikov pa izraža po­
hvalo naporom občanov, ki se za­
vzemajo za ta vprašanja. Obenem 
dodaja, da troši za javno snago 
občinska uprava tolikšna sredstva, 
ki presegajo občinske finančne mo­
či. Župan nadalje obžaluje, da na­
porov občinske uprave ne razumejo 
vsi občani enako ter da je žal še 
vedno nekaj takšnih, ki v nasprotju 
z dobrimi navadami o mestni sna­
gi in redu ne upoštevajo potreb 
po skupnih naporih občine in obča­
nov pri vzdrževanju snage, ki je 
v korist vsej skupnosti.

Tudi letos za dijake 
obiski na temo 
«Spoznaj svoje mesto!»

Tudi letos bo goriška občinska 
uprava povabila dijake nižjih sred­
njih šol na obisk raznih tovarn, u- 
radov, delavnic, muzejev, knjižnic, 
ki so na področju goriške občine.
Obiski bodo na temo «Spoznaj svo-
................................................................................................................................................ .................... rr

priredi danes, sobota, 9. februarja, ob 20.30 v Prosvetni dvorani / 
v Gorici, Verdijev korzo 13

OSREDNJO
PREŠERNOVO

PROSLA VO
PROGRAM: govor in nastopi gojencev Glasbene matice, recita­

torjev Primorskega dramskega gledališča iz Nove 
Gorice, moškega pevskega zbora «Oton Župančič» iz 
štandreža, mešanega pevskega zbora «Bojan» iz Dorn­
berka in mladinskega pevskega zbora iz Gorice.

Vljudno vabljeni!

Prosveta
Na sedežu prosvetnega društva «O- 

ton Župančič» v štandrežu bo ju­
tri, 10. februarja krajevna Prešer­
nova proslava. Na sporedu je prilož­
nostni govor, recitacije ter nastop 
pevskega zbora.

V Kulturnem domu v Sovodnjah
bo jutri ob 17. uri na pobudo 
domačega prosvetnega društva, pred­
vajanje barvnega slovenskega filma 
«Cvetje v jeseni».

LETNI PREGLED DELA

Koristna služba prometnih policistov 
za varno vožnjo po naših cestah
Policisti so nudili pomoč tudi avtomobilistom z okvaro na vozilih

KD sestavlja 
občinsko vodstvo

Danes ob 16. uri se na sedežu 
Krščanske demokracije v Ulici An­
giolina sestanejo delegati sekcij, ki 
bodo izvolili mestni občinski odbor 
stranke. Na sestanku bo 88 dele­
gatov. ki so po sekcijah takole 
razdeljeni: sekcija Gorica - center 
32 delegatov, sekcija Gorica - Mon- 
tesanto 15, Podturen - S. Anna 20, 
Stražice, Podgora, Pevma 15 in 
Ločnik 6. Prejšnje dni so se sestala 
vodstva sekcij Montesanto in Podtu­
ren ter izvolila sekcijske tajnike in 
porazdelila ostale odgovornosti.

Posvetiti več skrbi 
mestni snagi

Goriški župan prejema pisma ob­
čanov, ki se pritožujejo zaradi ne­
snage v našem mestu. V teh pismih 
občani zahtevajo od občinske upra­
ve večje napore za zagotavljanje 
čistoče ter ukrepe proti tistim, ki 
ne spoštujejo pravil o medsebojnem 
omikanem življenju. Ti pozivi iz­
hajajo tudi iz bojazni, da ne bi 
postala nesnaga leglo bolezni.

Pripadniki goriškega oddelka pro­
metne policije so imeli tudi v prejš­
njem letu polne roke dela. Avtomo­
bilisti te čuvarje reda na naših 
cestah cenijo in spoštujejo, ker ne 
vidijo v njih ljudi, ki dajejo globe 
zaradi prekrškov, marveč tudi in 
predvsem ljudi, ki morajo na cesto 
v službo, da ugotovijo vzroke kake 
prometne nesreče in da pomagajo 
avtomobilistom, ki so se znašli v 
škripcih.

Goriški prometni policaji nimajo 
točno začrtanega delovnega okoliša. 
V glavnem jih opaziš na naših 
cestah, vendarle pa imajo včasih 
podobne naloge tudi na cestah vi­
demske pokrajine tja do Latisane 
in do Vidma ter na tržaških cestah 
tja do Opčin. Istočasno pa prihajajo 
na delo na naše ceste njihovi kolegi 
iz drugih oddelkov.

Zaradi tega se podatki, ki nam 
jih je poveljstvo goriškega oddelka 
posredovalo, nanašajo na delo tega 
oddelka, ne pa na delo napravljeno 
na strogem področju goriške nokra- 
jine. Poleg tega pa je treba tudi 
vedeti, da se ti podatki nanašajo 
le na delo prometnih policistov, ne 
pa tudi na delo karabinjerjev, fi­
nančnih stražnikov in mestnih reda­
rjev.

Goriški agenti prometne policije 
so v prejšnjem letu izvedli 6.914 
izvidov, kar je tisoč manj kot v 
prejšnjem letu. Tudi kilometrov so 
policijski avtomobili in motocikli 
prevozili manj kot leto prej: 673.535 
km, kar je skoro za tretjino manj. 
Policisti so torej v marsičem Sie­
dili z gorivom.

Bili so na kraju 878 prometnih 
nesreč (tu se je njihova interven­
cija povečala v primerjavi s prejš­
njim letom, in sestavili so ustrezne 
zapisnike. Iz njihovih podatkov je 
razvidno, da je v teh prometnih 
nesrečah izgubilo življenje 21 ljudi, 
ranjenih pa je bilo 664.

Lani so dali prometni policisti 
več glob kot kdajkoli poprej. Teh 
je bilo 38.000, vnovčili so skupno 
74 milijonov lir. To je lep dohodek 
za državno blagajno. Med globami 
velja omeniti 108 glob lastnikom 
avtomobilov, ki niso plačali zava­
rovalnine, v zadnjem mesecu leta

NA POBUDO ENOTNEGA ODBORA

Deželna demonstracija v Vidmu 
proti novim vojaškim služnostim

Zborovanje 2. marca so sklicali zaradi 
novih vojaških služnosti v Kanalski dolini

V Vidmu se je sestal enotni od­
bor za agitacijo proti vojaškim 
služnostim, ki je oklical za 2. 
marec letos deželno protestno ma­
nifestacijo, ker so vojaške oblasti 
razširile vojaške služnosti na Ka­
nalsko dolino ter na njen spodnji 
del Canal di Ferro in razpravljajo 
o možnosti odpiranja novih poligo­
nov na območju Spilimberga, ki je 
zaradi strelskih vaj že itak zelo 
prizadet.

Enotni odbor je pozval prebival­
stvo k sodelovanju na tej demon­
straciji ter odločno obsodil uvaja­
nje novih vojaških služnosti, ki za­
vračajo upravičene zahteve prebi­
valstva po razvoju svojega območ­
ja. Sestanka se je udeležila tudi 
delegacija enotnega odbora proti 
vojaškim služnostim s sedežem v 
Doberdobu.

Na sestanku videmskega odbora 
so preučili položaj, ki se slabša iz 
dneva v dan, čeprav se vedno šte­
vilnejše množice upirajo temu po­
javu, ki spravlja obsežna področja 
v vedno težavnejši gospodarski po­

ložaj. Na sestanku odbora so ugo­
tovili, da so se po zborovanju v 
Tricesimu pridružili akciji proti 
služnostim številni državljani in 
predstavništva izvoljenih organov. 
Odbor je zato predlagal nove po­
bude, zlasti srečanja s sindikalnimi 
organizacijami in študentovskim gi­
banjem, da bi boj proti vojaškim 
služnostim okrepili s svežimi in 
novimi silami, ki se zavedajo hu­
dih posledic vojaških posegov za 
splošni gospodarski razvoj celotne­
ga območja naše dežele.

Mobilizacija, ki jo odbor priprav­
lja za 2. marec bo zajela vso de­
želo ter bo izraz zaskrbljenosti, ki 
se upravičeno ponavlja, odkar so 
se na parlamentarni ravni pojavile 
težave zaradi revizije vojaških služ­
nosti in zlasti odprave zastarelih

pa le nekaj glob kršilcem omejene 
hitrosti vožnje na naših cestah.

Že uvodoma smo povedali, da so 
policisti tudi pomagali avtomobili­
stom, katerih vozilo se je na cesti 
ustavilo. Izvedli so kar 3.720 takih 
posegov, marsikomu so pomagali 
direktno na pot, saj morajo biti po­
licisti tudi dobri mehaniki. Od časa 
do časa so tudi ustavljali avtomo­
bile, da bi pregledovali veljavnost 
potnih dokumentov, na njihov pre­
dlog je prefektura odvzela 108 šo­
ferskih dovoljenj. Aretirali so tudi 
devet oseb, ki so vozili ukradena 
vozila, ter nekaj drugih prijavili 
sodni oblasti. V sodelovanju z dru­
gimi policijskimi enotami so tudi 
izvedli zapore na naših cestah.

Dijaške smučarske 
tekme v Sappadi

V Sappadi je bilo v sredo, 6. 
februarja pokrajinsko srednješol­
sko tekmovanje v smučanju. Tek­
movali so dijaki in dijakinje nižjih 
srednjih šol v veleslalomu. Med 
njimi so bili tudi dijaki slovenske 
nižje srednje šole «Ivan Trinko».

Na tekmovanju je sodelovalo 19 
deklet. Dve sta bili diskvalificira­
ni, prvo mesto je zasedla Milena 
Petenzi (57”6), dijakinja srednje šo­
le «Locchi», druga je bila Alessan­
dra Felluga UT0"5), srednja šola 
Gradišče, tretja pa Franca Piani 
(1’11"7), srednja šola pri uršulin- 
kah. Vanda Srebotnjak (slovenska 
srednja šola) je bila deveta s ča­
som 1'22”3, Vesna Cargnel (slo­
venska srednja šola) pa je bila e- 
najsta s časom r28”8.

V moškem veleslalomu je tekmo­
valo 32 fantov, sedem so jih di­
skvalificirali. Prvi je bil Franco 
Cristiani (48"1), srednja šola «Loc­
chi», drugi Andrea Olivieri (54'T), 
srednja šola «Favetti», tretji Ma­
rio Fanelli (54"3), srednja šola Ro- 
mans. Mauro Dornik (slovenska 
srednja šola) je bil deveti s ča­
som 1'00"7, Peter Rener (sloven­
ska srednja šola) pa enaindvajseti 
s časom 1'29.

Vsi štirje tekmovalci slovenskih 
srednjih šol so aktivni člani smu­
čarskega odseka Slovenskega pla­
ninskega društva v Gorici.

V Lofniku noč«jo 
ljudskih stanovanj!

Ločniku nočejo ljudskih stano­
vanj! Občinski regulacijski načrt do­
loča, da bodo v Ločniku, prav blizu 
sedanjega naselja, zgradili naselje 
ljudskih hiš in da bodo zemljo ku­
pili na podlagi zakona štev. 167.1ACP 
naj bi na tem zemljišču zgradil ve­
liko stanovanj.

Pred dnevi so se nekateri občin­
ski svetovalci sestali s prebivalci. 
Ugotovljeno je bilo, da menijo na 
eni strani ljudje, da je pravilno, 
da se z gradnjo ljudskih stanovanj 
zavre zasebna špekulacija, vendarle 
«graditi nova ljudska stanovanja na 
področju Ločnika pomeni atentat na 
kulturno in človeško fiziognomijo va­
si, ki ima stoletne tradicije in stro­
go določene etnične karakteristike».

To je torej mnenje furlanskih pre­
bivalcev Ločnika. Ob tem lahko po­
mislimo samo na problem štandreža. 
Nihče od oblastnikov ni mislil in še 
vedno ne misli na «stoletne tradici­
je in etnične karakteristike» Štan­
dreža, ko so tu gradili naselje be­
guncev iz Istre, ko so gradili ljud­
ska stanovanja v Kraški ulici, v 
spodnjem delu vasi v Ulici sv. Mi­

ni, saj se ti iz drugih vasi naše 
pokrajine ter iz videmske ter por- 
denonske pokrajine v precejšnji me­
ri selijo v Gorico.

Plačati davek na pse
Goriško županstvo obvešča, da 

morajo vsi lastniki psov plačati naj­
kasneje do 28. februarja davek na 
pse in da morajo obesiti na ovrat­
nik živali posebno ploščico.
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Kdaj bo občina odprla 
lekarno v Štandrežu?

Prebivalci iz Štandreža ter iz 
Sovodenj in sosednjih vasi te ob­
čine so pred časom z zadovoljstvom 
vzeli na znanje sklep goriške ob­
činske uprave, da bodo v najkraj­
šem času odprli v štandrežu občin­
sko lekarno. Od tega sklepa je mi­
nilo že nekaj let. Res so med tem 
dogradili na sredi vasi ustrezno po­
slopje, pri tem pa je tudi ostalo 
in vsa zadeva je sedaj na mrtvi 
točki.

Poslopje je še vedno prazno, če­
prav občina že precej mesecev 
plačuje zanj precejšnjo najemnino. 
Tudi z novim lekarnarjem so že na­
pravili pogodbo in na občinski u- 
pravi imajo menda pripravljenih 25 
milijonov lir gotovine, ki naj bi 
služili za nabavo prvir zdravil. Kje 
so torej ovire, da lekarne še niso 
odprli za potrebe prizadetih potroš­
nikov, ki morajo še vedno za vsa­
ko malenkost v oddaljene mestne 
lekarne?

Govori se, da je treba iskati vzrok 
v dejstvu, da se še vedno ni sestal 
pristojen občinski odbor, ki mora 
dati svoj pristanek. Če je temu 
tako, potem bi bil že skrajni čas. 
da bi se ta odbor odločil za sesta­
nek in potrebne ukrepe, da bi štan- 
dreška lekarna končno lahko začela 
z obratovanjem, saj ima občinska 
uprava z njo že toliko mesecev 
stroške, ne da bi ji prinesla kakšno 
korist. In domačini, zlasti zavaro­
vanci pri INAM in drugih bolniških 
blagajnah, že tudi nestrpno čakajo 
nanjo.

Eden prizadetih

Razstava
beneških mojstrov 
v Ljubljani žanje uspeh

Razstava beneških moistrov-sli- 
karjev iz osemnajstega stoletja, ki 
je v dveh mesecih in pol odprtja v 
goriški palači Attems imela velik 
uspeh, privablja zanimanje Ljub­
ljančanov in sploh ljubiteljev umet­
nosti v Sloveniji. Razstavo so od­
prli konec januarja v Narodni ga­
leriji in si jo je že v pičlih pet­
najstih dneh ogledalo deset tisoč 
ljudi.

Danes in jutri 
odprta črpalka AGIP 
v Tržaški ulici

Od danes dalje bo ob sobotah 
popoldne in nedeljah ves dan od­
prta za tiste, ki imajo dovoljenje 
za vožnjo z avtomobili ob praznikih, 
bencinska črpalka AGIP v Tržaški 
ulici namesto črpalke istega pod­
jetja pri Mostu 9. avgusta.

Razna obvestila
Pokrajinska uprava v Gorici je raz­

pisala javni natečaj za službo asis- 
tenta-topogarafa na tehničnem zavodu 
«Fermi» v Gorici. Prošnje je treba 
vložiti do 9. marca t..l na pokrajin­
sko upravo v Gorici, Korzo Italija 
55. Podrobnejše informacije na per­
sonalnem oddelku pokrajinske uprave.

• Deželna uprava bo tudi letos, na 
podlagi zakona 26.6.1970, štev. 24, da­
la štipendije za dijake in visokošol- 
ce, ki so sinovi ali sirote izseljen­
cev, ki so imeli stalno bivališče na 
deželnem ozemlju. Natečaja se lah­
ko udeležijo dijaki ali visokošolci, 
ki bi želeli obiskovati srednje ali 
strokovne šole ter univerze na de­
želnem ozemlju. Prošnje je treba vlo­
žiti na pristojnih občinah do 31. mar­
ca t.l. Podrobnejša pojasnila na vseh 
županstvih.

• Posoški fotografski krožek prire­
di tri večere predavanj, kjer bodo 
člani krožka govorili o fotografski 
tehniki, o razvijanju filmov ter o 
pripomočkih, ki pridejo pri fotografi­
ranju v poštev. Predavanja, ki bodo 
na sedežu krožka v Ločniku, Ulica 
Camposanto 7 s pričetkom ob 20.30, 
bodo v dneh 13., 14. in 15. februarja.

anahronističnih zakonov. Te težave | haela. Nasprotno. Kljub protestom 
bo potrebno odstraniti — ugotavlja i so stanovanja gradili v čimvečjem 
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VOZNI RED VLAKOV
ODHODI

Za Trst: 5.44 (L); 6.26 (L); 7.32 
(D); 7.52 (L); 8.18 (D); 11.09 (L); 
13.26 (D); 14.05 (L); 15.26 (D); 17.08 
(L); 18.15 (D); 18.44 (L); 20.07 (L); 
21.19 (L); 22.03 (D); 23.01 (DD*“); 
23.43 (L).

Za Videm: 4.32 (L); 6.27 (L); 
6.55 (D); 7.20 (L); 8.06 (D); 11.10 
(L); 13.06 (D); 13.51 (L); 14.41 
(DD**); 14.50 (D); 15.27 (L); 17.50 
(L); 19.01 (L); 19.56 (D); 21.07 (L); 
21.32 (D).

Za Jugoslavijo: 8.24 (L); 13.29 (L).
PRIHODI

Iz Trsta: 4. 31 (L); 6.23 (L); 6.53 
(D); 7.18 (L); 8.04 (D); 11.06 (L); 
13.25 (D); 13.49 (L); 14.40 (DD**); 
14.49 (D); 15.23 (L); 17.48 (L); 18.57 
(L); 19.54 (D); 21.05 (L); 21.31 (D);
23.41 (L).

Iz Vidma: 5.41 (L); 6.24 (L); 7.30 
(D); 7.50 (L); 8.17 (D); 11.07 (L); 
13.24 (D); 14.02 (L); 15.25 (D); 17.06 
(L); 18.13 (D); 18.42 (L); 20.05 (L); 
21.18; 22.01 (D); 22.59 (DD***):
23.42 (L).

Iz Jugoslavije: 10.18 (L); 16.18 (L). 
(**) Vlak vozi samo v delavnikih 

pred praznikom od 7. 12. 1973 do 
16. februarja letos.

(***) Vlak vozi samo ob prazni 
kih od 9. 12. 1973 do 17. februar 
ja letos.

(L): krajevni vlak; (D): brzo 
vlak; (DD): ekspres.

Šolske vesti
Na oglasni deski šolskega skrb­

ništva imajo objavljeno lestvico pro­
fesorjev. lei poučujejo na višjih slo­
venskih šolah v Gorici in Trstu. 
Lestvica bo na ogled do 17. trn.

Kino
Gorica

VERDI 17.00—21.30 «Fantasia». Barv­
ni Walt Disneyev film.

CORSO 16.15-18.30-21.30 «Polvere di 
stelle». A. Sordi in M. Vitti. Barv­
ni film.

MODERNISSIMO 17.00—22.00 «Ingrid 
sulla strada». J. Agren in E. M. 
Salerno. Barvni film. Prepovedano 
mladini pod 18. letom.

VITTORIA 16.30-21.30 «Afrika». I. 
Staccioli in M. Donati. Barvni film. 
Prepovedano mladini pod 18. letom.

CENTRALE 1715—21.30 «I professio­
nisti». B. Lancaster in C. Cardi­
nale. Barvni film.

Tržič
AZZURRO 17.30—22.00 «D girotondo 

dell'amore». Barvni film
EXCELSIOR 16.00-22.00 «La spada 

nella roccia». Barvna risanka.
PRINCIPE 17.30-22.00 «L’agente spe- 

ciale McKintosch». Barvni film.

Aura Gorica
SOČA «Rdeči bambi», ameriški barv» 

ni film ob 18.00 in 20.00.
S\ OBODA «Lovci na izsiljevalce»,

angleški barvni film ob 18.00 in
20.00.

DESKLE «Begunec», slovenski barvni 
film ob 19 30.

RENČE «Eden je osamljena številka», 
ameriški barvni film ob 19.30.

PRVACINA Prosto.

DEŽURNA i.EKARNA V GORICI
Danes ves dan m ponoči je dežurna 

lekarna Villa San Giusto, Korzo I* 
talija 244, tel. 83538.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes ves dan m ponoči je v Tr. 

žiču dežurna lekarna Centrale, Trg 
Republike, tel 72341.

Iz goriškega matičnega urada
ROJSTVA; Filippo Colugnati, Luca 

Venier.
SMRTI: 55-letna gospodinja Ovidia 

Grauner, 60-letai delavec Carlo Tegon.
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JANEZ VIPOTNIK NA PREŠERNOVI PROSLAVI V LJUBLJANI

Naša doba je zelo ugodna 
za kulturno ustvarjalnost

Resnična kulturna izpoved je nenehna spodbuda tvornim silam delovnega 
človeka in neizčrpen vir za bogatitev njegovega duha, njegovega srca

Na osrednji Prešernovi proslavi v 
Ljubljani, o kateri smo obširneje 
poročali včeraj, je imel slavnost­
ni govor generalni ravnatelj RTV 
Ljubljana Janez Vipotnik, ki je v 
začetku poudaril, da slavimo letos 
na dan slovenskega kulturnega 
praznika 125-letnico smrti našega 
velikega Prešerna, hkrati pa tudi 
30-letnico prvega plenuma sloven­
skih kulturnih delavcev, ki je bil
4. in 5. januarja 1944 v Semiču 
in na katerem je 70 slovenskih 
kulturnih delavcev sprejelo mani­
fest, v katerem so ugotovili iden­
tičnost idej z idejami narodnoosvo­
bodilne borbe in pozvali kulturne 
delavce, naj črpajo svojo ustvar­
jalno moč iz narodnoosvobodilnega 
boja. Nato je Vipotnik nadaljeval: 

Obujanje spominov na plenum 
kulturnikov nam spet razkriva vse- 
stranost narodnoosvobodilnega bo­
ja. ki je v svojih vrstah in ob 
svoiem programu združeval vse 
napredne ljudi in vse plasti slo­
venskega življenja. Toda združe­
val ne le po ljudeh, marveč po 
delu. Kakor druge zvrsti javnega 
življenja, je bilo tudi kulturno živ­
ljenje čvrsto organizirano v parti­
zanskih enotah in v zaledju, na 
okupiranem ozemlju in celo v ile­
gali. številne partizanske kulturne 
skunine so s puškami na ramenih 
opravljale svojo prvinsko poslan­
stvo v četah, bataljonih, brigadah 
in v zaledju. Ognjevita beseda, bor­
bena pesem, ves kulturni program 
je širil obzorja gledalcev in poslu­
šalcev, jim bodril srca za boj. 
Nešteto borcev je v nahrbtniku no­
silo poleg municije tudi knjige in 
jih v prostem času prebiralo. Med 
njimi je bilo veliko takšnih, ki so 
v narodnoosvobodilnem boju prvič 
doživljali resnično lepoto kulture, 
in nemalo onih, ki so se tudi sami 
lotili kulturnega ustvarjanja.

Če danes govorimo o teh stva­
reh, potem jih ne kličemo v spo­
min le zaradi kulturnega prazni­
ka in jubileja, ki ga slavimo. Go­
vorimo o njih preprosto zato, ker 
so narodnoosvobodilni boj in pota, 
ki so pripeljala do njega, neizčrp­
na zakladnica izkušenj za današ­
njo in jutrišnjo rabo. Poznati last­
no preteklost, zlasti dobro pozna­
ti največji vzpon v zgodovini slo­
venskega naroda in sile, ki so ga 
povzročile, na katerem je grajena 
naša današnja in jutrišnja usoda, 
iskati in najti do te dobe pravo od­
mero in jo prav vrednotiti, vse to 
je izrednega pomena zlasti za mla­
de generacije. Izrednega pomena 
tudi kot pot k privzgajanju sploš­
nega aktivnega odnosa človeka do 
družbe, ki v njej živi. Le tako 
lahko spoznavamo naloge sodob­
nosti in zaznavamo potrebe pri­
hodnosti.

Danes se udeleženci narodnoosvo­
bodilnega boja in napredne sile 
te družbe s ponosom oziramo na 
prehojeno pot: zato imamo tudi 
tehtne razloge. Narodnoosvobodil­
ni boj je rešil slovenskega člove­
ka, da ga ni uničil fašizem, ob­
varoval je narodno skupnost, da 
ni propadla. Nihče seveda nima 
namena iz nosilcev narodnoosvo­
bodilnega boja delati mit. Kakor 
vsi ljudje, smo bili tudi partizani 
vsakdanji, preprosti ljudje. Ljud­
je iz mesa in krvi, ljudje z do­
brimi lastnostmi in napakami. To­
da vse je prežemala ena, bistve­
na, žlahtna skupna lastnost' brez­
mejna predanost svojemu narodu 
in stvari delavskega razreda, če 
spet in spet poudarjamo te stva­
ri, potem jih poudarjamo name­
noma. Vedno znova se namreč naj­
dejo ljudje, zunaj in doma, ki se 
trudijo, da bi zmanjšali pomen 
narodnoosvobodilnega boja, da bi 
zameglili zgodovinska dejstva o 
tem, kdo je bil dejanski nosilec 
tega boja. Vedno znova se ogla­
šajo ljudje, ki skušajo na različ­
ne načine degradirati partizanski 
boj ali ga celo izničiti, ga prika­
zati kot fantastiko prenapetih mo­
žganov ali kot zmerom ponavlja­
joči se kliše, kot črnobelo slika­
nje ali kot spopad nekakšnih člo­
veških izvržkov in podobno. Prav 
gotovo je nam vsem, zlasti udele­
žencem narodnoosvobodilnega bo­
ja, kakor tudi vsem naprednim 
ljudem te dežele nadvse do tega, 
da je narodnoosvobodilni boj pri­
kazan stvarno, objektivno, prika­
zan tudi v zmotah, napakah in 
slabostih, toda hkrati prikazan kot 
resnična moč, brez katere ne bi 
nikoli zmagali. In njegovo resnič­
no moč najbolj dokazuje današ­
nja naša stvarnost, ne kapitali­
stična, ne klerikalna, ne birokrat- 
skocentralistična, marveč sociali­
stična samoupravna stvarnost te 
družbe in te dežele. In najsi je 
to dejstvo še tako jasno, ga je 
treba vendarle nenehoma ponav­
ljati.

Danes veliko govorimo o konti­
nuiteti revolucije, o njenih vred­
notah, govorimo o vseljudskem od­
poru, ki naj predvsem sloni na 
izkušnjah narodnoosvobodilnega bo­
ja. Trudimo se graditi naprej sa­
moupravno družbo čimbolj zado­
voljnih ljudi. Kako je tedaj mogo­
če v isti mah ustvarjati nevero 
v lastno moč? Nevero v potrebo 
po obrambi pridobitev revolucije? 
Ustvarjati mišljenje, da se tuji 
sili ni mogoče upreti : smo pač 
majhen narod, škoda žrtev? Ali 
takšna miselnost ne pritiska slo­
venske narodne zavesti, ki se je 
v narodnoosvobodilnem boju mo­
gočno in do kraja zravnala, na­
zaj v obdobje, ko smo bili Sloven­
ci narod hlapcev.

Razmere, v katerih živimo, in 
čas, ki je pred nami, terjajo ta­
ko od naprednih sil kot od vsa­

kega posameznika odločnost, boje- i krog in na umeten način poizkušajo
vitost, pripravljenost za spopad 
s težavami, zavzetost za združe­
vanje ljudi tudi različnih misli ob 
enotnih skupnih družbenih ciljih. 
Skratka, več takšne volje, ki je 
bila značilna za partizanski čas, 
je vsem nam potrebno, če hoče­
mo biti učinkoviti pri doseganju 
smotrov, ki smo si jih zastavili. 
To je tudi pogoj, da se naša re­
volucija, vsa polnokrvna, sočna in 
prekipevajoča energije ne osuši, 
marveč dobiva nenehoma nove 
spodbude.

Uspehi, ki jih dosegamo, nas mo­
rajo bodriti pri delu. Uspehi na 
vseh področjih. Tudi v kulturi. 
Tudi zanjo je mogoče reči, da je 
napravila po vojni izreden napre­
dek. Ob tridesetletnici kulturnega 
plenuma je prav, da to podčrtamo. 
Toliko kulturne ustvarjalnosti, kot 
je je sedaj, je ni bilo nikoli v zgo­
dovini slovenskega naroda. Naš čas 
je, če smo objektivni, kljub raz­
ličnim nesporazumom in spopadom, 
zelo ugoden za tvornost nasploh in 
na kulturnem področju posebej.

Seveda pa s stanjem ne smemo 
biti zadovoljni. Kljub posameznim 
družbenim prizadevanjem kljub 
raznim kulturnim in političnim ak­
cijam, da bi se družba hitreje kul­
turno dvigala, je razvoj počasen. 
Ne gre za kakšno namišljeno druž­
beno zavest in ne za morebitno 
spodbujanje kulturnih mecenov in 
menežerjev, temveč za zgraditev 
takšnih družbenih odnosov, v ka­
terih bo nosilec kulturnega doga­
janja delovni človek sam, proizva­
jalec, samoupravljavec. Osnovna 
bitka za kulturo — če lahko tako 
rečemo — za perspektivo umetni­
škega, znanstvenega delovanja, je 
bitka, da bo delavec gospodar 
sredstev, ki jih ustvarja, in s 
tem tudi gospodar odločitve, za 
kakšne potrebe bo dajal ta sred­
stva. Gre za pravi revolucionarni 
boj, začrtan z okviri nove ustave, 
za dokončno osvoboditev delavca.

Razvoj kulture, umetnosti, zna­
nosti je s tem bojem eksistencial­
no novezan.

Napredne sile slovenske družbe, 
kulturne, politične, gospodarske 
ali katerekoli druge fronte so to­
rej tembolj dolžne, da družno sto­
pijo v kulturno akcijo, ki ji bo 
izhodišče ideja o svobodnem in 
družbeno - ekonomsko enakoprav­
nem samoupravljavcu, o bogati in 
polni človeški in družbeni osebno­
sti. Prava kultura, porojena iz no­
tranje nuje in sprejeta kot lastna 
potreba, vodi po včasih nerazlož­
ljivih, a vendar zanesljivih stezah 
do takšne osebnosti.

Ustava govori v tem smislu o 
svobodni menjavi dela.

Toda delali bi si utvare, če bi 
računali, da bo svobodna menjava 
dela stekla sama od sebe. Tega 
tudi ni mogoče prepustiti le kultur­
nim ustvarjalcem in porabnikom 
kulture. Potrebno je ustvarjati 
splošno družbeno ozračje za spod­
budno, načrtno gojitev in razvija­
nje potreb po kulturnih dobrinah, 
kulturnem ustvarjanju in poust­
varjanju. In pri tem nam je v po­
moč dejstvo, da je večja kulturna 
razgledanost in višja kulturna ust­
varjalnost tudi eden od pogojev več­
je produktivnosti dela in boljše 
samoupravljavske učinkovitosti.

Toda svobodna menjava dela bo 
morala izostriti odnose tudi do kva­
litete za višje in boljše, o roti vse­
mu, kar ni resnična kultura. Izo­
strila bo odnose proti šundu, kiču. 
plaži, pogrešni literaturi, vsemu 
tistemu, kar pod vplivom komer­
cializacije buržoaznega sveta po­
nuja tržišče. Pa tudi proti klanov- 
stvu, cehovstvu, golemu formaliz­
mu in podobnim pojavom, ki ob­
stoje v naši družbi. Proti grupam, 
ki priznavajo samo sebe in svoj

iz posameznikov ustvarjati umet­
nike, ne da bi jih, če se že pojavijo 
v javnosti, podvrgli objektivni, na­
čelni, marksistični umetnostni kri­
tiki

V socialistični skupnosti sta u- 
metnost in kultura nasploh name­
njena predvsem delovnemu človeku, 
delovnemu ljudstvu. Zato delavci v 
procesu menjave dela tudi odklonijo 
ponudnike, ki delajo v nasprotju 
z njegovimi zgodovinskimi interesi, 
jim odrečejo podporo. Zato ne kva- 
zikultura, ne klanovstvo. grupaštvo 
in privatizem, ne breznačelnost in 
brezidejnost, pa naj bo še tako lepo 
zavita v demokratične tančice, ne 
birokratsko ravnanje, pa če je še 
tako prikrito z navidezno zvestobo 
partiji, ne more ustvarjati dobre 
klime za menjavo dela. Predvsem 
bi morali tudi sami kulturni delavci 
najbolj odločno nastopiti z ostro in 
načelno kritiko vsega, kar je sla­
bega, antisocialističnega na kultur­
nem področju

Razmerje umetnika do družbe in 
človeka bi se moralo torej kar 
naprej zgledovati po načinu, ki ga 
poznamo iz narodnoosvobodilnega 
boja.

Ko danes slavimo spomin pesni­
ka, nosilca najnaprednejše sloven­
ske tradicije in obletnico znameni­
tega kulturnega dogodka v narodno­
osvobodilnem boju, nam morajo 
hotenja stremeti k enemu: Da je 
resnična kulturna izpoved nenehna 
spodbuda tvornim silam delovnega 
človeka in neizčrpen vir za boga­
titev njegovega duha in njegovega 
srca.

OB PREHODU KINA ARISTON K PODJETJU INC

Filmska distribucija 
pri nas pomanjkljiva

Neverjetno veliko filmov ne pride pred filmsko publiko
Ni težko ugotoviti, da v Trstu 

mnogo filmov ne predvajajo, tudi 
takih, ki dosežejo v drugih me­
stih precejšen uspeh. Bolj kot 
od okusa publike je to odvisno 
od propagande, saj je tudi okus 
pojav, ki se oblikuje. V tem 
smislu je vsa ital. distribucija 
nerodna, z razliko npr. od ame­
riške. Dovolj je, na primerjamo 
ital. naslove filmov z izvirnimi 
ameriškimi, pa se zavedamo, ka­
ko v Italiji zaupajo bolj v po­
vršno presunljive aspekte kot v 
dejansko informacijo. Razlika se 
sprevrže na proizvodnjo samo, 
ki jo v ZDA lahko razdelimo po 
žanrih, v Italiji pa po «filonih», 
torej po dosti bolj trenutnih sme­
reh. Proizvodnja, distribucija in 
programacija so tako povezane, 
da distribucija pogosto obtožuje 
za neuspeh nekaterih filmov po­
ložaj kinematografskega trga.

Tu bomo skušali dognati, v 
kakšni meri je slabo izkoriščanje 
mnogih filmov v Trstu odvisno 
od distribucije. Trst je še ved­
no med 16 mesti, ki jih imenu­
jejo «capozona» oz. večja sredi­
šča filmskega trga. Dejansko pa 
večina hiš ni prisotna v Trstu 
in programira svoje filme iz Pa­
dove, Od koder le nekatere hiše 
včasih pošiljajo v Trst potujoče 
programatorje.

Pred leti so imele sedež v Trstu 
še skoraj vse filmske družbe. 
Sedaj je ostala le še Titanus, 
ki ji zato tudi uspe prikazati 
vse svoje filme. Poleg nje in 
poleg manjše Variety ima v Tr­
stu predstavnika družba Walter 
Proto, ki širi filme Italnoleggia

Lepa Jennifer 0 'Neil 
na «Festa» v Beogradu

Na festivalu nagrajenih filmov v Beogradu je letos bila tudi ameriška 
filmska umetnica Jennifer O’Neil, ki igra glavno žensko vlogo v fil­
mu «Poletje 42». Film je bil nagrajen z «zlatim globusom» ter z na­

grado filmske kritike

in manjših podjetij.
Predstavnika v Trstu ima še 

družba Dear International (War­
ner Bros.), ki ji uspe prikazati 
skoraj vse filme, včasih po za­
slugi krožkov, na katerih sode­
lovanje je pripravljena.

V Trstu je prisotna nadalje še 
družba Italcines, ki širi filme 
družbe PEA in manjših podjetij. 
Pogosto deluje z manjšimi kine­
matografi. Filmi družbe PEA i- 
majo zelo slabo distribucijo, saj 
nismo videli še cele vrste fil­
mov.

Za vse ostale filme se mora­
jo tržaški kinematografi obrniti 
na Padovo. Vse tovrstne družbe 
lahko razdelimo v italijanske dr­
žavne, v ameriške in v manjše 
deželne. Primer zase je družbe 
Cineriz, ki širi zadnje čase poleg 
svojih še filme ameriške družba 
20th Century Fox. Distribucija 
Cineriz je še kar kapilarna, saj 
nismo videli v Trstu le Forbeso- 
vega «Luna arrabbiata». Filmi 
Fox pa so dosti bolj nesrečni saj 
niso še prikazali cele vrste fil­
mov te družbe. Fox je doslej de­
lala velike težave tudi filmskim 
krožkom, direktor pa nam je za­
gotovil, da se bo položaj spre­
menil.

Od distribucije Euro Internatio­
nal so še neznani Carpijev film 
«Corpo d’amore», Dassinov «Pro­
messa all’alba» in Sewellov «Il 
mostro di sangue», en sam dan 
pa so predvajali kolektivni film 
«Il territorio degli altri».

Druža Fida v Trstu še ni pred­
vajala naslednjih filmov: Fran­
cisa «Il terrore viene dalla piog­
gia», Lesterja «I tre moschettie­
ri», Yanna «Questo nostro sim­
patico mondo di pazzi», Godardo- 
vega «Crepa padrone, tutto va 
bene» (ki ga najavlja neki 
krožek), en sam dan pa je ostal 
Crainov «Eiacula».

Družna Cinema International 
Corporation (CIC), ki razpečava 
proizvodnjo Paramount, Univer­
sa! in Walt Disney Production 
(sedaj pa bo menda še franco­
sko Les Films de la Boetie), 
ni še predvajala Bogdanoviche- 
vega «Paper Moon» in Furieve- 
ga «La signora del blues», iz lan­
ske sezone pa Hillovega «Matta­
toio 5».

Kar se tiče podjetja Metro 
Goldvyyn Mayer, je bilo veliko 
pisanja o njegovi bližnji smrti 
na terenu filmske distribucije. 
Njegove filme bo v Arheflki raz­
pečavala United Artists, v Itali­
ji pa od prihodnje sezone CIC, 
odpadla pa bo menda 'povezava 
z italijansko družbo Panta.

United Artists, ki je zadnje ti ­
se doživela največje uspehe 
proizvodnjami PEA («Ultimo tan­
go a Parigi», «I racconti di Can­
terbury»), ni še prikazala v Trstu 
Yannovega filma «Dacci oggi i 
nostri soldi quotidiani», Guercio- 
vega «Electra Glide», Cittijevega 
«Storie scellerate» itd. Le z ve­
likimi težavami je Cappelli uspe­
lo prikazati Pennov film «Alice’s 
Restaurant». Večkrat ima U. A. 
malo izvodov nekaterih filmov, 
ki zato krožijo malo; taki pri­
meri so Hickoxov «Oscar insan­
guinato», Richardsonov «I fra­
telli Kelly», Ashbyjev «E padro­
ne di casa», Truffautov «Il ra­
gazzo selvaggio» in Wilderjev 
«Vita privata di Sherlock Hol­
mes».

Od ameriških podjetij in družb 
bomo obravnavali na koncu Ce- 
iad Columbio ker ima najslabšo 
povezavo s Trstom in se izrecno 
odpoveduje sodelovanju s film­
skimi krožki, ki so večkrat po­
skusili predvajati kak njem film, 
ki ni bil prikazan v kinematogra­
fih. Taki primeri so za letošnjo 
sezono Greenov «Godspell» in Kra­

merjev «I duri deirOklahoma», za 
lansko Frakerjev «Rantolo nel bu­
io» in Bogdanovichev «L’ultimo 
spettacolo», za prejšnje Franken- 
heimerjev «Cavalieri selvaggi», 
Poitierjev «Non predicare, spara», 
Nortonov «Per 100 chili di dro­
ga», Rafelsonov «Cinque pezzi fa­
cili», Guidov «Un amico», le za 
nekaj dni pa so predvajali Sara- 
fianov «Corri libero e selvaggio», 
Kramerjev «RPM», Van Peeblesov 
«L’uomo caffelatte», Frankenhei- 
merjev «Un uomo senza scampo» 
itd. Upamo, da bo vsaj kinu Ari- 
ston uspelo popraviti to stanje, 
ki je težko razumljivo tudi z vidi­
ka komercialnih interesov družbe.

Ostale družbe imajo deželno di­
menzijo. Največja od teh je mor­
da San Marco, ki ima svojo agen­
cijo tudi v Vidmu in širi med 
drugimi filme državne družbe In- 
dief. Manjše deželne družbe so 
DIF Veneta, EDI film, RCV, Vio, 
Floria, Murdocco (v Vidmu) in še 
toliko drugih, skoraj vse s sede­
žem v Padovi in z minimalnimi 
stiki s Trstom. Vse te ter že ome­
njeni Walter Proto in Italcines ši­
rijo dela manjših, večkrat minlji­
vih podjetij na državnem nivoju 
(Alnherat, Capitol International, 
Cidif, Cinerad, Delta, FAR Inter­
national, Gold. Interfilm, Italian 
International Film, Jumbo, Medu­
sa, Overseas, PAB, PAC, Telemon­
do i.i veliko še manjših). Marsika­
teri filmi teh družb in podjetij v 
Trstu niso bili sploh predvajani. 
Nekateri filmi pa so krožili le po 
nekaterih deželah, npr. nekatere 
reprize Totòjevih filmov in film 
z Angelom Muscom «Fiat volutas 
Dei».

Naš pregled seveda ne upošteva 
«kulturne distribucije» kinotek, ve­
leposlaništev, festivala v Pesaru in 
raznih kulturnih organizacij (kot 
je rimski Filmstudio). Med ko­
mercialno in kulturno distribucijo 
sta podjetji DAE in Longobarda 
(emanacija milanske kinoteke), ki 
kontaktirata v Trstu le s krožki. 
Prav tako ne bomo pisali o 16-mm 
distribuciji, katere najbogatejša 
predstavnica je Sampaolo-film.

Velik problem za ljubitelje fil­
ma je tudi možnost, kako priti do 
starih filmov, kajti po komercial­
nem izkoriščanju je film redko še 
dosegljiv: kinoteke namreč razpe­
čavajo malo filmov, televiziia pa 
ga kvečjemu enkratno predvaja. 
Splača se potemtakem pohvaliti 
pobudo milanskega krožka Salone 
Pier Lombardo, ki mu je uspelo 
dobiti od podjetja MGM nekaj 
klasikov ameriškega musicala. Tu­
di padovski CUC in kaka druga 
organizacija se usmeriajo k od­
kritju in širjenju rstafih del. Pri 
nas je treba opozoriti na bogato 
zalogo starih filmov, ki jo ima 
Attilio Cappai iz Conegliana Ve­
neta.

S. G.

Ivan se ne more 
razklati na dvoje
Kakor nam pove že samo ime 

je Ivan Rebrov po poreklu Rus. 
Živi pa v Nemčiji, kjer ima tudi 
v Taunusu, kakih 50 km od Frank­
furta, svoj grad. Mož je skoraj 
dva metra visok, tehta 120 kg, 
ukvarja se pa s petjem in nasto­
panjem v varietejih. Služi veliko 
denarja. Toda mož se ni proslavil 
toliko s tem, pač pa zaradi tega, 
ker sta si zaradi njega «skočili v 
lase» dve ženski, plavolasa Rena­
ta Bergoley in temnolasa Irma 
Weber. Mož pa pri vsem tem mo­
dro razsoja takole:

«Razumem, da se sovražita in 
da me vsaka od njiju hoče ime­
ti celega in ne le napol. Toda 
raztrgati se ne morem. Za sedaj 
naj potrpita, pozneje pa bomo za­
devo že kako uredili.»

..     n,,...,....   ii,„. ..i.i lin....     »,                    

Naš Kras v davnini ter v nedavni preteklosti
Novo delovno leto združenja «Pro 

Natura Carsica» se je nedavno 
začelo s predavanjem, ki ga je 
imel dr. Franco Legnani o temi 
«Tržaški Kras kot raziskovalno 
področje o evoluciji človeka gle­
de na novejša odkritja», par dni 
za tem pa je prof. Polli govoril 
o meteoroloških postajah in me­
teoroloških opazovanjih na našem 
Krasu.

Da je tržaški Kras in Kras nas­
ploh zelo zanimiv, smo že veli­
kokrat ugotovili, prof. dr. Legna­
ni je pa v svojem predavanju pri­
kazal vzroke, zakaj je bil Kras 
primeren za raziskovalna dela o 
evoluciji človeka: kraške jame so 
omogočile, da znanstvenik ponovno 
odkrije okolje, v katerem je člo­
vek živel nekoč. V svojih dveh 
daljših obdobjih ledene dobe, ki 
sta trajali približno 200 tisoč let, 
se je Kras znašel v prav posebnih 
klimatskih razmerah, ko so se 
alpski ledeniki razpotegnili vse do 
ravnine, kjer je danes Videm, na­
še morje pa se je umaknilo daleč 
nazaj, tako da je na našem pod­
ročju zavladala prava kontinen­
talna klima z velikimi mrazovi, ko 
so po nekakšni tundri, ki se je te­
daj raztezala na našem širšem 
področju pihali divji vetrovi po na­
šem Krasu in tudi po ravnini pod 
njim, po tedanjem močvirju, ki 
se je raztezalo na področju, ki ga 
sedaj zavzema severni Jadran.

V tem raznolikem okolju se na 
našem Krasu pojavi prvi človek, 
ki je prav gotovo še močno za­
ostal, tako da je po vsej verjet­
nosti na razvojni ravni .Neander- 
thalca. Seveda se je ta pračlovek,

da ga tako imenujemo v nasled­
njem obdobju razvijal, saj je imel 
časa nič manj kot 20 ali celo 30 
tisoč let, da je prispel do raz­
vojne faze, ki je značilna za člo­
veka iz Cro - Magnona. Zaradi 
mešanja tega človeka oziroma nje­
govih še bolj razvitih naslednikov 
s človekom Južnega Mediterana, 
s človekom iz Anatolije in Grčije, 
pa se je razvil tako imenovani 
srednjeevropski neolitski človek, ki 
je naseljeval naša področja in 
širša območja v času po ledeni

dobi. To obdobje pa je bilo zna­
čilno po izredno blagi klimi.

Ko je dr. Legnani prikazal oko­
lje, v katerem se je človek na na­
šem področju pojavil in se raz­
vil, do faze srednjeevropskega neo­
litskega človeka, je prešel na kon­
kretnejša raziskovalna dela na 
našem področju in pri tem ugo­
tovil najprej, da so mnogi ar­
heološki materiali šli po zlu, mar­
sikaj pa je šlo v tuje muzeje in 
arheološke zbirke V novejših ča­
sih so z modernimi sredstvi me-v času po

Horoskop
OVEN (od 21.3. do 20.4.) Po­

klicna srečanja vam bodo omo­
gočila obogatitev. Prijateljsko sre­
čanje.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Skušajte 
izpeljati načrt, ki ste se ga lotili. 
Iskrenost vaših čustev bo neopa-

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) 
Dan bo primeren za vse posle. 
Z ustreznim ukrepom odpravite 
nevarno negotovost.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Nudila 
se vam bo priložnost, da uvelja­
vite svoje sposobnosti. Mnogo bo­
lje bo, če se vzdržite kritike.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ne zau­
pajte načrtov vsakomur. Odlično 
razumevanje z ljubljeno osebo.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Ne 
podcenjujte argumentov svojih 
tekmecev. Nakazuje se nevarnost 
nesoglasja.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.)

Nepričakovan pogovor vam bo 
razkril novo pot. Povečana dejav­
nost vas bo duhovno razvedrila.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.) 
Ne izgubljajte časa z brezpo­
membnimi stvarmi. Neka zamisel 
vam bo omogočila presenetljiv 
uspeh.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) 
Dobre možnosti za uspeh. Izkoristi­
te prosti čas za razglabljanje o 
svojih zadevah.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) 
Ne zanemarjajte zavezništev. Ogi­
bajte se pogovorom, ki so podobni 
opravljanju.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Z 
vztrajnostjo boste dosegli izbolj­
šanje. Uspelo vam bo razčistiti 
zapleteno situacijo.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Nemu­
doma izkoristite neko ugodno pri- 
ložost. Skušajte biti bolj objek­
tivni.

rili starost izkopanin in sicer z 
merjenjem prirodne radioaktivno­
sti in podobno. In pri tem so ugo­
tovili marsikaj, kar v preteklosti 
ni bilo jasno. Sicer pa je dr. Le 
gnani tudi poudaril ugotovitev ali 
bolje domnevo, da je bilo neolit­
sko prebivalstvo v naših krajih 
mnogo bolj homogeno kot danes.

Prof. Polli pa se je v svojem 
predavanju v združenju «Pro Na­
tura Carsica» ukvarjal s časovno 
mnogo bližjo zgodovino našega 
Krasa. Govoril je o meteoroloških 
postajah in meteoroloških opazo­
vanjih na našem Krasu. Pri tem 
je ugotovil, da je imelo naše pod­
ročje zelo zgodnjo opazovalno 
mrežo in službo, saj so na pri­
mer v Postojni ustanovili prvo 
meteorološko postajo že leta 1854, 
obstajajo pa podatki, ki so jih o 
meteoroloških razmerah zbrali v 
letih 1854 do 1956, nadalje 1871 in 
1872 ter 1879.

Prve meteorološke postaje na 
našem bližnjem Krasu so bile v 
Križu, na Opčinah in v Bazovici, 
kjer jih je tržaška agrarna druž­
ba postavila v marcu 1855. Te po­
staje so vodili krajevni učitelji 
Pertot, Valenčič in Pelicon,

Prof. Polli je v svojem preda­
vanju zatrdil, da je vetromer na 
Opčinah še danes na istem kra­
ju, kjer je bil pred skoraj 90 leti, 
le da ni povsem učinkovit, da pa 
bi ga mogli ponovno usposobiti za 
rabo in da je zato med najstarej­
šimi ali celo najstare.iša tovrstna 
naprava na svetu. Podatke, ki so 
jih zbirali na teh meteoroloških 
postajah, so tudi redno objavljali

Hidrografski urad na Dunaju 
pa je v naslednjih letih postavil 
meteorološke postaje za merjenje 
padavin najprej v Komnu in Sežani 
(1896) leta 1910 pa še v Tomaju 
in Šempolaju. Osrednji meteorolo­
ški zavod z Dunaja pa je svojo 
meteorološko postajo postavil v 
Divači. Vse to je med prvo sve­
tovno vojno prenehalo delovati, 
nakar je ustrezna ustanova iz Be­
netk, po končani prvi svetovni 
vojni, ponovno vzpostavila svoje 
meteorološke postaje na Opčinah, 
v Bazovici, šempolaju, Slivnem, 
Komnu, Sežani. Škocjanu, Postoj­
ni in še drugod proti Reki in 
v Istri. Z drugo svetovno vojno 
je ponovno šlo vse to po zlu in 
po drugi svetovni vojni je isti 
hidrografski zavod iz Benetk po­
novno oživil meteorološke postaje 
na Opčinah, v Bazovici in Šempo­
laju, torej na tistem delu Krasa, 
kar ga je ostalo pod Italijo. Za­
vezniška vojaška uprava pa je 
postavila vetromer na Opčinah in 
v Bazovici ter tudi drugod v m»- 
ši deželi in na osnovi večletnih 
opazovanj prišla do zanimive ugo­
tovitve, da burja na Krasu ni moč­
nejša kot v mestu. Nasprotno, v 
Bazovici ter na Opčinah je burja 
šibkejša kot v Trstu. Njena moč 
je v Bazovici za četrtino, na Op­
činah pa za tretjino, šibkejša kot 
v mestu.

V poznejših časih pa je talaso- 
grafska služba namestila svoje 
vetrometre in druge naprave še 
v Briščkih, v Mavhinjah, Repnu 
in drugod, kjer so seveda sedaj 
zelo popolne in sodobne naprave.

SOBOTA, 9. FEBRUARJA 1974
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
PRVI KANAL

9.30 - 11.30 Šola
12.30 Poljudna znanost

Krščanstvo in človekova svoboda
Oddajo pripravila Egidio Caporello in Angelo d’Alessandro

12.55 Komični filmi
13.30 DNEVNIK

Danes v parlamentu 
14.10 Odprta šola

Tedenska oddaja o vzgojnih problemih
15.00 - 17.00 Šola
17.00 DNEVNIK 

Izžrebanje loterije
17.15 Program za najmlajše

H. C. Andersen: Mignolino 
Pripoveduje Milena Vukotič

17.35 Program za mladino
18.30 Poljudna znanost 

Monografije: Razsoljevanje
18.55 Sedem dni v parlamentu 
19.20 Nabožna oddaja
19.30 Kronike dela 

Vremenska slika
20.00 DNEVNIK
20.40 V SOBOTO ZVEČER OD DEVETIH DO DESETIH 

Glasbeno - govorni spored z Luigijem Proiettijem
21.45 Posebne reportaže TV dnevnika 

Oddajo pripravil Ezio Zefferi 
LJUDJE Z JUGA
Mah posestniki s Sicilije, iz Basilicate in Campagnie so pro­
tagonisti drugega nadaljevanja programa, ki ga je Aldo Fali- 
vena pripravil za oddajo «Posebne reportaže TV dnevnika». 
Njihova pričanja o življenjskih razmerah povedo, da so se 
pogoji pri njih spremenili, kajti nekoč je razmeroma majhen 
kos zemlje zagotavljal življenje kmetu in njegovi družini. Da­
nes pa so zahteve vse drugačne, kajti kmet se ne zadovolji 
več z nekdanjo skromnostjo, pač pa vidi svoj cilj v standar­
du, ki ga ima mestni človek. In tudi njegovi otroci, ki sedaj 
študirajo, ne nameravajo ostati na kmetih, pač pa ubirajo 
nove poti. Težko je v tem primeru govoriti celo o kmetijstvu, 
ki bi ga spremenili v nekakšno industrijo, kajti tudi v pri­
merih, ko se pokaže dobra volja majhnih kmetov, nastopijo 
zapletljaji birokratskega značaja, da kmetu zares ne pre­
ostane drugega kot ubrati pot v mesto ali celo v tujino

22.30 DNEVNIK 
Vremenska slika

DRUGI KANAL
15.30 Svetovno prvenstvo v alpskem smučanju 

Prenos iz St. Moritza
18.00 Sodobni vzgojni problemi:

OTROK IN OKOLJE
18.30 Dribbling

Tedenski športni program 
Športne vesti

19.20 Under 20
Glasbeno srečanje za mladino
Danes je na sporedu že 11. nadaljevanje te zanimive glasbe­
ne oddaje, ki priteguje predvsem mlajšo publiko, tisto nam­
reč. ki ji je po volji pop glasba. Danes bodo nastopili an­
sambli in pevci, ki spadajo v sam vrh, torej med najbolj 
popularne izvajalce tovrstne glasbe 
Recital tenorista Franca Bonisollia 
Pel bo razne dele iz oper Manon, Rigoletto, itd.
DNEVNIK 
Samoobramba
TV film v režiji Richarda Bennetta, v glavnih vlogah pa igra­
jo Burt Ives, James Farentino, Duane Cray, Allan Lurie itd. 
Odvetnik Nichols odpotuje v neko drugo deželo, ker mora tam 
braniti obtoženca, ki mu očitajo, da je umoril človeka, ki je 
posilil njegovo ženo. Odvetniku uspe dokazati, da je morilec 
izvršil zločin, da bi opral čast svoje žene. Potemtakem ni go­
vora o-4»emišljenem umoru. Toda pravdorek ni po volji stare 
mu poslovnemu človeku Turnerju, ki je bil prijatelj pokoj­
nega. Zato Turner prepriča porotnico Edith Powelle, naj re­
če, da jo je Nichols podkupil. In sedaj se mora Nichols sam 
braniti pred obtožbo podkupovanja. Prevzame nase svojo o- 
brambo in noče obrambe prijatelja odvetnika Neila Darrela. 
Kaj več zvečer 
Zgodovina jazza:
BIG BAND

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA
TV šola:
Marksizem, B. Bersa, Poklicna usmeritev itd.
Svetovno prvenstvo v alpskem smučanju 
D AKT ARI: «MORILSKO PLEME»
Serijski barvni film
Daktari pripravlja opico Judy na vesoljske polete. Njegovo 
početje opazuje črnec iz nekega primitivnega plemena, ki ča­
sti opice kot svete živali. Da bi «sveta» opica Judy ne trpela 
v Daktarijevi «šoli», jo črnec ugrabi.
Kako se prebrisana Judy znajde med «svetimi» živalmi, bomo 
videli v današnji epizodi

16.25 Košarka: Lokomotiva — Bosna
18.00 Obzornik
18.15 Hokej na ledu:

JESENICE - OLIMPIJA
19.45 Barvna risanka
20.00 DNEVNIK
20.25 Zunanjepolitični komentar
20.35 «Trikrat sedem»

Nagradna oddaja
21.35 Gledališče v hiši 
22.05 DNEVNIK
22.20 COLDITZ

Serijski barvni film

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA
16.25 Košarka: Bosna — Zagreb 
19.45 «Ljubezen na podstrešju»
20.30 Življenje v Sydneyu
21.20 Svetovno prvenstvo v alpskem smučanju

20.00

20.30
21.00

21.50

10.35

12.55
15.35

TRST A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Po­

ročila; 7.05 Jutranja glasba: 11.35 
Poslušajmo spet: 13.30 Glasba po 
željah: 15.45 Oddaja za avtomo­
biliste: 17.00 Program za mladino;
18.15 Umetnost in prireditve: 18.30 
Koncert; 18.45 in 19.10 Družinski 
obzornik; 19.25 Zborovsko petje; 
20.00 šport; 20.50 «Odskočna 
deska»; 21.30 Popevke; 22.30 Re­
lax ob glasbi.

TRST
12.15 Deželne kronike; 14.40 

Tretja stran; 15.10 Med prijatelji 
glasbe; 16.40 Zborovsko petje;
19.30 Deželne kronike.

KOPER
6.30, 7.30, 12.30, 14.30, 16.30, 

18.30, 20.30 Poročila; 6.15 Glasba 
za dobro jutro; 8.45 Pisana glas- 
sba; 10.15 Poje Isac Hayes;
11.15 Prisluhnimo jim spet; 12.00 
Glasba po željah; 14.00 V veseli 
družbi; 15.30 Jug. pevci lahke 
glasbe; 17.00 Zapojmo in zaigraj­
mo; 17.45 Primorska in njeni 
ljudje; 19.00 Za konec tedna; 19.30 
Prenos RL; 20.00 Glasba v ve­
čeru; 20.45 Glasbeni weekend;
NACIONALNI PROGRAM 
7.00, 8.00, 13.00, 15.00, 20.00 

Poročila; 7.10 Jutranja glasba;
8.30 Popevke; 10.00 Reportaža;
12.10 Lahka glasba; 13.20 Preiz­
kušajo se diletanti; 14.05 Odprta 
linija; 14.45 Znanstvena oddaja;
15.10 Veliki variete; 17.10 Radijski 
oder; 18.45 Lahka glasba; 19.20 
Kronike Juga; 20.20 «Andata e ri­
torno»; 21.45 Gasbeno-govomi spo­
red.

II. PROGRAM
7.30, 8.30, 13.30, 15.30, 19.30 

Poročila; 9.35 Strnjena komedija; 
10.05 Pesem za vsakogar; 10.35 
Glasbeni variete; 11.50 Zborov­
sko petje; 12.40 Zgodovina ital. 
popevke: 13.50 Kako in zakaj?;
14.00 Plošče; 17.30 Posebna re­
portaža; 18.05 Ital. folk glasba; 
18.35 Med nami povedano; 19.30 
Svetovno prvenstvo v alpskem 
smučanju; 20.00 Cherubini jeva o- 
pera; «Medea».

Ili PROGRAM
10.00 Koncert; 11.40 Komorna 

glasba; 12.20 Sodobna ital. glas­
ba; 13.00 Glasba skozi čas; 14.30 
Beethovnove skladbe; 15.10 Verdije­
va «Traviata»; 17.25 Brez naslova;
18.00 Skeči in plošče; 19.15 Kon­
cert.

SLOVENIJA
7.00, 8.00, 10.00, 13.00. 15.00,

19.30 Poročila; 6.50 Na današnji 
dan; 8.10 Glasbena matineja; 9.Ó5 
Pionirski tednik; 9.35 Najdene 
skladbe; 9.50 Poslušate radio — 
gledate televizijo?; 10.15 Glasbeni 
drobiž; 11.15 Z nami doma in na 
poti; 12.10 Melodije; 12.30 Kmetij­
ski nasveti; 12.40 Čez travnike in 
polja; 13.30 Priporočajo vam...;
14.10 S pesmijo po Jugoslaviji;
15.30 Glasbeni intermezzo; 15.40 
Naši operni pevci; 16.00 «Vrti­
ljak»; 16.45 S knjižnega trga;
17.10 Klavir v ritmu; 18.00 Aktual­
nost; 18.45 Naš gost; 19.00 Lahko 
noč, otroci!; 20.00 Radijski ra­
dar; 21.00 Plesni orkester; 22.20 
Oddaja za izseljence; 23.05 S 
pesmijo v novi teden.



PRIMORSKI DNEVNIK

SPORT SPORT SPORT 9. februarja 1974

DOMAČI ŠPORT
DANES

SOBOTA, 9. februarja 1974

ODBOJKA
ŽENSKA B LIGA

21.15 v Trstu, stadion «1. maj»
Bor — Dop. Az. Marzotto

* * *

MOŠKA C LIGA
21.15 v Gorici, Ul. Nizza
Caldini — Kras

* Ur *

MOŠKA D LIGA
19.30 v Veroni
Ferroni — Olympia

* * *

ZIMSKO PRVENSTVO 
SLOVENIJE

10.00 v Kanalu
Nastopa tudi Dom

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

15.30 v Zagraju
Sagrado — Kontovel

* * *

PRVENSTVO POMLAD
19.00 v Trstu, Ul. Ginnastica
Lloyd A — Bor

NOGOMET
3. AMATERSKA LIGA

15.00 v Doberdobu
Mladost — Romana

* * *

15.00 v Štandrežu
Sovodnje — Staranzano

JUTRI
NEDELJA, 10. februarja 1974

ODBOJKA
ŽENSKA C LIGA

15.00 v Monselice
Monselice — Breg

* * *

ZIMSKO PRVENSTVO 
SLOVENIJE

8.00 v Kanalu
Nastopa tudi Dom * « *
DEŽELNI finale mladincev
10.00 v Trstu, telov. Morpurgo
Nastopa tudi Bor

NOGOMET
2. AMATERSKA LIGA

11.30 v Trstu, Ul. Flavia
Edera — Primorje 

* * *
15.00 pri Sv. Sergiju
Flaminio — Zarja 

* * *
15.00 v Gorici, Ul. Baiamonti
Audax — Breg

* * *

15.00 v Štandrežu
Ju venti na Vesna

* * *

3. AMATERSKA LIGA
15.00 na Padričah
Primorec — Bar Veneto * * *
15.00 na Proseku
tibertas Barkovlje — Olimpija

* * *

10.30 v Trstu, stadion «1. maj»
Union — Costalunga

KOŠARKA
PROMOCIJSKO PRVENSTVO

11.00 v Miljah
CGI — Bor

* * *

PRVENSTVO POMLAD
15.00 na Greti
SABA — Polet

PLANINSTVO
5- ZIMSKI IZLET NA ARTVIŽE
7.40 v Trstu, na Trgu Libertà
Prireja SPDT

1.

2.

3.

4.

5.

6.

prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi
prvi
drugi

1 1
1 X

X 1 2 
2X2 
1 2 

X 2 
1 
1
2 
1
1 2 
2 1

KOLANJE
Francija 2 1 1
Avstrija 1 1 2
Liechtenstein 1 1 0
Italija 1 0 1
Kanada 0 1 0
ZRN 0 1 0
Švica 0 0 1

n—
fi I d

SMUČANJE SP V ST. MORITZU

H. Wenzlova prvakinja V prvem povratnem kolu 
v včerajšnjem slalomu Bor z okrnjeno postavo
Fabknne Serrai zmagala v kombinaciji - Irena Jež deseta
ST. MORITZ, 8. — Mlada Hanny 

Wenzel si je zagotovila zadnjo zla­
to kolajno pri ženskah na svetov­
nem smučarskem prvenstvu v alp­

skih disciplinah v St. Moritzu. 19- 
letna Wenzlova je danes zmagala 
v slalomu, kjer je naletela na naj­
hujšo nasprotnico v Francozinji Ja- 
cot, zmagovalki prve vožnje. Jaco- 
tova je morala prepustiti prvo me­
sto Wenzlovi le za 52 stotink se­
kunde razlike. Na tretje mesto pa 
se je uvrstila Švicarka Lise Marie 
Morerod, ki je tako zagotovila svo­
ji deželi edino kolajno na tem pr­
venstvu.

Francozinja Serrat, zmagovalka v

Hanny Wenzel, letošnja svetovna 
prvakinja v slalomu

veleslalomu, pa si je z današnjim 
četrtim mestom zagotovila zlato od­
ličje v alpski kombinaciji. Njena 
največja nasprotnica za to kolajno, 
Avstrijka Prdllova, se je morala 
vdati zaradi padca v današnji pr­
vi vožnji. Srebrno odličje v kom­
binaciji pa je vseeno pripadlo Av­
strijkam, saj ga je odnesla Monika 
Kaserer. Dobro se je uvrstila tudi 
Jugoslovanka Irena Jež, ki je za­
sedla deseto mesto.

Precej znanih tekmovalk pa je v 
današnjih vožnjah moralo odstopiti 
zaradi padcev na zelo naporni pro­
gi. Dobro pa so se odrezale tudi 
jugoslovanske predstavnice, pred­
vsem Ježeva in Čerpec.

Lestvica slaloma:
1. Hanny Wenzel (Liecht.) 94”63
2. Michele Jacot (Fr.) 95'T5
3. Lise M. Morerod (Švi.) 95”29
4 Fabienne Serrat (Fr.) 95'’tll
5 Claudia Giordani (It.) 96”19
0 Rosi Mittermaier (ZRN) 96”39 
7. Monika Kaserer/ (Av.) 96"61
8 Torel Foerland (Nor.) 96’72 
9. Conchita Puig (Šp.) 97”98

10. Pamela Behr (ZRN) 98’'23 
25. Irena Jež (Jug.) 103”40

Čerpec (Jug.) 106''21

Lestvica kombinacije:
1. Fabienne Serrat (Fr.) 20,14
2. Hanny Wenzel (Liecht.) 25,31
3. Monika Kaserer (Av.) 27,44
4. Judy Crawford (Kan.) 45,83
5. Toril Foerland (Nor.) 54,52
6. Anette Schaumburg (Nor.) 102,26
7. Siri Meling (Nor.) 112,33
8. Valentina Riffe (VB) 120,33
9. Mitsuyo Nagumo (Jap.) 141,35

10. Irena Jež (Jug.) ■ 146,59

Danes bo na sporedu moški smuk. 
Prvi start bo ob 12. uri, največji 
favorit pa je Švicar R. Collombin.

NOGOMET
ZA TEKMO S ŠPANIJO

Jugoslovanska 
reprezentanca 
dopotovala 
v Frankfurt

(Od našega dopisnika) 
BEOGRAD, 8. — Nogometna re­

prezentanca Jugoslavije, ki se bo 
v sredo, 13. februarja srečala v 
Frankfurtu v odločilni tekmi za na­
stop na svetovnem nogometnem pr­
venstvu s Španijo, je odpotovala 
danes dopoldne s posebnim letalom 
v Frankfurt. Odpotovali so Marič, 
Petrovič, Bogičevič, Buljan, Hadži- 
abdič, Katalinski, Pavlovič, Holzer, 
VTadič, Mužinič, Oblak, Jerkovič, 
Štirjak, Karasi, Ačimovič, Santrač 
in Djajič. Desno krilo Petkovič bo 
v ponedeljek prispel iz Francije v 
Frankfurt. Z jugoslovanskim nogo­
metnim moštvom so odpotovali tudi 
vsi člani selektorske komisije ter 
večja skupina jugoslovanskih novi­
narjev. Jugoslovansko reprezentan­
co so na letališču v Frankfurtu pri­
čakali in pozdravili predsednik no­
gometnega kluba Jugoslovanov v 
Frankfurtu «Mladi delavec» ter za­
stopniki drugih klubov in združenj 
jugoslovanskih delavcev v Zahodni 
Nemčiji. Za tekmo vlada veliko za­
nimanje. Računa se, da bo na sta­
dionu okrog 35 tisoč Jugoslovanov.

B. B.

KOŠARKA V PROMOCIJSKEM PRVENSTVU

Kontovel upa na presenečenje - V prvenstvu Pomlad zadnje tekme
Danes bo startal drugi del pro­

mocijskega prvenstva.
Kontovel bo igral danes v go 

steh proti Sagradu. Že v prvem 
srečanju so Kontovelci nudili Sa­
gradu močan odpor, saj so bili vse 
do konca tekme enakovreden na­
sprotnik. V zadnjih minutah pa so 
popustili in Sagrado je zmagal s 
13 točkami razlike. Bilo je to prvo 
srečanje Kontovelcev, ki so bili za­
to neuigrani. V današnji tekmi pa 
bi lahko naši košarkarji poskrbeli 
za presenečenje, še posebno ker so 
v zaostalem srečanju proti Itali 
povsem zadovoljili.

Bor pa bo jutri zaposlen v Mi­
ljah proti peterki Centro Giovanile 
Italiano, ki preživlja pravo krizo. 
Miljski košarkarji so prvenstvo do­
kaj dobro začeli in so v štirih ko­
lih zbrali kar šest točk. Nato pa 
so doživeli zaporedoma kar pet po­
razov. Najboljši miljski košarkar 
Rossini pa, nam je zagotovil, da 
bo moštvo kmalu spet v zadovolji­
vi formi. In to bodo skušali milj­
ski košarkarji dokazati že proti 
Boru. Žal bodo tudi tokrat borovci 
nastopili z okrnjeno postavo. Fran­
cia in Koren ne bosta igrala za­
radi poškodb.

Prvenstvo Pomlad
Borova prošnja, da bi odložili da­

našnje srečanje z Lloydom, je bila 
odklonjena. Večina Borovih košar­
karjev, ki igrajo v tem prvenstvu 
so odpotovali s šolo na sneg. Naše 
društvo je zato prosilo košarkar­
sko zvezo, da bi srečanje odložili 
na kasnejši datum, kar pa ni bilo 
mogoče. Košarkarska zveza je že 
tako v težavah z odločanjem sod­
nikov. Poleg tega se bo že 17. t. 
m. pričelo prvenstvo kadetov, tako 
da je nujno, da se prvenstvo Po­
mlad zaključi pred tem datumom. 
Borovci bodo morali torej danes i- 
grati z zelo okrnjeno postavo, in 
sicer kar proti drugemu z lest­
vice.

Tudi poletovce čaka težka nalo­
ga. Openski košarkarji bodo nam­
reč igrali proti uigrani peterki SA 
BA, ki pa v tem prvenstvu ni iz­
polnila pričakovanj. SABA je nam­
reč startala na prvo mesto, Inter 
1904 in Lloyd pa sta ji prekrižala 
račune. Poletovci so v prvi tekmi 
izgubili proti SABA le z eno točkoAUGUSTA, 8. — Enajsta partija 

med Korčnojem in Meckingom v 
četrtfinalu svetovnega šahovskega 
prvenstva se je zaključila z remijem 
v 41. potezi. D^4bajsto partijo bo­
sta oba šahista odigrala jutri zvečer.

JLllČU _ v .
PARIZ, £1,.^ Jutri zvečer se po­

sta srečala v Parizu za naslov sve­
tovnega prvaka srednjetežke kate­
gorije branilec naslova Carlos Mon- 
zon in izzivalec Josej Napoles.
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Mlado družino Majde in Voj­
ka- Lavrihe je razveselil prvo- 
rojehček

MITJA
Srečni 'mamici in odborniku 

ter trenerju Vojku čestita ŠD 
Breg, prvorojenčku pa želi obi­
lo zdravja in sreče.

ODBOJKA ZIMSKO PRVENSTVO SLOVENIJE

Nastop goriškega Doma 
turnirju v Kanaluna
Na prvenstvu bodo nastopili nekateri 
izmed najboljših slovenskih klubov

Ker prvenstvo moške 1. divizije 
ta teden počiva, bo šesterka gori­
škega Doma danes popoldne ta po­
čitek izkoristila za nastop na od­
bojkarskem turnirju za «Zimsko 
prvenstvo Slovenijo», ki bo v Ka­
nalu v organizaciji Salonita.

Na tem turnirju bo sodelovalo kar 
12 ekip, med katerimi tudi znani 
slovenski odbojkarski klubi kot: Fu- 
žinar, Sava (Kamnik), Izola, Ko­
per, Bovec, Bled ter sam priredi­
telj Salonit. Na turnirju bi moralo 
tudi nastopiti moštvo Bora iz Trsta. 
Za domovce, čeprav vemo, da ni­
so na višini tako močne kvalitete, 
kot so zgoraj navedena moštva bo 
ta turnir velike važnosti, saj bodo 
na njem pridobili gotovo veliko iz­
kušenj in jim bo turnir služil kot

razlike (28:29). Frizzotijevi varovan­
ci pa so takrat nastopili brez dveh 
najboljših igralcev, ker sta bila 
izključena.

b. L

M. Streklju poverjen 
naraščaj Primorja

Miro Štrekelj, nekdanji predsed 
nik Primorja, se je po treh letih 
spet vrnil v vodstvo proseškega klu­
ba. Odbor Primorja je namreč pred 
dnevi poveril Štreklju odgovorno na­
logo, vodstvo mladinskih enajsteric. 
Poleg Štreklja je odbor pritegnil v 
svojo sredo tudi bivšega nogometa­
ša Primorja. Vesne in Olimpije, Sil­
vija Verginello, ki bo pomagal 
Štreklju pri vzgajanju proseškega 
naraščaja.

S tem je Primorje nedvomno mno­
go pridobilo, saj dobro vemo, da 
sta bila Štrekelj in Verginella glav­
na stebra proseškega kluba. Ome­
niti moramo še, da bo trener mla­
dinskih ekip Primorja nogometaš 
Barbiani.

NOGOMET V DRUGI AMATERSKI LIGI

Derbi Juventina-Vesna 
važen za obe enajsterici

Od danes dalje se tekme pričnejo ob 15. uri
V nedeljo bodo odigrali tretje po­

vratno kolo, v katerem je spet na 
sporedu slovenski derbi. V Štan­
drežu se bosta pomerili Juventina 
in Vesna, ki v zadnjih nastopih 
prav gotovo nista zadovoljili svo­
jih zvestih navijačev. Kljub temu 
pa vlada za ta dvoboj veliko zani­
manje. Juventina ni namreč zma­
gala že osem nedelj, Vesna pa je 
v zadnjih štirih nastopih iztržila le 
pičlo točko (proti libertasu). Ra­
zumljivo je zato, da obe enajsterici 
nujno potrebujeta točke, Juventina, 
da bi se odtrgala s spodnjega de­
la lestvice, Vesna pa, ker hoče o- 
stati pri vrhu. Predvidevanja so 
precej tvegana, skoraj bi rekli ne­
mogoča.

Primorje bo gostovalo pri Ederi, 
ki je v zadnjih osmih nastopih klo­
nilo le prvouvrščenemu Stocku. 
Primorju pa je šlo nekoliko slab­
še, posebno ko je igralo v gosteh. 
Iz osmih gostovanj so «rdeče-ru- 
meni» odnesli le štiri točke (eno 
zmago, dva remija). Za te neuspe­
he Primorja nosi največ krivde o- 
bramba, saj so napadalci zabili kar 
20 golov medtem ko je moral vra­

tar pobrati iz lastne mreže kar 19 
žog. Vlogo favorita igra Edera in 
tega se zavedajo tudi proseški na­
vijači, ki bi bili prav gotovo zado 
voljni z remijem.

Zarja bo gostovala pri Flaminiu. 
ki ni okusil grenkobe poraza že 16 
nedelj zaporedoma in je na samem 
vrhu lestvice. Kljub temu pa vla­
da v taboru Zarje optimizem kar 
je seveda dober znak in ki je po­
polnoma upravičen.

Brežani pa bodo šli v goste k e- 
najstcrici Audaxa, ki je edino mo­
štvo, kateremu so v tem prvenstvu 
zabili dva gola. Upanje navijačev 
Brega je, da bi «plavi» v Gorici 
našli vsaj pot do gola, če že ne 
do točke.

3. AMATERSKA LIGA
Medtem, ko so na Tržaškem v 

nedeljo odigrali le štiri tekme, so 
na Goriškem odigrali prvo povrat­
no kolo. Za Mladost in Sovodnje je 
bil ta zavrtljaj povsem uspešen. 

Skupina «N»
IZIDI: Lib. Tržič — Mladost 1:2, 

Staranzano — Azzurra 1:1, Falco —
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ODBOJKA DVOBOJ CALDINI-KRAS

Poraženec drevišnjega srečanja 
se bo moral posloviti od C lige

Pri ženskah ne bi smela imeti Bor in Breg prevelikih težav 
Olympia v Veroni - Tudi Bor na deželnem finalu mladincev

dober trening za prvenstvo 1. divi­
zije, ki je v polnem teku.

«Zimsko prvenstvo Slovenije» se 
bo odvijalo na ta način: 4 skupine 
po tri ali štiri ekipe; te ekipe se 
bodo v posameznih skupinah sre­
čale vsaka z vsako; zmagovalci šti­
rih skupin pa se bodo pomerili med 
seboj v finalnem kolu v nedeljo.

Žrebanje bo danes zjutraj pred 
pričetkom tekmovanj. Igralo se bo 
na dveh igriščih: v Kanalu in v De­
sklah (oboje v šolskih t elovadni- 
cah).

Za ta turnir je trener Doma J.
Prinčič sklical vse igralce, ki se 
bodo morali zbrati ob 14. uri pred 
klubom «Simon Gregorčič», Verdi- 
jev korzo 13, Gorica, za skupni od- .šele jutri popoldne, ker igra Monse- 
hod v Kanal. I. K. Ilice domače tekme ob nedeljah. Za

Po enotedenskem premoru moške 
odbojkarske C lige se bo drevi na­
daljevalo prvenstvo s polno paro in 
bodo na sporedu nekatera neposred­
na odločilna srečanja. V dramatični 
borbi za obstanek v ligi se bosta 
srečala v Gorici Caldini in Kras. 
Ker nazadujeta dve ekipi, ima le e- 
na izmed teh dveh šesterk, ki sta 
na zadnjem mestu na lestvici s pič­
limi štirimi točkami, možnost, da se 
reši najhujšega, v škodo predstavni­
kov iz Montecchia, ki imajo le dve 
točki več. To pomeni, da bo ostalo 
le zmagovalcu drevišnjega srečanja 
v Gorici upanje na rešitbv, medtem 
ko ba poraženec obsojen na izpad.

Čeprav bo imel Caldini prednost, 
da bo nastopil pred svojimi navijači, 
pa so odbojkarji Krasa trdno odlo­
čeni, da premostijo vse ovire in si 
zagotovijo obstoj v ligi. Po lepi igri 
in prepričljivi zmagi v prejšnjem 
kolu nad šesterko iz Cesene so kra- 
sovci še podvojili napore na inten­
zivnih treningih. Vztrajnost in velika 
volja do zmage pa sta gotovo jam­
stvo, da ne bo prav v odločilnih 
trenutkih ekipa zatajila pričakovanj. 
Zato ne skrivajo Krašovci pred dre- 
višnjim spopadom svojih ambicij in 
računajo na gladko zmago (tudi za 
izboljšanje razmerja v setih). Zaradi 
odločilne važnosti drevišnjega sreča­
nja. ki bo ob 21.15 v goriški telo­
vadnici Stella Mattutina v UL Nizza 
36, organizira Kras avtokolono za 
navijače, ki bi si radi ogledali tek­
mo. Odhod iz Zgonika je predviden 
za 19.45.

—bs—
B liga — članice

Drevišnji nasprotnik Bora-Marzot- 
to je prav gotovo najslabši tekmec 
te skupine. Neglede na to pa je v 
prvem spopadu doma presenetil Tr­
žačanke in jim odvzel dragoceni toč­
ki. S tem pa ni bilo konec podvi­
gov te šesterke, saj se je vrnila s 
točkama na kateri ni računal niti 
največji optimist, tudi iz Gorice. Slo­
venske odbojkarice imajo tako z 
igralkami iz Valdagna odprt račun 
in nocoj se jim morajo za vsako ce­
no oddolžiti. Ponoven neuspeh bi 
pomenil velik korak nazaj.

C liga — članice
Zastopnice Brega bodo nastopile

to gostovanje so Brežani organizira­
li avtobusni izlet in tako bo slo­
vensko šesterko spremljalo na tem 
pomembnem nastopu tudi trideset 
navijačev. Po mnenju nekaterih 
spada Monselice med najbolj res­
ne tekmece za končno zmago v sku­
pini, in je zgubil samo enkrat, v 
prvem zavrtljaju s Corridonijem v 
Foljanu. Prejšnjo soboto Monselice 
ni igral v Piovene Rocchetti, ker 
je prišlo med potjo do prometne ne­
sreče. To bo gotovo najvažnejše sre­
čanje kola in Breg ima lepe mož­
nosti za uspeh. Med tednom so tre­
nirale vse igrgjke ib tako se tudi 
Klabjanova in SiaVčeva. ki sta pri 
Bregu prava stebra ekipe, bližata 
dobri formi. Čejj^jo brežanke za­
igrale pazljivo in—zagrizeno, jih ni­
ti Monselice ne bi smel zaustaviti.

D liga člani — skupina B
Naš edini zastopnik v tej ligi — 

Olympia iz Gorice — bo v petem 
kolu igral v Veroni s Ferronijem, 
ki je našim privržnencem odbojke 
dobro poznan. Goričani imajo dve 
točki manj od svojih nasprotnikov, 
vendar pa niso že vnaprej srečanje 
zgubili.

Mladinci
Jutri bo v telovadnici Morpurgo 

v Trstu deželni finale mladincev. 
Pravico nastopa imajo naslednji po­
krajinski zmagovalci: Torriana Gra­
dišče, Ginnastica Pordenon, Aurora 
Remanzacco in Bor iz našega mesta. 
Na sporedu bo šest tekem, ki se bo­
do pričele ob 10. uri dopoldne in 
končale ob 15. uri. Pari posameznih 
srečanj bodo izžrebani pol ure pred 
pričetkom posameznih srečanj.

G. F.

OBVESTILA
SPDT obvešča, da zaradi pre­

nizkega števila prijavljenih izlet­
nikov, jutri, 10. t.m. odpade smu­
čarski izlet na Krvavec.

• • •

SPDT sporoča, da jutri za­
radi pomanjkanja snega ne bo 
smučarskega tečaja v Črnem vr­
hu, prav tako pa tudi ne v Trbi­
žu, ker prevoz z vlakom za veči­
no tečajnikov ne pride v poštev. * • •

SPDT priredi jutri, 10. t.m. 5. 
zimski izlet na Artviže. Zbirali­
šče na glavni avtobusni postaji

ob 7.40. Odhod avtobusa ob 8.10 
do Tubelj in nato čez S'opc na 
Artviže. Povratek čez Rodik.

* * *

Ob priliki odbojkarske tekme 
ženske C lige Monselice Pado­
va — Breg organizira ŠD Breg 
jutri, 10. februarja avtobusni iz­
let v Monselice.

Odhod avtobusa bo ob 8.15 iz 
Ricmanj, ob 8.20 iz Boršta, ob
8.30 iz Boljunca. Avtobus bo to­
žil mimo Kregelj, Doline, Domja 
in Trsta (Trg Oberdan).

Zmaja Berehtolda
MAUS IM ENNSTALL. 8. — Av­

strijec Berchtotd je zmagal v vele­
slalomu v Haus im Ennstall za ev­
ropski smučarski pokal. Na skupni 
lestvici za evropski pokal vodi Av­
strijec Witt Doering.

Sovodnje 0:5, Isonzo — Borgo Fasu- 
li 4:0, Vermegliano — Sudest 9:0, 
Romana — Lib. Montesanto 2:2.

LESTVICA: Isonzo 23, Vermeglia­
no 17, Sovodnje 14, Staranzano, Ro­
mana in Mladost 13, Azzurra in 
Lib. Montesanto 10, Sudest 9, Fal­
co 8, Lib. Tržič in Borgo Fasuli 6.

PRIHODNJE KOLO: Mladost — 
Romana, Azzurra — Lib. Tržič, Bor­
go Fasuli — Falco, Sovodnje — 
Staranzano, Sudest — Isonzo, lib. 
Montesanto — Vermegliano.

* « »

Na Goriškem bodo danes popol­
dne ob 15. uri odigrali tekme dru­
gega povratnega kola. Mladost bo 
sprejela v goste Romano, s kate­
ro si trenutno deli četrto mesto na 
lestvici. Po zmagi nad tržiškim Li- 
bertasom so fantje iz Doberdoba 
prepričani, da bodo premostili tudi 
to oviro in se s tem otresli nevar­
nega nasprotnika.

Sovedenjci pa bodo sprejeli v go­
ste žilavo ekipo Staranzana, ki jim 
sledi s točko zaostanka. Zmaga bi 
seveda predstavljala lep uspeh za 
domačine, ki bi tako ohranili tret­
je mesto na lestvici.

Na Tržaškem pa bodo odigrali 
četrto povratno kolo.

Primorec bo sprejel v geste Bar 
Veneto, ki je v letošnjem prven­
stvu premagal le dve ekipi: Baxter 
in Sampvito. To sta edini dve e- 
najsterici, ki sta premagali Pri- 
morca. Pozabiti pa ne smemo, da 
so Trebenci v zimskem delu prven­
stva premagali Tržačane s klasič­
nim 2:0. Zato tudi tokrat ne bi sme­
li gostje delati preglavic Primorcu.

Olimpija pa bo šla v goste k Li­
bertasu iz Barkovelj, ki je tretji 
na lestvici. Nasprotnik bo zato pre­
cej trd oreh za Olimpijo.

Union bo sprejel v goste prvega 
na lestvici, Costalungo. Za Podlo- 
njerce je vsaj na papirju usoda 
že zapečatena, saj si ne sme Co­
stalunga dovoliti niti delnega spo­
drsljaja, če hoče računati na pre­
stop v višjo ligo.

B. R

MWM&
Cesena — Milan X 2
Fiorentina — Genoa 1
Inter — Verona 1
Juventus — Napoli 1 X
LR Vicenza — Bologna 1 X
Roma — Torino 
Sampdoria — Lazio 
Atalanta — Como 
Brindisi — Avellino 
Catanzaro — Novara 
Palermo — Spal 
Bolzano — Lecco 
Fresinone — Nocerina X

1 X 2
2
1 X 2 
1

X
X 1
2

V prvenstvu odbojkarske C lige bo Breg igral jutri v Monselice

TONE
SVETINA

Zaman je Jože iskal v njihovem videzu in vedenju tisto, 
'far bi jih ločilo od drugih ljudi. Razen resnobe in nenavadne 
odločnosti ni bilo na njih opaziti ničesar. Nemci so tenkovestno 
Pregledovali svojo opremo — vrvi, kline, oponke, plezalke — 
111 nalagali v nahrbtnike hrano. Med seboj so govorili tiho in 
Vse je spominjalo na nekakšen obred.

«Veš kaj, Tomaž,» je spregovoril Joža, ko je srebal čaj
žvečil skorjo suhega kruha, «ali se ti ne zdi, da bova to, 

^r zmorejo Nemci, kmalu zmogla tudi midva?»
Tomaž je zmajal z glavo.
«Pravijo, da za plezanje v steni ni zadosti le pogum. 

Potrebna je’ tudi izkušnja, vaja, tehnika. Oni znajo, mi pa še 
ne- To pa ne pomeni, da se ne bomo naučili, seveda...»

Sla sta za nemškimi plezalci pod steno. Gledala sta, kako 
80 se navezali v dvoje navez, se preobuli v plezalke in se 
spopadli s steno pri vstopu v Nemški steber. Morala sta pri- 
^ati, da pihajo zanesljivo in dokaj spretno. Ko jim je za­
prta pot gladka plošča z izpostavljenimi strehami, so zabijali 
‘"ne, da je zvenelo kot iz kovačnice. Ta pesem je bila obe- 
nia sila všeč. Z velikim veseljem sta opazila, da je plezalcem 
Padlo s stene v grušč nekaj klinov.

Počakala sta, da sta obe navezi izginili za robom, potlej 
Pa sta poiskala izgubljene kline in našla tudi kdove kdaj izgub­

ljeno vponko. To so bile zanju velike dragocenosti. Dotlej so 
sd v tovarni kovali težke in okorne kline.

Najprej sta se hotela odpraviti kar za Nemci. Toda obe 
navezi sta prožili kamenje, da se je treskoma razbijalo po 
ploščah in policah ter se zdrobljeno umirjajo v grušču. Zato 
sta se raje napotila pod steno. Spremljalo ju je vpitje povelj, 
s katerimi so se sporazumevali plezalci v steni

«No, če je to, kar sva videla, pravo plezanje, bova kmalu 
tudi midva prava stenska plezalca. Povem ti, Tomaž, da pa­
stirica Vahica ne pleza prav nič slabše od teh. Le s to razli­
ko, da nima ne vrvi ne klinov. In če ji ne gre, sezuje cokle 
in pleza bosa.»

«Naši prijatelji pa si pomagajo še drugače. Poznam fan­
ta, ki se je zaplezal v gladko sikalo, hodeč za zaskočenimi ov­
cami. Ni mogel ne naprej ne nazaj. Pa si je narezal podpla­
te, da se je lepila kri na gladki površini, kjer bi mu drugače 
spodrsnilo...»

«Jaz si jih že ne bom narezal,» je naglo odvrnil Joža.
V zahodni smeri sta si izbrala pristopno grapo z dobro 

razčlenjeno steno. Navezala sta se in se vadila varovanja 
z vrvjo, zabijanja in izbijanja klinov. Plezala sta tako vi­
soko, da jima je gladka navpična stena zaprla pot. Tu sta 
sedla in se razgledovala po njej. Delala sta načrte, kako 
bi jo preplezala tam, kjer še niso plezali trentarski divji lov­
ci ne dr. Tuma in ne Nemci. Vendar sta vedela, da njune že­
lje daleč presegajo njune sposobnosti. Stena jima je še ve­
dno vzbujala strah in spoštovanje. Kolikor ju je vabila, ju 
je odbijala ...

V planinskem domu se je po sončnem zatonu nabrala 
številna družba. Tudi Joža in Tomaž sta si izbrala mesto 
pri mizi v kotu. Spet je bil na vrsti čaj in pospravila sta, 
kar je ostalo v nahrbtniku.

Vstopili so trije možje. Nahrbtnike in cepine so postavili 
v kot in prosili, če lahko prisedejo. Upehani so si brisali pot­

ne obraze. Povedali so, da prihajajo 's Škrlatice. To so bili dr. 
Julius Kugy in trentarska vodnika Andrej Komac-Paver in 
Tožbar.

Vsi pogledi so se obračali k njim.
Kugy, dobrodušen mož z bradico in naočniki, se je samo 

smehljal, saj je bil zadovoljen s turo, z vremenom in vod­
niki. Oskrbnik se mu je globoko priklonil. Mož je naročil liter 
rdečega in dobro večerjo za vse tri. Jožu pa je bolj kot u- 
gledni gost zbudil pozornost slok možakar s srepim pogledom, 
ki je zbujal videz, da je jezen na ves svet in malo tudi sam 
nase. Prestopal je gibčno kot gams in kazno je bilo, da se je 
rodil v gorah ter da brezmejno zaupa vase.

Drugi Trentar ni bil videti tako hud, prvemu pa je bil 
podoben le toliko, da je bil prav tako redkobeseden. Zve­
davo pa je pasel oči po zbrani družbi, kot bi ugotavljal, če 
jim posveča dovolj pozornosti.

Ljubljanski planinec, ki jima je že prej povedal, da je 
član nekakšnih piparjev, je gospoda Kugy j a nagovoril po 
nemško. Kugy je hvalil Škrlatico in njene divje stene, pre­
krasne prehode in razglede. Pripovedoval je, kako se je prvi 
povzpel na ta divji vrh in večkrat bivakiral med steno in sne­
gom, preden se ga je gora usmilila.

Gorski vodnik Komac je gospodovim besedam pritrje­
val z odsekanimi gibi glave in kakšno kratko besedo, kot bi 
bil tudi za to plačan.

Pipar je jel pripovedovati Kugyju, da so Nemci spet pre­
plezali severno steno in ostali v koči na Kredarici.

«Naj jo kar preplezajo. Pošteno pa ni, če nabijejo v goro 
toliko železja in si izsilijo pot tudi tam, kjer je narava sama 
ne nudi. Njim gre predvsem za uspeh in ne toliko za lepo­
to, ki jo nudi gora. Človek je s tem, ko ponižuje goro, ob 
užitek, stena pa ob spoštovanje,» je menil gospod, o katerem 
je tudi Joža slišal, da je oblezel s trentarskimi vodniki vse 
Julijce in da piše o njih knjige. To je Joža še posebej spo­

štoval, saj mu je pisana beseda delala preglavice, čeprav mu 
je jezik tekel dobro in je hitro mislil.

Ko so govorili o nemških plezalcih, se je tudi Joža vme­
šal v pogovor. Segel je v žep in položil na mizo dva klina. Ni 
pozabil povedati, kje in kako so lezli Nemci.

Trentar Komac je vzel klin v roke in ga zvedavo ogle­
doval. Potem ga je položil nazaj na mizo in zaničljivo rekel:

«Tja, kamor pridejo ti s klini in z vrvjo, pridem jaz 
sam brez klinov in še z gamsom na hrbtu!»

«Pa še res je,» je potrdil gospod Kugy, ki je bil s svojimi 
vodniki očitno zelo zadovoljen.

Drugi Trentar pa je uprl svoje prodime oči v Joža in 
Tomaža. Nezaupljivo ju je motril in ju vprašal:

«Kaj pa sta vidva iskala pod steno?»
«Tale je izgubil zlato uro!» se je Joža odrezal, pokazal 

na Tomaža in se široko zarežal.
Komac, ki mu ni bilo prav nič za šale, je temno pogledal 

in vprašal nezaupljivo, tipajoče:
«Kaj se norčujeta?! Za pošteno vprašanje pošten odgovori 

Kaj sta iskala pod steno?»
Joža se je čutil prizadet. Nič čudnega ni mislil, zato ja 

samozavestno in skoraj izzivalno odgovoril:
«Preplezala jo bova!»
«Vidva?!» se je začudil Komac.
«Midva, da! Ali je kaj narobe?»
«Kje jo bosta preplezala?»
«Tam, kjer je niso preplezali ne Trentarji ne Nemci.i
Komačev smeh je bil jedek.
«Najbrž bo dotlej steklo še precej vode in precej žgan* 

cev bosta še pojedla... Od kod pa sta pravzaprav?»
«Jeseniška delavca sva. železarja.»
«Zelezarja? Kdaj pa so bili železarji plezalci!?»
«Če niso bili, pa bodo! Niso ie Trentarji za v skalo.»

(Nadaljevanji: sledi)
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Proslava slovenskega 
kulturnega praznika

(Nadaljevanje s J. stranij
s kulturnimi dosežki našega naro­
da, posebej pa še, da smo v dnev­
nem stiku z večinskim narodom no­
silci in posredovalci medsebojnega 
spoznavanja. To vlogo nam morajo 
priznati in omogočiti! Brez dobre 
volje družbe, v kateri živimo, 1J 
nam dolguje v tem oziru še marsi­
kaj, si tega poslanstva ne moremo 
v polni meri privoščiti.

Da izsilimo vse kar nam pritiče, 
je koristno skupno nastopanje vseh 
Slovencev. Slovenski prosvetni zve­
zi — je poudaril prof. Palčič — je 
iskreno do sodelovanja z vsemi Slo­
venci, ki tudi iskreno mislijo na 
možnost skupnega nastopanja. Tudi 
praznovanje dneva slovenske kultu­
re je že, in bi moralo izzveneti, kot 
priložnost srečanja vseh Slovencev 
na tistih osnovah, ki nas združuje­
jo. Zahtevati pa in vsiljevati ko­
murkoli spornost kot osnovo za 
skupnost, pomeni delati proti skup­
nosti.

V zaključku svojega govora, ki 
so mu vsi prisotni pritrdili z dol­
gim aplavzom, je prof. Palčič de­
jal, da zasleduje Slovenska prosvet­
na zveza kot nositeljica kulturno- 
prosvetnih interesov naprednega slo­
venstva v deželi polno uveljavitev 
slovenskega človeka v tem prosto­
ru. Za tako poslanstvo nima nika­
kršnih magičnih formul in se na­
sprotno zaveda, da je za dosego te­
ga cilja potrebno vložiti mnogo na­
porov, da je potrebno delati v pr­
vi vrsti pri nas samih, da ohrani-

Predsednik SPZ Klavdij Mičič 
govornik ua sinočnji proslavi

mo doslednost in zvestobo načelom, 
iz katerih izhajamo. To so načela, 
ki so predstavljala moralno oporo 
našemu ljudstvu v narodnoosvobo­
dilni borbi, načela enakosti in pri­
jateljstva med ljudmi, ki jih je naš 
narod dobil kot oporoko od svojega 
velikega pesnika.

Sledil je kulturni program, ki ga 
je napovedovala Savina Vremčeva. 
Tržaški oktet, ki ga umetniško vo­
di prof. Sergij Radovič, je zelo u- 
brano in z interpretacijskim občut­
kom zapel po vrsti Vrabčevo Zdra­
vico, Gallusovo Libertas animi, na­
rodno Moje dekle mi je pošto po­
slalo, Srebotnjakovo Bori, Noč na 
vasi in zaključil z Mirkovim Kolom.

Slovensko amatersko gledališče se 
je predstavnic z izborom iz sodob­
nega pesniškega in proznega u- 
stvarjanja v Reziji, Benečiji, Gori­
ci in Trstu. V podajanju Mihe Ren­
ka,’ Milice Kravoscve, Jasne Peta- 
roseve, Sergija Verča, Borisa Ko­
bala in Igorja Sancina ter delno 
ob glasben' spremljavi, smo poslu­
šali pravljično pripoved iz Rezije 
o Lepi Vidi, kot jo je povedala Do­
rina Čunkina, narečno pesem Mari­
je Mijotove Velika lebjezen, pesem 
Irene Žeria'ove Majnica, odlomek 
iz novele Milana Lipovca Čubejska 
prigoda, pesem Miroslava Košute 
Hiša, pesem Filiberta Benedetiča 
Balada, odlomek iz novele Borisa 
Pahorja Brodolom, pesem Brune 
Pertotove Pesem nunci, pesem Ace- 
ta Mermolje Beseda, odlomek iz 
knjige Alojza Rebule Gorje zelene­
mu drevesu, pesem Marka Kravo­
sa Legenda ter še beneško ljudsko 
pesem Oj, pršu sen na sred vasi, 
kot jo je povedala Brzilija Bernjak.

Proslavo je zaključil Tržaški par­
tizanski pevski zbor pod vodstvom 
Oskarja Kjudra, ki je zapel Emila 
Adamiča Zdravico, puntarsko v pri­
redbi Rada Simonitija Le vkup u- 
boga gmajna, makedonsko narod­
no v Simonitijevi priredbi Bolen mi 
leži, Slovenci kremeniti v Kjudrovi 
priredbi, Radovana Gobca Pesem 
XIV. divizije ter Marjana Kozine 
Hej tovariši. Zadnje tri je zbor za­
pel ob spremljavi ansambla harmo­
nik in z njimi najlepše poustvaril 
razocloženje naš'h ljudi, kar je po­
trdil tudi navdušen aplavz.

Proslave so se med drugimi ude 
ležili tudi predstavnik matične do­
movine gen. konzul SFRJ Boris 
Trampuž s soprogo in člani konzu­
lata, predstavnik ZKPO Slovenije 
M Zakojnšek, letošnji nagrajenec 
z glavno Prešernovo nagrado slikar 
Lojze Soacal kateremu je predsed­
nik SPZ prof. Palčič med svojim 
govorom izrekel čestitke ob viso­
kem priznanju, poslanec v rimskem 
parlamentu Albin Škerk, deželni 
svetovalec Dušan Lovriha, Miroslav 
Košuta, ki je v odsotnosti predsed­
nika Borisa Raceta, ki je skupno 
z delegacijo SKGZ odpotoval v Ce­
lovec na srečanje s predstavniki 
Zveze slovenskih organizacij, zasto­
pal SKGZ kot načelnik kulturne ko 
misije, ravnatelj tržaške slovenske 
radijske postaje: dr. M. Poštovan 
in še drugi.

PO DVAKRATNEM ZASLIŠEVANJU RIMSKEGA GENERALNEGA PRAVDNIKA

Višji sodni svet začel postopek 
za premestitev Carmela Spagnuola
Sklep temelji na zakonu iz leta 1946, ki odreduje premestitev sodnika, če iz kakršnega koli 
razloga ne more več opravljati svojih dolžnosti v pogojih, ki so potrebni za ugled sodstva

RIM, 8. — Danes zjutraj ob 1.15 
je višji sodni svet sprejel nepri­
čakovan sklep, da bo začel posto­
pek za odstranitev dr. Carmela 
Spagnuola z mesta rimskega ge­
neralnega pravdnika. Svet se je 
v svoji odločitvi skliceval na za­
kon iz dne 31. maja 1946, ki pred­
videva, da mora biti sodnik pre­
meščen, če zaradi katerega koli 
razloga, tudi ne po svoji krivdi, ne 
more več opravljati svoje dolžno­
sti v pogojih, ki so nujno potreb­
ni za ugled italijanskega sodstva.

Dogodek, ki je dal povod za pre­
iskavo o delovanju rimskega gene­
ralnega pravdnika in za sklep, da 
se začne postopek za njegovo od­
stranitev je bila objava v tedniku 
«n Mondo» intervjuja, ki naj bi ga 
dr. Spagnuolo imel s časnikarjem 
Massimom Capraro. V tem inter­
vjuju je dr. Spagnuolo zelo ostro 
napadel policijske organe in jih ob­
tožil korupcije. Zlasti oster je bil 
z bivšim načelnikom policijskih sil 
prefektom Vicarijem in kvestorjem 
Angelom Manganom. Neposredno je 
dolžil tudi bivšega ministrskega 
predsednika Tambronija, da je 
skorumpiral policijo.

Rimski generalni pravdnik je si­
cer demantiral intervju in izjavil, 
da so besede, ki mu jih je pripi­
sal Caprara, le njegove izmišljoti­

ne. Te obrambne linije se je držal 
tudi med zasliševanjem pred viš­
jim sodnim svetom, kaže pa, da 
kot ni prepričal s svojim demanti­
jem italijanskega tiska tako ni, pre­
pričal niti višjega sodnega sveta.

Ne gre pozapiti, da je nekaj dni 
pred intervjujem z urednikom lista 
«Il Mondo» dr. Spagnuolo imel prav 
tako «eksploziven» pogovor s časni­
karjem milanskega tednika «Pano­
rama». V tem pogovoru je dr. Spa­
gnuolo javno zagrozil, da bodo ne­
kateri skorumpirani sodniki rimske­
ga sodišča drago plačali svojo kriv­
do. Že ta intervju, ki ga dr. Spa­
gnuolo ni nikoli demantiral, bi bil 
zadostoval za začetek preiskave o 
dogajanju na rimskem sodišču. Ne 
gre pa pozabiti, da je prišlo v 
zadnjih časih v sodni palači italijan­
ske prestolnice do vrste dogodkov, 
ki blatijo italijanski sodni sistem. 
Izginilo je pomembno dokazno gra­
divo, izginili so magnetofonski po­
snetki, v urad nekega preiskovalne­
ga sodnika so vtihotapili prisluško­
valno napravo. In še: dr. Spa­
gnuolo je bil nepriljubljen v sodni 
palači in tisk ga je večkrat obto­
ževal, da si prepogostokrat pri­
svoji «eksplozivne» sodne preiskave, 
ki bi lahko privedle pred sodišče 
politične ali gospodarske mogotce. 
Rimski generalni pravdnik se bra-
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Rimsko državno pravdništvo 
izdalo prvo sodno obvestilo 

v preiskavi o petroleju
V Genovi se nadaljuje preiskava pretor- 

jev o podkupovanju političnih osebnosti

RIM, 8. — Namestnik rimskega 
državnega pravdnika Lucio Del 
Vecchio, ki vodi preiskavo o pri­
krivanju petrolejskih proizvodov, je 
izdal prvo sodno sporočilo. Gre za 
obvestilo o prekršku, ki ga je sam 
sodnik izročil Carlu Napolitanu, u- 
službencu italijanske petrolejske 
zveze, ki je imel svoj urad pri 
ministrstvu za industrijo. Del Vec­
chio je včeraj zaslišal Napolitana 
v sodni palači kot pričo, ob koncu 
pa mu je izročil sporočilo o sod­
nem postopku ter ga pozval, naj 
se vrne danes v spremstvu odvet­
nika. V sporočilu o prekršku je 
govor o nedovoljenem višanju cen 
petrolejskih proizvodov, česar so 
pretor ji, ki so odprli preiskavo ob­
tožili tudi genovskega industrijca 
Garroneja, njegovega svaka Mon- 
dinija, njunega sodelavca Arcidia- 
cona in predsednika družbe Total 
Cazzanigo.

Carlo Napolitano dela pri italijan­
ski petrolejski zvezi, ima pa urad 
pri ministrstvu za industrijo, kjer 
je v isti sobi z Giovannijem Car- 
pentierijem, funkcionarjem petrolej­
ske družbe Agip, ki prav tako o- 
pravlja svoje delo na sedežu mini­
strstva. Kaže, da je bil telefon, 
katerega sta se oba posluževala na 
ministrstvu za industrijo, pod nad­
zorstvom finančne straže. Iz pri­
sluškovanja nai bi izhajali elemen­
ti, ki so privedli do preiskave pro­
ti Napolitanu, še zlasti po zasliše­
vanju Carpentierija. Namestnik dr­
žavnega pravdnika Del Vecchio je 
naročil policijskima častnikoma Pla- 
cidiju in Milaniju naj zbereta in­
formacije o nalogah, delovanju in 
sestavi nekaterih tehničnih odbo­
rov.

Danes, ali kvečjemu jutri, bo 
pretor Gianfranco Amendola izročil 
predstavnikom državnega pravdni- 
štva vse dokumente, s katerimi še 
razpolaga. Drevi bo prišel v Rim 
tudi genovski pretor Almerighi, ki 
bo prinesel s seboj nekaj izredno 
pomembnih dokumentov, k' bi u- 
tegnili zanimati državno pravdništ­
vo. Spiski, ki so jih doslej izročili 
rimskemu državnemu pravdništvu, 
zadevajo izključno kršitev člena 501 
kazenskega zakonika. Preiskava, ki 
jo vodi Del Vecchio bo morala to­
rej ugotoviti, ali so petrolejski in­
dustrije! skušali prepričati vladne 
predstavnike, da je cena petrolej­
skih proizvodov višja od resnične, 
da bi tako dosegli podražitev pe­
trolejskih derivatov. Vse preiskave, 
ki zadevajo morebitno podkupova­
nje političnih mož in ministrskih 
funkcionarjev so še vedno v pri­
stojnosti genovskih pretorjev. ki se­
daj proučujejo dokumente, ki so 
jih zaplenili v Genovi in v Rimu 
in iz katerih naj bi izhajalo, da 
so nekateri politični možje prejeli 
večje vsote denarja, v zameno pa 
naj bi podprli zahteve petrolejskih 
industrijcev. Iz dokumentov, ki so 
jih zaplenili na sedežu petro'ejske 
zveze izhaja namreč, da so ti po­
litični možje prejeli denar pod raz­
ličnimi lažnimi imeni.

Medtem ko pretorji Almerighi, 
Sansa in Brusco nadaljujejo s svo­
jim delom, so čedalje bolj vztraj­
ne govorice, ki krožijo v genov­
skih sodnih krogih: petrolejski in­
dustriici naj bi naložili privatnim 
detektivom, naj prisluškujejo tele­

fonskim .pogovor«!),, pretorjev in naj 
nadzorujejo njihovo dejavnost. Ka­
korkoli že, gotovo je samo dejstvo, 
da so pretorji, pred dnevi ukazali 
finančnim stražnikom, naj ugotovi­
jo, ali so morda nekateri tajni ele­
menti preiskave prišli iz ozkega 
kroga pretorskih uradov v javnost.

Medtem je občni zbor združenja 
«Magistratura democratica», leva 
struja vsedržavnega združenja sod­
nikov, odobrila dokument, v kate­
rem pravi med drugim, da so se 
preiskave in pobude, ki so jih za­
čeli pretorji v Genovi in Rimu, 
združile pri rimskem državnem 
pravdniku in da obstaja upravičena 
bojazen, da jih bodo v Rimu za­
dušili.

ni, da ima čisto vest in da si je 
prisvojil preiskave le da bi jih 
iztrgal iz rok nepoštenim ljudem.

Dr. Spagnuolo je, čeprav proti 
volji, tudi v središču afere Coppo­
la — Mangano. Bivši jetnik Salva­
tore Ferrara, ki je bil istočasno 
prijatelj mafijskega bossa Franka 
Copoole in informator kvestorja An­
gela Mangana, ga dolži, da je imel 
vlogo posrednika med Manganom 
in Coppolo, ko je mafijski boss — 
tako vsaj trdi Coppola — podkupil 
kvestorja, da bi zbrisal z «mafij­
skih magnetofonskih posnetkov» i- 
mena nekaterih vplivnih političnih 
mož in sodnikov. K zboru Spagnuo- 
lovih tožilcev se je pridružil tudi

DVOJČKA: EDEN SE JE 
RODIL V PARAGVAJU 
DRUGI V ARGENTINI
Verjetno gre za edinstven 

primer na svetu: paragvajska 
mati je včeraj povila dvojčka, 
od katerih se je prvi rodil v 
Paragvaju, drugi pa v Argen­
tini.

V dobi reakcijskih letal bi 
kdo lahko mislil, da gre za 
porod na letalu, kar bi tudi 
pojasnjevalo dejstvo, da sta se 
dvojčka rodila v dveh različ­
nih državah. A ni tako: porok 
svojstvenemu porodu je bilo že 
stoletno prevozno sredstvo: 
kanu.

Prvi dvojček se je rodil pri 
Otonu, ne daleč od argentinske 
meje. Deček je bil zdrav in 
krepak, a mati. Servando Ca­
brerà de Caceres, je imela še 
dalj časa po porodu močne po­
padke. Zaskrbljeni soprog jo je 
naložil na kanu in jo zapeljal 
do bližnjega misijona v Eldora­
do v Argentini kjer je ženska 
rodila drugega otroka. Ker je 
bil prvi otrok prijavljen ana- 
grafskemu uradu v Paragvaju, 
drugi pa anagrajskemu uradu 
v Argentini, bosta dvojčka Ca­
brerò di Caceres prva dvojč­
ka na svetu, ki bosta raz­
lične narodnosti.

Spričo izrednih okoliščin po­
roda so starši prosili argentin­
skega predsednika Perona in 
paragvajskega Stroessnera, naj 
bosta za botra dvojčkoma.

bivši policijski komisar in sedaj 
elektronski izvedenec Francesco 
Greco, ki dolži generalnega pravd­
nika, da je zaviral pot pravice. 
Spagnuolo je obtožil Greca in Fer­
raro obrekovanja in sedaj je v te­
ku v Firencah sodni postopek v 
zvezi s to tožbo.

Vprašanje, ki se postavlja je, kaj 
bo sedaj ukrenil generalni pravdnik. 
Kaže, da je Spagnuolo presedel v
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Pretresljiv prizor iz Kambodže: No lova vojaka nosita glave, ki sta Jih 
odsekala ubitim partizanom. Kljub izdatni ameriški vojaški pomoči kam- 
boške vladne čete niso bile doslej na bojnem polju kos partizanom, za­
lo kot vsi strahopetci dajejo duška svojemu besu nad mrtvimi ali 

ranjenimi nasprotniki

svojem uradu do tretje ure zjutraj 
in preučeval, kaj mu je storiti. Pre­
mestitev je res hud udarec za nje­
gov prestiž saj je to prvi primer v 
italijanski zgodovini, da je general­
ni pravdnik premeščen na podlagi 
omenjenega zakona.

Višji sodni svet bo uradno sporočil 
svojo odločitev dr. Spagnuolu prihod­
nji teden in generalni pravdnik bo 
imel mesec dni časa, da pripravi svo­
jo obrambo. Takoj nato se bo zače­
la preiskava, ki bo omogočila kasa- 
cijskemu sodišču dokončno razsod­
bo. Med tem časom bo Carmelo Spa­
gnuolo ostal na svojem mestu in 
opravljal kot vedno svojo funkcijo. 
Priliko so takoj izkoristili misovci, 
ki odrekajo dr. Spagnuolu pravico, 
da še naprej vodi preiskavo proti 
njihovemu tajniku Almiranteju, ob­
teženemu obnavljanja fašistične stran­
ke v Italiji.

Japonski talci osvobojeni 
Teroristi dopotovali v Aden

DARMSTADT, 8. — Včeraj ponoči 
je v nekem policijskem komisariatu v 
Darmstadtu eksplodirala bomba, ki 
je razdejala vse prostore, ni pa 
povzročila žrtev. Predstavnik poli­
cije je izjavil, da gre po vsej 
verjetnosti za atentat, ki so ga or­
ganizirali anarhisti. Na zunanjem 
zidu poslopja so zasledili napis, s 
katerim si atentat lasti skupina 
Baader-Meinhoff.
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ZADNJA ČLOVEŠKA ODPRAVA V TEM DESETLETJU SE JE ZAKUUČILA

Po treh mesecih v vesolju 
povratek vesoljcev skylaba
Posadka je v dobrem zdravstvenem stanju - Načrt «skylab» je veljal ZDA 2,5 milijarde dolarjev

HOUSTON, 8. — Vesoljci tretje 
odprave skylab so se vrnili danes 
po zaključku 84-dnevnega bivanja v 
vesolju. Pristali so kot je bilo 
predvideno v Tihen oceanu kakih 
170 kilometrov od kalifornijske o- 
bale in približno štiri kilometre od 
ladje «New Orleans», katere naloga 
je bila, da jih vzame na krov. 
Ta odprava, ki se je komaj za­
ključila, je bila zadnja človeška 
misija v vesolju v načrtih NASA 
za to desetletje, razen skupnega 
poleta s sovjetskimi vesoljci, ki naj 
bi bil prihodnje leto.

Štirideset minut po pristanku so 
ladjico Apollo dvignili na krov 
«New Orleansa». Preden so dovolili 
vesoljcem, da stopijo na ladjo, jim 
je zdravnik zmeril krvni tlak. Prvi 
je stopil iz vesoljske ladjice Ed­
ward Gibson, za njim pa sta se 
pojavila še William Pogue in Ge­
rald Carr. Vsi trije so bili videti 
v zadovoljivem zdravstvenem sta­
nju, kljub nekoliko negotovi hoji, 
kar pa je posledica dolgega biva­
nja v breztežnem prostoru. Zdrav­
niki NASA so zagotovili, da so po­
polnoma zdravi, kljub temu, da sta 
njihovo mišičevje in čut ravnotežja 
nekoliko trpela. Po teh prvih po­
vršnih pregledih je sledil temeljit 
šestumi zdravniški pregled in ko­
maj nato so se trije vesoljci lahko 
pogovorili z novinarji, ki so bili 
na ladji.

Načrt skylab, ki se je s povrat­
kom treh vesoljcev na Zemljo za­
ključil, je veljal Združene države 
dve milijardi in pol dolarjev, ki pa 
jih imajo kot neke vrste investi­
cijo za bodoča medplanetarna poto­
vanja. Načrt «skylab» se je začel 
14.5.73, ko so z Rta Kennedy iz­
strelili vesoljsko delavnico, težko 
100 ton. Samo minuto po odletu so 
se že začele težave: odluščila se 
je zaščitna prevleka, pokvaril pa 
se je tudi sistem sončnih celic, ka­
terih naloga je bila oskrbovati 
skylab s potrebno električno ener­
gijo. Izvedenci NASA v Houstonu in 
tri posadke, ki so si sledile druga 
za drugo v vesoljski delavnici, so 
morali rešiti vrsto problemov, s 
katerimi se človek v vesolju še ni 
spoprijel. Med drugim so morali po­
staviti neke vrste plastični senč­
nik, katerega namen je bil obvaro­
vati skylab pred strašno toploto, ki 
jo izžareva sonce. Ta preprosta, 
skoraj primitivna tehnološka reši­
tev, je praktično omogočila uspešen 
zaključek vseh treh odprav, ki so se 
vrstile v laboratoriju. Prva je osta­
la v vesolju 28 dni, druga 56, tretja 
pa kar 84 dni. Skupno je načrt 
skylab stal samo desetino ogrom­
nih finančnih sredstev, ki so jih 
potrošili za načrt «apollo». Po za­
ključku dela treh posadk razpola­
gajo znanstveniki z ogromno količi­
no znanstvenih in tehnoloških po­
datkov, na katerih bodo lahko delali 
še leta in leta in tako olajšali bo­
doče človeške polete v vesolje.

TASS o ustanovitvi 
vojaškega oporišča ZDA 
v Indijskem oceanu

MOSKVA, 8. — Sovjetska uradna 
tiskovna agencija Tass je danes o- 
bjavila daljši komentar o ameriškem 
načrtu za ustanovitev ladijskega 
oporišča na britanskem otoku Diego 
Garcia v Indijskem oceanu.

Načrt Pentagona — trdi anonimni 
sovjetski komentator — je vzbudil 
zaskrbljenost v vseh državah indij­
skega oceana, ki menijo, da je 
ameriško vojaško oporišče na otoku 
Diega Garcia atentat na mir in 
varnost v tem delu sveta.

Agencija se vprašuje, če je ame­
riškemu načrtu botrovala želja Pen­
tagona, da pokaže vso svojo voja­
ško moč državam ob Indijskem oce­
anu in Perzijskemu zalivu, ki so tako 
bogate s petrolejem in jir tako pri­
sili, da popustijo pohlepu ameriških 
petrolejskih družb. Komentator za­
ključuje, da je to v nasprotju s 
težnjami teh narodov, ki si želijo 
prijateljstva, vzajemno koristnega 
sodelovanja in miru in ne potrebu­
jejo mreže vojaških oporišč, v ka­
tero imperialisti skušajo ujeti drža­
ve v razvoju.

Državni udar 
v Zgornji Volti

UAGADUGU, 8. — Predsednik Zgor­
nje Volte general Lamizana je 
danes ukinil ustavo, ki so jo odobri­
li 29. junija 1970 in je obenem, raz­
pustil državno zbornico. V kasnej­
šem sporočilu je tudi rečeno, da je 
predsedstvo republike proglasilo po­
licijsko uro, ki bo v veljavi od 20. 
do 6.30 ure. General Lamizana je 
tudi prepovedal vsako množično 
manifestacijo. V Zgornji Volti bo­
do sedaj postavili vlado nacionalne 
obnovitve, v kateri bodo sodelovali 
vojaki in civilisti, da bi podprli po­
budo vojaškega diktatorja in dose­
danjega ministrskega predsednika.

V sporočilu zagotavljajo oblasti

svobodo tiska, sindikalne svoboščine 
in obenem jamčijo za versko svo­
bodo, ne bodo pa dovolile nobenega 
vmešavanja v vladne zadeve. Ob 
koncu je rečeno, da bo vlada spo­
štovala vse mednarodne obveznosti 
in sporazume, ki so bili v veljavi 
doslej.

Libijsko-ameriški 
sporazum o petroleju

TRIPOLIS, 8. — Libijska tiskovna 
agencija je sporočila, da je libijska 
petrolejska ustanova podpisala z a- 
meriško družbo «Occidental Petrole­
um» sporazum, po kratkem bodo 
Američani lahko iskali petrolej v 
severni in v nekaterih področjih 
zahodne Libije.

Ameriška družba bo naložila v 
raziskave 90 milijonov dolarjev v 
prvih petih letih in sporazum bo 
avtomatsko zapadel, če v tem roku 
ne bodo dobili petroleja. Libijska 
petrolejska ustanova bo lahko raz­
polagala z 81 odst. petroleja, ki ga 
bodo načrpali, ameriška družba pa 
z ostalimi 19 odstotki.

Merkur ima atmosfero
MOSKVA, 8. — Moskovski list 

«Izvestija» poroča v svoji današnji 
številki, da je sovjetski astronom 
Nikolaj Kozirev odkril, da ima tudi 
Merkur atmosfero. Zanstvenik. ki 
se je za svoje delo poslužil spetro- 
grafskega opazovanja, meni, da je 
atmosfera debela 600 km in da jo 
sestavlja zelo lahek plin. verjetno 
vodik. \

TOKIO, 8. — Japonsko zunanje 
ministrstvo je sporočilo, da je ob 
18. uri po krajevnem času letalo 
DC-8 japonske letalske družbe JAL 
z devetimi teroristi na krovu prista­
lo v Adenu v Ljudski demokratski 
republiki Jemen. S tem se je kon­
čal brez prelivanja krvi teroristični 
podvig palestinskih gverilcev, ki so 
v sredo zasedli japonsko veleposla­
ništvo v Kuvaitu.

Japonsko letalo, na katerem so 
bili štirje teroristi ki so napadli ra­
finerijo Shell v Singapuru, je pri­
stalo v Kuvaitu v prvih jutranjih 
urah. Po večurnih pogajanjih so 
tereristi, ki so zasedli veleposlani­
štvo, osvobodili talce in se pustili 
odpeljati na letališče, kjer so izro­
čili orožje policistom. Istočasno so 
tereristi iz Singapura osvobodili
svoje tri talce.

Minilo je še nekaj ur preden je
južnoj^menska vlada privolila v
sprejem devetih teroristov (danes 
je bilo končno ugotovljeno, da so 
bili teroristi, ki so napadli japon­
sko veleposlaništvo v petih in da 
med njimi ni bilo Japoncev). Gve­
rilci so sicer izrekli željo, da bi
odleteli v Bagdad, a kaže, da jih 
sirska vlada ni hotela sprejeti.

Na sliki: kuvajtski obrambni mi­
nister šejk Saad Abdulah Al Alem 
sporoča časnikarjem vest o sreč­
nem izteku terorističnega podviga.

VZGOJNI VRH
Na okrogli mizi o maribor­

skem zelenem pasu je več go­
vornikov hudo grajalo mladino, 
češ da uničuje zelenice in drev­
je. Profesor Mirko Šoštarič, 
vnet zagovornik narave, pa je 
jezen vstal in dejal: «Vedno 
kritizirate mladino, kakor da 
je ona vsega kriva. Poglejte 
samo pred dom družbeno poli­
tičnih organizacij, kjer Paši vo­
dilni delavci parkirajo svoje 
avtomobile kar na zelenicah! 
Pri vrhu moramo začeti z 
grajo, potem navzdol bo že 
šlo...»

Ko smo že pri vzgoji, ali v 
Mariboru kaj razmišljajo o 
«pajkih» za odvažanje vozil, ki 
v Celju in v Ljubljani v takih 
primerih najbolj vzgojno de­
lujejo?
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NEUSPEŠNO POOSTRENO NADZORSTVO FRANCOSKE POLICIJE

Pariški požigalec citroenov 
tokrat zakrivil smrt človeka

71-letni Robert Gillis se je zadušil v dimu, ki ga je povzročilo 
gorenje plastične karoserije zažganega avta ■ Policija v škripcih

PARIZ, 8. — «Plavolasi piroman», 
človek, ki že več mesecev zažiga 
po ulicah pariškega predmestja 
avte citroen, je postal s svojim 
zadnjim podvigom tudi morilec. Da­
nes ponoči je namreč zažgal avto 
citroen «mehari», ki ima karoserijo 
iz plastike, ki zelo lahko gori, pri 
čemer nastane mnogo dima. In prav 
to je povzročilo smrt 71-letnega Ro­
berta Gilisa, ki ga je dim zadušil 
v njegovem stanovanju. Avto ge nil 
namreč parkiran v veži hiše, kjer 
je stanoval Gillis z družino. Dim 
je prodrl v njegovo stanovanje v 
tretjem nadstropju in ko so nrišli 
reševalci je bilo že prepozno. Gillis 
se je zadušil, štirje ostali člani nje­
gove družine so v bolnišnici

Kot vsako noč je več kot sto 
policajev, nekateri so bili preoble­
čeni v hipije, da bi se lažje skrili 

j med množico, krožilo po pariškem 
predmestju. Njihova naloga je bila 

I nadzorovati vse avte citroen mehari,

ki so bili zadnje čase tarča požigal- 
ske strasti neznanega neuravnove- 
šenca, ki se ga je prijel vzdevek 
«plavolasi piroman». Mehari. ki je 
kasneje postal žrtev njegovega na­
pada in posredni vzrok smrti nesreč­
nega Gillisa, pa je bil nekoliko 
skrit. Njegov lastnik Joseph Loy 
steau ga je namreč parkiral v vezo 
hiše, kjer stanuje in ki ni nikoli 
zaklenjena «Domov sem prispel ne­
kaj po polnoči,» je izjavil policiji, 
«in kot vsako noč, že več kot en 
mesec, sem zapeljal avto v vežo. 
Pol ure kasneje sem slišal sumljiv 
šum, ko pa sem prišel iz stanovanja, 
je avto že gorel.»

Po pričevanju stanovalcev so ga­
silci prispeli zelo hitro, samo 20 
minut po začetku požara. V tem 
kratkem časovnem razdobju je or­
ganizem priletnega Gillisa podlegel 
dimu.

Policija ugotavlja, da je bilo avto 
nemogoče vidtti z ulice ter zato

sklepa, da je piroman nekdo, ki 
zelo dobro pozna navade lastnika 
meharija in tudi vežo, v kateri je 
slednji po navadi parkiral svoje 
vozilo. Obstaja pa tudi druga mož­
nost. piroman naj bi si zaželel ne­
koliko težjega podviga, da bi doka­
zal policiji in javnosti, da ga ne 
morejo ujeti. V prvem primeru gre 
po vsej verjetnosti za človeka, ki 
stanuje v tisti ulici, morda celo v 
hiši, kjer je zgorel zadnji avto, v 
drugem pa ostane odprta široka 
pahljača možnosti saj nima policija 
nobenega elementa, da bi ga lahko 
zasačila.

Šef policije Bouvier je izjavil, da 
bo policija poostrila nadzorstvo in 
da bo povečala število patrulj, ki 
kroži po pariškem predmestju. Ka­
že. da komisar Bouvier ne pripisuje 
mnogo pomena izjavam nekaterih 
prič, ki so baje rideli dva Afričana, 
ki sta takoj po izbruhu požara zbe­
žala. —


